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Mrzuté tváre v autách. 
Trnava sa dočkala riešenia 
dopravnej situácie, ktorú 
sprevádza totálny kolaps, 
často horší, ako ten na D1 
smerom na Bratislavu. 
Zapnuté rádiá, informácie 
o SuperStar, v autách však 
ľuďom do spevu nie je.

Koniec sveta. „Z Bratislavy som tu bol 
za dvadsať minút, teraz sa trepem už 
trištvrte hodinu cez mesto. To snáď 
nie je možné,“ krútil hlavou jeden 
z namosúrených vodičov, ktorý si bu-
de musieť ešte chvíľu počkať.

V súčasnosti je okrem obchvatu 
prejazdná cez mesto len jedna väčšia 
komunikácia. Na pohľad celé zle. Iná 
možnosť však pre špecifikum Trnavy, 
ktorú križuje železničná trať s dvo-

ma podjazdmi, pravdepodobne nie je. 
„V tomto je mesto nevinne,“ bráni sa 
hovorca radnice Pavol Tomašovič. „Aj 
my sme len dotknutým orgánom. Te-
ší nás však, že Slovenská správa ciest 
našla financie na takúto rekonštruk-
ciu. Už bolo načase.“

Väčšina kolapsu je na štátnych 
cestách. „Dopravu v meste koordi-
nuje dopravný inšpektorát. Jeho roz-
hodnutie je nakoniec záväzné. Prichá-
dzať s návrhmi môže aj mesto. Väčši-
na veľkých ciest je však v správe štá-
tu. Snažíme sa rôznymi metódami pri-
spieť k čo najplynulejšiemu uvoľneniu 
dopravy,“ vysvetľuje Tomašovič.

Mesto by privítalo aj prebudovanie 
podjazdu pod železničným mostom. 
Aj po dokončení veľkého kruhového 
objazdu na Tamaškovičovej ulici budú 
autá v oboch smeroch prúdiť do ne-
bezpečného úzkeho lievika. „Mesto 
navrhlo, že by sme sa mohli spolu-

podieľať na financovaní jeho rozšíre-
nia a vybudovaní samostatného tu-
nela pre chodcov a cyklistov. Žiaľ, Že-
lezničná spoločnosť Slovensko od nás 
žiadala, aby sme zaplatili aj obnovu 
zvršku trate. To je pre nás nevýhod-
né a neakceptovateľné. Neskôr kríza 
skomplikovala aj naše plány,“ dodáva 
Tomašovič.
Kritická situácia nezožiera iba vodičov 
osobných áut. Cestujúci v mestskej 
hromadnej doprave a prímestských 
spojoch najmä počas špičiek nestíha-
jú prípoje a doviezť sa včas do práce 
je tiež len zbožné želanie.

Doslova nešťastnú polohu má 
v tomto prípade aj nemocnica. Ko-
lóny áut ju obchádzajú z niekoľkých 
strán. Sanitky sa predierajú prepcha-
tými cestami aj s pacientmi, kto-
rých nie len obrazne, ale aj doslova 
„šľaktriafa“.

VLADIMÍR KAMPF
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 Takmer rozhovor s finalistkou a „väzenkyňou“ SuperStar Paulínou Ištvancovou nájdete na strane 11. 
Paulína sa teší na vašu priazeň. Balíky jej neposielajte.  Foto: Dagmar Canisová
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TRNAVA – Za parkovanie 
v Trnave zaplatíme všade. 
V centre, jeho okolí 
i na sídliskách. V Európe 
je to štandard a radnica 
sa mu chce priblížiť.

Počas pracovných dní v centre či v jeho 
blízkosti zaparkujete s ťažkosťami. Situá-
cia sa ešte zhorší, ak sa najväčšie záchytné 
parkovisko pri futbalovom štadióne zmení 
na stavenisko. „V rámci projektu výstav-
by nového futbalového štadióna na ňom 
investor vybuduje hotel a administratív-
ne budovy s veľkokapacitným podzemným 
parkoviskom,“ informoval hovorca mesta 
Pavol Tomašovič. Pripustil, že tým vznikne 
dočasný problém parkovania. „Táto výstav-
ba je ale podmienená dokončením nového 
futbalového štadióna, kde sa takisto vybu-
dujú nové parkovacie plochy. Otázne je, či 
budú voľné, alebo ich investor spoplatní.“

Radnica by najradšej spoplatnila par-
kovanie aj na ostatných záchytných par-
koviskách i na sídliskách. Bráni jej v tom 
však legislatíva, ktorú iné mestá za-
tiaľ beztrestne obchádzajú. „Zlú situáciu 
s parkovaním vyrieši budovanie parkova-
cích domov. Pokiaľ sa však v Trnave bu-
de môcť parkovať aj zdarma, investori sa 
do týchto projektov nepustia. To sa týka 
i sídlisk, kde obyvatelia zapĺňajú existu-
júce plochy aj firemnými autami. Nákla-
dy spojené s parkovaním si môžu zarátať 
do daní,“ vysvetlil Tomašovič plány mesta. 
Podľa jeho slov je to európsky štandard. 
„Trnava má spomedzi krajských miest naj-
lacnejšie parkovné. Uvažuje sa nad tým, že 
čím ďalej občan auto zaparkuje od centra, 
tým menej zaplatí.“ GABO KOPÚNEK

FOTO: AUTOR

TRNAVA - Obyvatelia dedín okolo Trna-
vy sa každoročne plazia po ledabolo upra-
vených zimných cestách. Nie je nič mimo-
riadne, keď sa napríklad obyvatelia Dobrej 
Vody nebezpečne trmácajú v zamrznutých 
snehových koľajniciach už približne v polo-
vici cesty od Trnavy aj niekoľko dní. Zmení 
sa niečo túto zimu?

Správa a údržba ciest Trnavského sa-
mostatného kraja dodržiava operačný 

plán, ktorý stanovuje prioritu komunikácií 
a sled ich udržiavania v prejazdnom stave. 
Najdôležitejšie nemusia byť len cesty pr-
vej triedy, ale trebárs aj cesta tretej trie-
dy medzi Trnavou a Jaslovskými Bohunica-
mi, ktorú je nevyhnutné udržiavať z dôvo-
du zabezpečenia prevádzky jadrovej elek-
trárne.

Žiaľ, nové stroje na cestách nečakajte. 
Nezvýšilo na ne. Vedenie kraja zato svoj 

osobný autopark mení častejšie. Na ces-
tách tento rok „stretnete“ päť modernej-
ších, trojročných vozidiel. Priemerný vek 
technického autoparku je však približne 
dvadsaťsedem až tridsať rokov. To, zdá 
sa, predstaviteľom kraja neprekáža. Veď 
ich podriadení zatiaľ udržiavajú veteránov 
v prevádzkyschopnom stave.

Cesty druhej a tretej triedy zo záko-
na „odpratáva“ samosprávny kraj. Komu-

nikácie prvej triedy sú v kompetencii Slo-
venskej správy ciest, teda štátu. Zástup-
covia kraja a štátu však každoročne pod-
pisujú zmluvu a o všetky cesty sa počas zi-
my stará kraj.
Svoje podnety z praxe k tejto problemati-
ke môžete oznámiť na trnavskom telefón-
nom čísle dispečingu údržby ciest: 033/ 
553 12 87.

VLADIMÍR KAMPF

 Záchytné parkovisko zastavajú. Bude tu hotel i administratívne budovy.

 Mesto plánuje spoplatniť parkovanie na celom svojom území.

Čím ďalej od centra, tým lacnejšie

Zimné cesty okolo Trnavy bude odhŕňať „veteránklub“

Milí čitatelia,
do rúk sa vám dostáva prvé číslo 

nového týždenníka Trnavský hlas. 
I keď konštatovanie, že ide o nový 
týždenník, nie je celkom presné. 
Trnavský hlas už totiž v trnavskom 
regióne vychádzal, čo si pamäta-
jú hlavne moji rovesníci či starší ľu-
dia. K návratu k tomuto titulu nás 
však neviedla nostalgia, ale skutoč-
nosť, že Trnava a jej najbližšie oko-
lie si zaslúži a potrebuje periodi-
kum, ktoré by obyvateľom prinášalo 
bezprostredné informácie týkajúce 
sa ich každodenného života.

Cieľom redakčného kolektívu je 
poskytovať čitateľom na stránkach 
Trnavského hlasu nielen aktuál-
ne spravodajstvo z krajského mes-
ta a jeho regiónu, ale aj zaujímavú 
publicistiku, poradenstvo i zábavu. 
Neoddeliteľnou súčasťou novín je, 
samozrejme, šport, v rámci ktoré-
ho nechceme len sucho konštato-
vať dianie na športoviskách a priná-
šať tabuľkový servis, ale ponúknuť 
vždy o niečo viac.

Toľko z pohľadu šéfredaktora. Je-
diní, ktorí môžu nestranne ohodno-
tiť našu prácu, ste vy. Preto vám 
želám príjemné čítanie.

editoriál

Vždy o niečo viac

Platené parkovanie v celom meste

na margo

GABRIEL KOPÚNEK
šéfredaktor 
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TRNAVA – Radikálne riešenie. Ľu-
dí z Coburgovej ulice, ktorí sústav-
ne zneužívali sociálny systém mesta, 
radnica vysťahuje na perifériu do uni-
mobuniek.

V mestskej bytovke s 30 nájom-
nými bytmi na Coburgovej ulici, kto-
rej podkrovie 8. augusta poškodil po-
žiar, žilo až 42 rodín. „Platnú nájom-
nú zmluvu s mestom pritom malo len 
päť rodín. Ostatné tam bývali načier-
no, poprípade o ich vysťahovaní roz-
hoduje súd,“ uviedol viceprimátor Tr-
navy Jozef Pobiecký.

Časť nájomníkov sa týždeň po po-
žiari nasťahovala späť do provizórne 
zrekonštruovaných priestorov, ďal-
ším mesto poskytlo dočas-
ný prístrešok do 15. ok-
tóbra v suteréne útul-
ku pre bezdomovcov. 
Problém s bývaním si 
musia vyriešiť sami, 

mesto im náhradné ubytovanie nepo-
skytne. „Ide asi o 35 ľudí, ktorí zne-
užívali sociálny systém mesta. V mi-
nulosti im boli poskytnuté byty. Keď-
že neplatili nájomné, boli presťahova-
ní do ubytovní, no ani tam si neplni-
li svoje záväzky voči mestu. Na náj-
me dlhujú takmer 90-tisíc eur (2,7 mil. 
Sk). Nespĺňajú tak podmienky na pri-
delenie nájomných bytov a nemajú 
ani morálny nárok na náhradné býva-
nie. Premrhali si aj svoju druhú šan-
cu,“ podotkol Pobiecký.

Dva dni predtým, než mali niekto-
ré rodiny deložovať, bytovka vyhore-
la. „Kým súdne rozhodnutie nadobud-
ne právoplatnosť, trvá to aj štyri ro-

ky. Ak by týmto rodinám mesto opäť 
poskytlo bývanie, nielenže by to bol 
krok späť, ale by vznikol nebezpečný 
precedens.“

Keďže však mesto musí zo záko-
na týmto ľuďom poskytnúť náhrad-
ný prístrešok, zvažuje nad alternatí-
vou vybudovania komplexu z 10 uni-
mobuniek za 332-tisíc eur (10 mil. Sk) 
na periférii Trnavy smerom na Malže-
nice. „Bude to najnižšia kategória bý-
vania určená pre neprispôsobivých 
neplatičov, kde si režijné náklady ná-
jomníci hradia sami,“ dodal Jozef Po-
biecký. 

 GABO KOPÚNEK, 
 FOTO AUTOR, MH

Neplatiči skončia na ulici
Premrhali druhú šancu, byty nedostanú

 Neoprávnení obyvatelia požiarom poškodeného domu dlhujú mestu na nájomnom 90-tisíc eur.

INZ-9011

TRNAVA – Voľby do Zastupiteľstva 
Trnavského samosprávneho kraja sa blížia. 
Na kandidačnej listine je za okres Trnava 
zaregistrovaná podnikateľka, voči ktorej 
je na okresnom súde vznesená obžaloba 
za zločin skrátenia dane. 

Žena mala v spolupáchateľstve vykazovať 
uhrádzanie fiktívnych faktúr a tiež aj 
odpočítavať daň z pridanej hodnoty 
za fiktívny tovar. Výška škody je vyčíslená 
okolo 26 555 eur (800-tisíc Sk). Kandidátka 
je zaregistrovaná ako nezávislá. Predseda 
krajskej volebnej komisie v Trnave Pavel 
Slinták uviedol, že o tom informáciu komisia 
nemá. „Pokiaľ nie je obžalovaná súdom 
uznaná ako vinná, platí všeobecný princíp 
prezumpcie neviny. Takže nič nebráni jej 
kandidatúre,“ povedal. Dodal však, že 
na základe danej informácie komisia vyzve 
kandidátku na prehodnotenie kandidatúry.

DON

TRNAVA - Po viac ako polročnej prestávke 
ohlásili v Trnavskom okrese hromadné 
prepúšťania dve firmy. Strojársky závod 
v Trnave by mal od novembra do januára 
prepustiť 30 z 56 zamestnancov. Dôvodom 
je strata zákaziek. Výrobca a dodávateľ jedál 
pre vnútorné organizačné zmeny plánuje 
prepustiť 79 zo 117 zamestnancov, pričom 
z Trnavského okresu prídu o prácu len šiesti. 

SITA

Obžalovaná kandiduje

Hromadné prepúšťanie
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TRNAVA – Mamičky s deťmi majú čer-
venú! Vysoké schodište im  bráni vo vý-
stupe na „hlavnú“ poštu v centre mesta. 
Keď im ratolesti v kočíku nik nepostráži, 
hore sa nedostanú. 

Budova pošty má len prepravnú plo-
šinu pre vozičkárov. „Pošta sa tomuto 
problému venuje. Vybudovanie prístupu 
pre tieto mamičky priamo až do haly po-
šty je naplánované na budúci rok,“ uvie-
dla hovorkyňa Slovenskej pošty, a.s., Má-
ria Hromadová. Ak mamičkám nik nepo-
môže, zatiaľ musia využívať služby iných 
pobočiek pošty. 

LUCIA UNDESSEROVÁ, 
FOTO AUTORKA

Zákaz vstupu s detským kočíkom?

  Problém dostať sa do budovy pošty 
mala aj pani Gabriela. 

TRNAVA - Pobyt v zariadení je pre klien-
tov v hmotnej núdzi bezplatný. Nie je 
preto prekvapením, že si ho mnohí mýlia 
s hotelom, za ktorý nemusia platiť.

Už rok funguje v Trnave Krízové stre-
disko (KS), ktoré je jediné svojho druhu 
v regióne „Určené je predovšetkým tý-
raným matkám a deťom. V našom kra-
ji podobné zariadenie chýbalo a vzhľa-
dom na počet žiadostí, ktoré pribúdali, 
bolo nevyhnutnosťou krízové stredisko 
vytvoriť,“ informuje Blažena Flamíková, 
riaditeľka odboru sociálnej pomoci Úradu 
Trnavského samosprávneho kraja (TTSK), 
ktorý je jeho zriaďovateľom. 

„Dokážeme ubytovať 26 klientov, z to-
ho 18 detí,“ uvádza riaditeľka KS Andrea 
Kurincová. „V súčasnosti môžeme prijať 
už len samotné deti. Priestory určené pre 
mamičky s deťmi sú naplnené,“ dopĺňa.
Matkám i deťom v núdzi v stredisku po-
máha tím zložený z psychológa, sociálne-
ho pracovníka, zdravotníka i odborného 
vychovávateľa. „Klientom poskytujeme 
nielen strechu nad hlavou, deťom aj celo-
dennú stravu a starostlivosť. Snažíme sa 
im vypĺňať program rôznymi terapiami, 
návštevami kultúrnych podujatí či špor-
tovísk,“ spresňuje riaditeľka strediska.

„Chceme pomáhať tým, ktorí sa sku-
točne ocitli v krízovej životnej situácii. 
Pokiaľ sa nepreukážu dokladom od leká-
ra alebo od polície, musíme pátrať po ich 
osude. Je to doslova vyšetrovanie. Už 
sme neraz odhalili podvodníčky, ktoré sa 

k nám pokúšali dostať. Pritom iba niekde 
narobili dlhy a chceli lacné ubytovanie,“ 
poznamenáva A. Kurincová.

Matky s deťmi môžu ostať v stredisku 
pol roka, deti rok. Dovtedy sa im pracov-

níci snažia pomôcť vyriešiť zložitú život-
nú situáciu a nájsť náhradné ubytovanie. 

LUCIA UNDESSEROVÁ, 
FOTO AUTORKA

TRNAVA - Podľa vyhlášky je za prekro-
čenú kapacitu vozidla zodpovedný vodič. 
Ak sa niekde v prímestskej linke tlačíte 
do preplneného autobusu, chystáte tým 
problém pre šoféra. Ten nervóznym ces-
tujúcim len ťažko vysvetlí, že už ich ne-
môže vziať. Preto často len ticho čuší. 

„Kapacita vozidla je uvedená v tech-
nickom preukaze. Zákon nepredpisuje 

umiestenie piktogramov o počte miest 
na sedenie a státie vo vozidle. V niekto-
rých autobusoch však takúto informáciu 
nájdete,“ hovorí riaditeľ divízie dopravy 
SAD Trnava Juraj Kuzma.

Cestujúci by podľa neho mali na pre-
plnené spoje upozorniť priamo dopravcu. 
„Samozrejme, sú aj prípady, keď chce ces-
tovať jednorazovo viac ľudí, ako je  tech-

nicky možné. Na dlhodobo nadmieru vy-
ťažené spoje sa však snažíme nájsť rie-
šenie v spolupráci so samosprávou. Ak 
by bola situácia naozaj vážna, vieme 
na linku zaviesť takzvaný posilový au-
tobus. To sú však ďalšie náklady, o kto-
rých musí rozhodnúť aj samospráva,“ do-
dáva Kuzma.

VLK

 Krízové stredisko pôsobí útulne, aj keď stráži mnohé ťažké osudy.

Stredisko, alebo hotel?

Preplnené prímestské spoje sú protizákonné

HLOHOVEC - Pred železničnou 
stanicou v Hlohovci zahynul 
v stredu 13. októbra ráno pod 
kolesami vlaku 59-ročný miestny 
muž. Podľa výpovede, rušňovodič 
muža zazrel asi vo vzdialenosti 
50 metrov. Štvornožky vchádzal 
na koľaj pri železničnom moste 
ponad rieku Váh. Nereagoval 
na výstražné zvukové znamenie, 
zrážke nezabránilo ani použitie 
rýchlobrzdy. Vlak mužovi odrezal 
hlavu. 
 SITA

TRNAVA - Dopravná polícia 
zaznamenala na území Trnavského 
kraja za deväť mesiacov tohto 
roka 1870 dopravných nehôd, čo 
predstavuje oproti rovnakému 
obdobiu minulého roka pokles 
o 1974. Najviac dopravných 
nehôd v uvedenom období sa 
stalo v okrese Trnava - 509. Pri 
dopravných nehodách zahynulo 
36 osôb (o 19 menej ako vlani), 134 
(-21) utrpelo ťažké zranenia a 655 
(-90) osôb bolo ľahko zranených. 
V 143 prípadoch policajti zistili 
u vodičov požitie alkoholu, čo je 
taktiež pokles až o 22 prípadov, 
ako v rovnakom období roka 2008. 
Najväčší podiel na nehodovosti 
za 9 mesiacov roka 2009 mali 
vodiči motorových vozidiel, 
ktorí zapríčinili 1625 nehôd, 
nasledujú chodci (42 nehôd) 
a vodiči nemotorových vozidiel 
(38 nehôd). Hlavnou príčinou 
dopravnej nehodovosti bolo 
porušenie základných povinností 
vodiča, neprimeraná rýchlosť jazdy 
a nesprávny spôsob jazdy. V obci 
sa stalo 1002 a mimo obce 868 
dopravných nehôd.

ĽUBOŠ HOMOLA

Vlak mužovi 
amputoval hlavu

Menej mŕtvych

INZ-9003



Trnavský hlas 1/2009 AKTUALITY 5

Malženice - Na mieste známej 
kompresorovej stanice sa 
stavia paroplynová elektráreň. 
Základný kameň položili minulý 
týždeň. Prevádzku plánujú 
spustiť v priebehu roku 2010.

Paroplynová elektráreň má byť jed-
nou z najekologickejších a najefektívnej-
ších. Od Jadrovej elektrárne Jaslovské 
Bohunice ju delia necelé dva kilometre, 
čo vzbudzuje obavy miestnych občanov.
„ Keďže táto oblasť je zaťažená jadrovým 
komplexom, prirodzene sme sa projek-
tu tohto charakteru báli. Postupne sme 
sa však dopracovali k dohode,” povedala 
starostka Malženíc Viera Jakabovičová. 

Kľúčovými dôvodmi novej prevádzky 
boli údajne limitované energetické zdro-
je a neustále zvyšovanie spotreby elek-
triny. „Do roku 2030 sa má na Sloven-
sku zvýšiť produkcia elektriny na 6600 
megawatthodín ročne. Energetická krí-
za by sa teda nemala stať limitovým fak-
torom pre rozvoj hospodárstva. Elektrá-
reň takisto ponúka nové pracovné príle-
žitosti,“ poznamenal minister hospodár-

stva Ľubomír Jahnátek. „V elektrárni sta-
čia na chod podniku traja zamestnanci, 

pretože väčšina činností je riadená po-
čítačom. Rátame s počtom 35 trvalých 
zamestnancov, ostatné služby budú vy-
konávať dodávateľské firmy,” informoval 
Vladimír Pestún, budúci riaditeľ elektrár-
ne. Ich platové ohodnotenie bude totož-
né so zamestnancami susednej jadrovej 
elektrárne.

Územie okolia Malženíc má vhodné 
rozptylové podmienky, a preto padla voľ-
ba práve na tento región. „Náš projekt 
považujeme za veľmi priateľský prostre-
diu, pretože očakávané hodnoty oxidov 
dusíka a kysličníka uhoľnatého by mali 
byť rádovo päťnásobne nižšie, ako je po-
volený limit,” tvrdí riaditeľ.  

Odstávka jadrového bloku V2 sa oča-
káva na rok 2025, čiže jedna elektráreň 
vystrieda druhú.  

 JELA KRAJČOVIČOVÁ
 FOTO AUTORKA

Položili základný kameň „paroplynky“

Ďalšia elektráreň pri Trnave

TRNAVA - Švédsky nábytkársky kon-
cern Swedwood, ktorý je súčasťou sku-
piny Ikea, presúva výrobu z nemeckého 
Gardelegenu do svojho závodu v Trnave. 
Nových zamestnancov ani dodatočné in-
vestície však neplánuje, vystačí si so sú-
časnými kapacitami. 

Slovenským prevádzkam nábytkár-
skej firmy Swedwood, ktorá je súčasťou 
skupiny Ikea, pribudne práca. Švédsky 
nábytkársky koncern sa totiž rozhodol 
presunúť časť výroby z Nemecka práve 
na Slovensko. „Je pravdou, že časť pro-
dukcie Swedwoodu z Nemecka sa teraz 
umiestni na Slovensko,“ potvrdila mana-

žérka komunikácie Swedwood Internati-
onal AB Ingrid Steén.

Podľa nemeckého týždenníka Supe-
rillu, ide o produkciu fabriky Swedwood 
z mesta Gardelegen, kde sa dodávateľ-
sky vyrábali knižnicové systémy pre ob-
chodnú sieť Ikea už od roku 1982. Sa-
motný Swedwood nemeckú fabriku kúpil 
v 90-tych rokoch. Kvôli presunutiu výro-
by na Slovensko by tu o prácu malo prísť 
takmer 180 ľudí. 

Na Slovensku však nábor nových za-
mestnancov ani ďalšie investície do vý-
roby v súvislosti s presunom produkcie 
z Nemecka Swedwood nechystá. „Máme 

dostupné kapacity v našej fabrike Spar-
tan v Trnave, a preto nie sú potrebné 
žiadne nové investície. Neočakávame ani 
žiadne zmeny v súvislosti s počtom za-
mestnancov,“ dodala Ingrid Steén.

Presun výroby by tak mohol zachrá-
niť niekoľko pracovných miest v trnav-
skom závode. Swedwood bol totiž rov-
nako medzi spoločnosťami, ktoré v tom-
to roku kvôli kríze nahlásili v Trnavskom 
kraji hromadné prepúšťanie. Podľa ohlá-
seného zámeru plánovala spoločnosť 
v svojom trnavskom závode Spartan pre-
púšťať najmä z robotníckych pozícií spo-
lu 120 ľudí.  SITA

  Základný kameň elektrárne slávnostne poklepkali zľava starostka Malženíc 
Viera Jakabovičová, starostka Trakovíc Helena Hercegová, minister Ľubomír 
Jahnátek, člen predstavenstva E.ON Energie Bernhard Fischer, predseda TTSK 
Tibor Mikuš a zástupca generálneho dodávateľa Siemens Rainer Hauenschild.

  Pri evakuácii školy sa zranili dve 
deti.

 Výstavbu paroplynovej elektrárne ukončia o rok.

Zamestnancom Spartanu zachránia prácu

CHTELNICA – Strach i plač 
sprevádzal zásah hasičov 
v miestnej základnej škole. 
V kabinete biológie na prvom 
poschodí vypukol požiar, ktorý 
si vyžiadal evakuáciu školy. 
Učiteľom sa túto neľahkú úlohu 
podarilo splniť do piatich minút. 
Nezaobišla sa však bez zranenia 
dvoch školákov, ktorí si zlomili 
nohy. Pri hasení požiaru sa 
taktiež zranil jeden z hasičov. 
Podľa slov veliteľa zásahu Olivera 
Bohunického, zranenia detí i hasiča 
boli fingované. „Išlo len o cvičenie, 
ktorých sa počas októbra 
v Trnavskom kraji uskutočnilo 
niekoľko,“ spresnil.
 JELA KRAJČOVIČOVÁ

TRNAVA – Nová vykurovacia 
sezóna sa tento rok spustila 
12. októbra. Na základe vývoja 
počasia pre nasledujúce dni začala 
spoločnosť TT-Komfort, s.r.o. 
s vykurovacou skúškou pre svojich 
zmluvných odberateľov tepla. 
Všetkých správcov objektov, ako 
i vlastníkov bytov žiada, aby si 
skontrolovali technický stav svojich 
vykurovacích zariadení a vykonali 
odvzdušnenie vykurovacích telies. 

V prípade problémov sa môžete 
obrátiť na Ing. Igora Mihálika, 
manažéra PTZ, na tel. číslo: 033/32 
36 558.  

 REDAKCIA

Požiar v kabinete

V bytoch už kúria
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TRNAVA –  Stačilo! Cestovať 
za skúškami viac ako dva 
kilometre je priveľa. Študenti 
pri pohľade na rozvrhy 
zúria, pretože sa počas 
jedného dňa občas viac 
nachodia ako naučia.  

Fakulta masmediálnej komunikácie je 
v priestoroch na Skladovej ulici presťa-
hovaná od januára roku 2000. Študen-
ti ale majú časť prednášok v priestoroch 
na Námestí J. Herdu, časť na ZŠ V jame 
a na Skladovej ulici. Čas na presun však 
minimálny. 

„Študenti, samozrejme, majú pripo-
mienky. A aj ja, ako učiteľ, ktorý nemá 
vodičský preukaz, musím chodiť pešo. 
Aj mne to niekedy prekáža, že musím ísť 
dosť ďaleko na Skladovú,“ priznáva pro-
rektorka Dagmar Valentovičová. „Snaží-
me sa rozvrh hodín robiť tak, aby v ňom 

bola minimálne aspoň prestávka na pre-
sun,“ dodáva.  

Študentov tento problém trápi na-
koľko na prednášky a skúšky chodia za-
dýchaní a uponáhľaní. Stáva sa aj to, že 
časť hodiny nestihnú. „V nižších roční-
koch to bolo hrozné. Teraz som štvrtáčka 
a konečne nám rozvrh už trošku upravili. 
Boli aj také dni, že sme začínali na Nám. 
J. Herdu, pokračovali V jame a skonči-
li na Skladovej. Presuny nám zabrali ce-
lý deň,“ podotkla študentka Zuzana zo 
Štúrova.

K tomu všetkému študentom nepra-
je, ani nie príliš priaznivá dopravná situ-
ácia v Trnave. Privítali by, keby bola ško-
la na jednom mieste, alebo aspoň nie vy-
še dvoch kilometrov od seba. „Stáva sa, 
že majú problém s presunom a s dochvíľ-
nosťou. Samozrejme, každý vyučujúci ale 
akceptuje, že nie všetci majú autá. Dá 
sa dohodnúť, že na jednom mieste skôr 
skončíme a na druhom mieste neskoršie 
začneme,“ tvrdí prorektorka.

LUCIA UNDESSEROVÁ, 
FOTO AUTORKA

TRNAVA – Mlieko deťom nechutí. K je-
ho konzumácii ich nemotivujú ani 
rodičia. 

Cena výrobkov či nízka kúpyschop-
nosť obyvateľstva však nie sú príčinou. 
Deti čoraz viac siahajú po ochutených 
nápojoch, ktoré sú drahšie. Túto sku-
točnosť potvrdili aj žiaci základných 
škôl, pre ktorých na Strednom odbor-
nom učilišti stavebnom v Trnave zorga-
nizovali Deň školského mlieka. Kým sa 
konzumácia mlieka spájala so súťažami, 
tak im chutilo. Avšak dobrovoľne ho pi-
li len niektorí.

„Práve vďaka takýmto podujatiam 
máme možnosť žiakov základných škôl 
nabudiť na to, aby mlieko a mliečne vý-
robky mali doma v chladničke radi,“ vy-
svetlil minister pôdohospodárstva Vla-
dimír Chovan, ktorý sa na podujatí tiež 
zúčastnil. 

„Podobné aktivity robíme aj pre ma-
mičky, pretože práve ony rozhodujú 
o tom, čo má rodina na svojom jedál-
nom lístku. Je jasné, že dieťa nebude piť 
mlieko od rána do večera, ale kakao rá-
no a večer je to najmenej, čo môže mat-
ka pre svoje dieťa spraviť,“ dodal.

Podľa školských jedální sú obľúbené 
hlavne ochutené mliečne výrobky. „Má-
me aj automat na Brejky, ktorý je využí-
vaný naplno. Tam chodí 120 - 150 detí,“ 
hovorí zástupkyňa riaditeľa Základnej 
školy na Ulici A. Kubinu Lýdia Vašková.

Stredná odborná škola poľnohospo-
dárstva a služieb na vidieku v Trnave 
bola medzi prvými na Slovensku, kto-
rá v areáli školy nainštalovala aj auto-
mat na mlieko. Stal sa populárny nie-
len medzi študentmi, ale aj širokou 
verejnosťou.  LUCIA UNDESSEROVÁ, 

FOTO AUTOR

Mlieko medzi deťmi nie je IN

  Deťom mlieko chutilo najmä počas 
súťaží. Oveľa radšej pijú malinovku.

Študenti Fakulty masmediálnej komunikácie UCM v Trnave

Nechceme Skladovú!

 Zuzky, študentky štvrtého ročníka FMK UCM, nestíhajú na prednášky i skúšky.

  Prorektorka Dagmar Valentovičová  
problémy študentov chápe.

Štefan P. (23) z Mariánky
- Chcelo by 
to lepšiu in-
fraštruktúru, 
posilniť
 povedzme au-
tobusové spo-
je, ktoré idú zo 
stanice na Skla-
dovú. Na-
čas som pri-
šiel iba vte-
dy, keď som sa 
spoliehal na vlastné nohy. 

Petra H. (23) zo Smrdák
- Problém to 
je z hľadiska 

študentov 
veľký, ale ja 

sa to snažím 
ponímať tak, že 

aspoň máme 
nejaký šport. 
Profesori boli 

flexibilní aspoň 
v tom, že keď 

sme prišli 
neskôr, nič sa nestalo, vedeli, že sme 

sa ponáhľali. 

Zuzana U. (22) z Bánoviec n. B. 
- Čo sa týka toho, 
či nám to učitelia 
tolerovali, tak 
to skôr my sme 
sa snažili čím 
skôr pribehnúť 
na hodinu 
a nejako si to 
zariadiť. Ale 
bolo to také že 
sme sa naozaj 
naháňali. Teraz som v štvrtom ročníku 
a konečne sa to zlepšilo. 

anketa

INZ-9002
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SMOLENICE – Medovina z agátového 
a repkového medu dobyla svet. Produkty 
trnavskej firmy Včelco získali v prestížnej 

súťaži vo Francúzsku tri medaily.
Ani výroba medoviny sa nevyhla po-

kroku. „Niekto v nej môže cítiť čokolá-

du, iný vanilku. Základnou surovinou však 
stále zostáva med. Ostatné dotvárajú 
prísady byliniek,” vysvetlil spolumajiteľ 
firmy Pavol Kudláč. 

Na výrobu medoviny je najvhodnejší 
svetlý med z agátového alebo repkové-
ho kvetu. „Vlastná produkcia medu nám 
nestačí, nakupujeme ho z celého Sloven-
ska,“ doplnil informáciu druhý z majiteľov 
Rado Opálek.

„Skúšali sme množstvo receptúr. 
Dnes máme vlastnú, ktorá sa pretavila 
do mnohých ocenení. Napriek tomu ne-
prestávame vymýšľať. Na zrenie skúša-
me sudy z klasického dubového dreva, 
ktoré pochádza z Francúzska, Slovinska, 
Ameriky i Slovenska. Medovine dodáva-
jú jedinečnú príchuť, pričom najviac nám 
vyhovuje chuť medoviny zo slovenského 
duba,“ dodal Rado Opálek. 

Produkciu firmy Včelco vysoko oceni-
li aj v rámci 41. ročníka súťaže Apimon-
dia, ktorá sa uskutočnila v juhofrancúz-
skom Montpellieri. Za medoviny Včelo-
vina a Bohemiana získali zlaté medai-
ly, za Prešporskú medovinu striebornú. 
Ocenená bola aj Trnavská medovina dol-
nokrupskej firmy Apimed. Slovensko sa 
spolu s domácimi Francúzmi stalo naj-
úspešnejším vystavovateľom, pretože 
získalo až 11 medailí.
JELA KRAJČOVIČOVÁ, FOTO AUTORKA

ZAVAR - V priestoroch 
Domova sociálnych služieb 
Humánum v Zavare otvorili 
prvú univerzitu tretieho veku 
pre mentálne postihnutých. 

Do školských lavíc si sadlo 36 klientov 
takýchto zariadení z celého trnavské-
ho regiónu, aby začali päťročné štúdium. 
Po jeho ukončení získajú certifikát. „Ta-
kýto druh univerzity je niečím, čo nemá-
me na Slovensku a možno ani na svete,“ 
uviedla riaditeľka domova Anna Pavlovi-
čová, ktorá za projektom stojí. 

Prvý školský rok má päť týždňových 
blokov, pričom ukončenie je plánované 
na 4. novembra. Vyučovanie je zamera-
né na zdravie a zdravý životný štýl. Pred-
nášať budú lekári, ktorí pôsobia na vy-
sokých školách. Po úspešnom ukonče-
ní prvého ročníka sa študenti posunú 
do druhého, ktorý sa začína opäť o rok. 
„Témou bude pravdepodobne astrológia, 
pričom by sme s klientmi navštevovali aj 
hvezdáreň,“ povedala Pavlovičová.

V Domove sociálnych služieb v Zavare, 
ktorého zriaďovateľom je Trnavský samo-

správny kraj, už niekoľko rokov využívajú 
ergoterapiu, teda prácu ako prostriedok 
začlenenia klientov do spoločnosti. „Pra-
covať už vedia, ale tak ako spoločnosť 
k niečomu smeruje, chceme aby k tomu 

smerovali aj naši klienti,“ skonštatova-
la riaditeľka. Práca a intelektuálny rast 
podľa nej pomôžu klientom navrátiť se-
baúctu a hrdosť.  
 SITA, FOTO MICHAL HLAVATOVIČ

Unikátny svetový projekt v Zavare

Klientom vracajú hrdosť

 Po štúdiu padne vhod aj šálka čaju v čajovni domova sociálnych služieb.

Medovina dozrieva v dubových sudoch

 Rado Opálek verí, že aj o rok získajú cenný kov za medovinu z dubových sudov. 

Prednedávnom telefonicky 
ohlásil anonym na polícii, že 
v nákupnom centre Tesco uložil 
bombu. „Z ničoho nič sa dovalili 
policajti a začali nás vyháňať 
z predajní. Ľudia boli šokovaní 
i prekvapení, ale panika našťastie 
nenastala. Jediné, čo ma na celom 
incidente mrzelo, že som si 
nemohla dokončiť nákup,“ povedala 
naša čitateľka Eva, ktorá nám 
mms správou zaslala aj aktuálnu 
fotografiu.

„Nákupné centrum prehľadalo 
asi 25 policajtov i špeciálne 
vycvičené psy, bombu však nenašli. 
Podarilo sa im však zakrátko 
vypátrať, zadržať a obviniť 
37-ročného Jozefa M. z Čiernej 
nad Tisou, ktorý prechodne býva 
v Trnave. Bombu ohlásil z vlastného 
mobilného telefónu, pričom bol 
pod vplyvom alkoholu. Za šírenie 
poplašnej správy mu hrozí až 
5-ročné väzenie,“ uviedla policajná 
hovorkyňa Martina Kredatusová.

Milí čitatelia. Staňte sa aj vy 
tvorcami Trnavského hlasu. Stačí, 
ak zaujímavú situáciu odfotíte 
mobilom a s krátkym popisom 
ju zašlete mms-kou na číslo 
0917 344 191. REDAKCIA  

BUČANY – Kolíziu osobného auta 
Fiat Uno a poľnohospodárskeho 
pracovného stroja museli 
v pondelok 12. októbra ráno 
odstraňovať trnavskí hasiči. Pri 
nehode sa zranili traja ľudia, ktorým 
poskytli predlekársku prvú pomoc. 
Havarované automobily zabezpečili 
proti vzniku požiaru a úniku 
prevádzkových kvapalín. Dopravná 
nehoda bránila plynulosti cestnej 
premávky, preto polícia cestu 
uzavrela a dopravu odklonila cez 
Zavar. 
 IVAN PEŤKO

paparazzi

Traja zranení

Bomba v Tescu
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Poslanec mestského zastupiteľstva 
Karol Opatovský si jednoznačne 
myslí, že je to veľmi správny krok 
dopredu. Krok, ktorý by mal priniesť 
dostatok peňazí, aby sa mesto mohlo 
pustiť aj do rekonštrukcií svojich 
vlastných objektov. „Rekonštrukcia 
meštianskych domov je veľmi zložitý 
a ťažký proces. Mesto sa často stretá 
s problémom zachovania požiadaviek 
krajského pamiatkového úradu,“ tvrdí 
Opatovský. Mesto pri dôležitosti úprav 
komunikácií, parkov, budovaní ihrísk až 

po financovanie školstva, nenachádza 
dostatok zdrojov na rekonštrukciu 
meštianskych budov, lebo sú to 
dlhodobé investície a návratnosť je 
veľmi dlhá. „Všetko ukážu až výsledky 
odpredania týchto dvoch domov. Potom 
uvidíme, či je potrebné predať ešte 
jeden, dva alebo tri, aby sme mohli 
investovať do niektorej našej veľkej 
budovy v centre mesta,“ vysvetľuje 
situáciu Opatovský.

LUCIA UNDESSEROVÁ, 
FOTO AUTORKA

TRNAVA – Trnava predáva 
históriu. Od roku 1999 
investovala 283 000 eur 
do rekonštrukcie budov, 
ktoré pod mesto nepatria. 
Meštianske domy, ktoré 
sú vo vlastníctve mesta, 
naopak rozpredáva.

Po roku 1990 pod mesto v rámci reštitú-
cií prešlo aj niekoľko meštianskych do-
mov. Zrekonštruovať sa podarilo predo-
všetkým tie na Hlavnej ulici a v centre 

mesta. Ostatné, ktoré nebolo treba ihneď 
rekonštruovať, boli prenajímané a rôzny-
mi súkromnými subjektmi používané. Až 
doteraz.

 Predajú rodinné striebro

Aj napriek tomu, že v deväťdesiatych ro-
koch nemali mestá a obce postačujúce 
finančné prostriedky, prioritou bolo meš-
tianske domy nerozpredávať, ale pokúsiť 
sa ich využiť. „Časť miest ich rozpredáva-
la, my sme vlastne tento stav držali,“ vy-
svetľuje hovorca mesta P. Tomašovič. „To 

je samozrejme pozitívum, pretože sa udr-
žalo približne 26 meštianskych domov.“ 
Rokmi ako aj používaním sú budovy v ta-
kom stave, že potrebujú kompletnú re-
konštrukciu. To však v týchto krízových 
rokoch nie je mesto schopné financo-
vať, pretože rekonštrukcia je otázkou vy-
še 3 300 000 eur. Ešte pred krízou do bu-
dov, ktoré nevlastní, za posledných deväť 
rokov preinvestovalo viac ako 280-tisíc 
eur (8,526 mil. Sk). Táto suma je ale ove-
ľa vyššia, pretože mesto takto pomáhalo 
prostredníctvom dotácií už od roku 1990. 
„Hľadali sme model ako na jednej stra-

ne nenechať domy úplne staticky pad-
núť a zároveň ako ich predať. Preto sa 
rozhodlo, že dve budovy budú ponúknu-
té v rámci verejnej súťaže na odpredaj,“ 
konštatuje hovorca. 
Ide o dom na Hviezdoslavovej a na Hale-
nárskej ulici. Problém ale zostáva otvo-
rený aj pri ďalších dvadsiatich štyroch 
budovách. „Mesto ich nechce rozpre-
dať, avšak ak by kríza pokračovala, nebu-
dú môcť mestá a obce do takýchto dlho-
dobejších investícií ísť a vzdajú sa aj ďal-
ších,“ dodáva Tomašovič.

LUCIA UNDESSEROVÁ

Cudzie financujú, na vlastné 

 Hviezdoslavovu ulicu špatia viaceré neudržiavané domy. Jednu z nich, s okrovovou fasádou, chce mesto predať verejnou súťažou. FOTO: Gabriel Kopúnek

Súkromník bude lepší gazda ako mesto
Marián Roz-
ložník, posla-
nec mestské-
ho zastupi-
teľstva, je ale 
iného názoru. 
„Keby mesto 
spracova-
lo koncepciu, tak v tomto roku vy-
členíme cca 3 milióny eur na opra-
vu týchto domov. Jedného, dvoch, 
prípadne troch. Dalo by sa, ale to 
by bol určite beh na dlhé trate.“ 

Dalo by sa
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im nezostali peniaze

 Národnú kultúrnu pamiatku, Jelínkovu tlačiareň na Halenárskej ulici, mesto predáva. Chce za ňu najmenej 331 939 eur.

Pri rekonštruovaní meštianskych domov 
je potrebné zachovať určitú historickú 
hodnotu budov. Plán rekonštrukcie pre-
to vypracováva krajský pamiatkový úrad. 
Avšak financie potrebné na rekonštruk-
ciu podľa predstáv pamiatkového úradu 
sa šplhajú do enormných výšok. 

„Pri národných kultúrnych pamiatkach 
sú kritériá najprísnejšie,“ vysvetľuje me-
todik pamiatkovej obnovy Milan Kazimír. 
„Na každej budove sa jednoznačne určia 
jej cennosti a na základe pamiatkového 
a reštaurátorského výskumu sa rozhodne 

čo musí byť zachované a čo opravené.“ 
Výskum a následná rekonštrukcia je 

ale pri historických budovách veľmi ná-
kladná. „Výskumom zistíme, ako budova 
vyzerala podľa rôznych podkladov či sta-
rých fotografií. Potom vynakladáme sna-
hu dať budovu do takého stavu, aby vy-
zerala ako kedysi,“ hovorí Kazimír. Čo sa 
týka obnovy meštianskych domov, nemá 
do určitej miery zviazané ruky len Mesto 
Trnava, ale aj súkromný vlastník. Všetky 
zmeny vykonané na objekte musia byť 
totiž v súlade s pamiatkovým úradom.  

Pamiatkari majú vraj veľké nároky

Mesto vlastní okrem budovy rad-
nice a mestskej veže aj viacero meš-
tianskych domov v centre, kto-
ré sú v zlom technickom stave. 

Že ich rekonštrukcia nebude lac-
nou záležitosťou, sa presvedči-
li už pri oprave bývalej Prachárne. 
V 90-tych rokoch mesto vyšla na viac 

ako 2 milióny eur (60,252 mil. Sk). 
Dnes je už trištvrte roka prázdna. 

Na opravy domov (na fotogra-
fiách) vraj mesto peniaze nemá, preto 
ich predáva. Za dom na Halenárskej uli-
ci chce zinkasovať najmenej 331 939 
eur (10 mil. Sk), za dom na Hviezdosla-
vovej ulici 316-tisíc eur (9,5 mil. Sk).

 Niektoré domy opravili nájomníci a mesto, iné takéto šťastie nemali.

Miroslava K. (32) z Trnavy
 - Nemyslím 
si, že by to bol 
od mesta dob-
rý nápad. Is-
te by sa to da-
lo ošetriť aj ta-
kým spôsobom, 
aby budovy ne-
chátrali a osta-
li v majetku 
mesta, aj keď 
mesto nemá 
na ich opravu momentálne financie.

Mária M. (56) z Trnavy.
- Trnava je staré 
mesto a myslím, 
že by bolo dobré 

budovy zachovať. 
Mesto by malo 

na opravu nejaké 
prostriedky 

získať, aby aj 
naše deti vedeli, 
čo sme v Trnave 

mali alebo máme. 
A hlavne nech ich 

nemodernizujú, lebo to už nie je ono.

Karol M. (54) z Trnavy.
- Môj názor je 
taký, že to zase 
chcú len prihodiť 
svojim známym, 
aby mohli z toho 
profitovať, 
niežeby neboli 
peniaze na
opravu. Ja si 
myslím, že mesto 
má kde šetriť 
a tie peniaze by sa na rekonštrukciu 
našli. Veď urobili toľko zbytočných 
investícií, ktoré nikam neviedli.

LUCIA UNDESSEROVÁ

anketa
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Lenka C. (22) z Trnavy
„Bratovi som 
kúpila znač-
kové obleče-
nie. Niektoré ve-
ci sú zaujímavé 
a za dobrú ce-
nu, ale niekto-
ré majú podľa 
mňa príliš vyso-
kú vyvolávaciu 
cenu.“

Marcela G. (30) z Trnavy
 „Chceli sme vy-

skúšať, ako to 
tu bude vyze-

rať. Bolo to cel-
kom zaujíma-

vé, takže si od-
sledujem, ke-

dy bude takáto 
dražba nabudú-

ce. Kúpila som 
si parfum, kto-

rý by som nikde 
tak lacno 

nedostala.“

Igor K. (43) z Trnavy
„Vydražil som 
si mp3 pre-
hrávač za 60 
eur.Takýto is-
tý mám aj do-
ma. Keby som 
tak vtedy ve-
del, že ho 
tu vydražím 
za polovičnú 
cenu...  Som 
tu síce pr-
výkrát, ale veľmi sa to oplatí.“ 

LUCIA UNDESSEROVÁ

TRNAVA – Po prvé, po druhé, 
po tretie, predané! Asi 
hodinu sa dražilo v Trnave 
90 nedoručených poštových 
balíkov. Obyvatelia 
z celého Slovenska si 
za minimálne ceny odniesli 
drahý a značkový tovar.

Do dražby sa dostávajú zásielky a balíky, 
ktoré neboli doručené z dôvodov, že ad-
resát alebo odosielateľ odmietol zásielku 

prevziať, zomrel, je odsťahovaný, alebo si 
ju nevyzdvihol v úložnej dobe. „Draží sa 
tu bežný spotrebný tovar. Sú tu záhradné 
stoličky, pneumatiky, plazmový televízor. 
Tento rok je tu aj mobilný telefón mód-
neho návrhára, korčule či vaňa,“ hovorí 
vedúca Poštovej ohlasovne a úschovne 
v Trnave Zita Lošonská. „Vydražené pe-
niaze sa poukážu do 30 dní odosielate-
ľovi. Ak si ich do dvoch rokov nevyzdvih-
ne, pôjdu na účet Slovenskej pošty,“ do-
dáva. Záujem vzbudzovala predovšetkým 
elektronika, filmy na DVD ako aj kozme-

tika a spodná bielizeň. „Ľudia sa občas 
prekrikujú, pohádajú sa o tovar, ale zatiaľ 
sa vedeli dohodnúť,“ približuje atmosféru 
dražby Lošonská. „V minulom roku sa vy-
dražili cigarety za 5000 slovenských ko-
rún. Najlacnejšia položka je okolo 26,50 
eura, pretože pod túto sumu nesmie kles-
núť cena tovaru,“ vysvetľuje. Dokopy sa 
na dražbe predali balíky v sume 1200 eur. 
Zásielky, ktoré vydražené neboli, putujú 
v rámci dražobného poriadku do likvidá-
cie. LUCIA UNDESSEROVÁ,

FOTO AUTORKA

Za hodinu minuli 1200 eur
 V sobotu na pošte dražili 90 nedoručených poštových balíkov.

Investor: Finančný partner projektu:

kontakt: 0908 777 878      www.kpdevelopment.sk      info@kpdevelopment.sk

... najvyšší čas pohodlne bývať 
        v najvyššej novostavbe v Trnave ...

kontakt: 0908 777 878, 0903 810 007

Skolaudované

cena od 1300 €/m2 s DPH

anketa

INZ-9007
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Nepodarilo sa. Tvorcovia 
televíznej šou SuperStar sú 
opatrní. Všetko chcú mať 
pod kontrolou. Na tomto 
mieste sme pôvodne chceli 
priniesť rozhovor s Paulínou 
Ištvancovou, ale cenzor, ktorý 
si ho mal pozrieť a posúdiť ho, 
mal pracovný čas len do 19:00.

Presne do toho istého času sme chceli 
mať materiál v redakcii. Údajne ho mal 
nejaký „kontrolovač“ u seba v maile 
možno aj päť hodín...

Jednoduché ako facka

Náš príbeh sa začal po poslednom 
hlasovaní. Paulína nevypadla, aj napriek 
tipu troch zo štyroch porotcov, že to 
bude práve ona. Padlo rozhodnutie: 
Chceme rodáčku z Dolnej Krupej v okrese 
Trnava na titulnej fotografii a v čísle 
rozhovor s ňou. Povedali sme si, že by 
vás mohla zaujať.

Kamarát mi zohnal mobil na
Paulíninho otca. Pán Ištvanec okamžite 
súhlasil. Potešil sa, pretože vie, že 
aj táto príležitosť môže jeho dcére 
pomôcť. Sám sa ponúkol, že takmer 
všetko zariadi, aby sme to stihli, len... 
On ten rozhovor nebude rozhovor, ale 
máme dať otázky do mailu a poslať mu 
ich. Že to je tak a že sa s tým nedá nič 
robiť. Príliš mi to nevoňalo. V tlačových 
médiách robím už hádam aj pätnásť 
rokov a podobné maniere ma príliš 
neoslovujú. Rozhovor je rozhovor. 
Pripravený človek môže reagovať 
na momentálnu situáciu, ako aj na to, 
čo respondent práve povie. Nikto nevie 
všetko a nepozná presné reakcie toho, 
koho spovedá. Písať otázky a nechať 
si napísať odpovede predsa nie je 
rozhovor, ale akýsi smiešny „rozpis“. 
Neživý „maglajz“, pri ktorom si čitateľ 
podľa mňa musí všimnúť, že pôsobí 
„bezpohlavne“.

Čo už? Rozhodli sme sa, že sa 
o ten materiál pokúsime aj tak. Poslal 
som otázky pánovi Ištvancovi, ten 
ich preposlal svojej dcére, tá rýchlo 
napísala odpovede. Medzi tým sa 
pánovi Ištvancovi podarilo dohodnúť 
fotografovanie. Nesmelo to však byť 
v hoteli Incheba, kde sú „superstaristi“ 
ubytovaní. Zakázané!

Nič to! Aj tejto požiadavke sme 
sa prispôsobili. Paulína stihla našej 
fotografke v silnom vetre krátko 
po krupobití povedať len to, že je 
chorá a že sa cíti unavene. Rýchle 
fotografovanie, aby „superstaristka“ 
neochorela ešte viac.

Potom sme už len čakali. Príde rozpis, 
redakčne ho uhladíme a šup s ním 
na stranu. Jednoduché.



Ubiehali hodiny a ja som otravoval 
pána Ištvanca. Chceme to stihnúť. Nič. 
Cenzor akoby neexistoval. Možno si 
myslel, že nejaký okresný plátok počká. 
Že je to len nejaký smiešny vidiecky 
hlásnik. Lebo „Markízaci“ sú často 
nafúkanci. Česť výnimkám.

Bolo krátko pred 19. hodinou, keď 
som začal písať zúfalý mail na adresu: 
sramek@markiza.sk. Podľa informácií 
od otca Ištvanca sa mal rozpis zdržať 
práve u Martina Šrámka z PR oddelenia 
TV Markíza:

„Dobrý večer, volám sa Vladimír 
Kampf a som z redakcie Trnavského 
hlasu. chceli sme v našom týždenníku 
uverejniť rozhovor s Paulínou Ištvancovou. 

Akceptovali sme vašu hru na prosebníkov 
a cenzorov a poprosili sme, aby sa nám 
preverený rozhovor, či skôr čosi ako 
väzenský rozpis, vrátili do dnešného 
večera. Predpokladám, že vám ako 
služobníkovi médií, ako som trebárs aj ja, 
niečo hovorí uzávierka a termíny, ktoré 
treba dodržať. Žiaľ, skontrolovaný rozpis 
sa mi doteraz nevrátil. Neviem, čo je s ním. 
Údajne by ste o ňom mohli niečo vedieť, 
prípadne mi ho aj poslať. Buďte taký 
láskavý a pokúste sa o to čo najskôr.

Ďakujem veľmi pekne.
S úctou
Vladimír Kampf“

Hneď, ako som napísal mail, zavolal 
som aj pánovi Ištvancovi. Aj on sa 
pokúsil pomôcť mi. Ozval sa mi naspäť 
po niekoľkých minútach: „Pán Šrámek, 
žiaľ, povedal, že sa tomu bude môcť 
venovať až zajtra ráno, že on má 
pracovný čas len do 19.00.“ Bolo 19.05. 
Začal som škaredo nadávať.

Zostal som nepochopený a osamelý. 
Z redakcie mi volali, že kde je rozhovor, 
že tam je prázdna strana a že noviny už 
musia ísť do tlačiarne...

Rozmýšľal som, čo ďalej. Uverejniť 
iný, už hotový rozhovor, alebo vám 
rozpovedať môj príbeh o snahe byť 
aktuálny a zaujímavý?

Nabudúce

Rozhovor s Paulínou Ištvancovou 
vám prinesieme hneď, ako ju prepustia 
z producentskej väznice a bude môcť 
naživo a priamo odpovedať na otázky 
novinára, bez prítomnosti čítacieho 
„voyera“, alebo nejakého kolegu 
z väčšieho vydavateľstva, ktorému 
manažéri kúpili exkluzivitu. Hádajte, 
ktorý denník si mohol niečo také 
dovoliť?

Inak: V „telke“ teda bežia dva seriály 
z väzenského prostredia...

VLADIMÍR KAMPF

Hra na prosebníka a cenzora
Ako sme nedostali ani len rozpis

 Paulína Ištvancová, jedna z „basmaniek“ SuperStar.  FOTO: Dagmar Canisová
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Hosťom 16. ročníka Trnavských 
dní 2009 bol aj Richard Vandra, 
svetoznámy violončelista, 
koncertný majster a pedagóg, 
ktorý už vyše dve desaťročia 
žije v Španielsku. 

Od roku 1986 pôsobil ako 
profesor violončelovej a komornej 
hry na Conservatorio superior J. C. 
Arriaga v Bilbau, kde bol aj členom 
symfonického orchestra. Obdobie 
po roku 1986 bolo pre neho umelecky 
i osobnostne vysoko produktívne 
a aj najzrelšie. Spadajú doň viaceré 
sólové turné od Kanárskych ostrovov 
cez USA, Kubu, Južnú Ameriku, Rusko, 
Nemecko. Koncertoval takmer vo 
všetkých európskych štátoch okrem 
Škandinávie. 

V samotnej Trnave koncertoval 
štyrikrát - v Západoslovenskom múzeu, 
na scéne Divadla Jána Palárika, i v jeho 
zrkadlovej sieni a v Dóme sv. Mikuláša. 
Jubilant, práve oslavujúci 65 rokov, 
má na konte aj celý rad hudobných 
nahrávok na všetkých nosičoch, piaty 
CD pripravuje. Na návštevu rodného 
kraja sa tentoraz namiesto sláčika 
vyzbrojil paličkou, čo prezrádzalo 
volanie organizmu po liečebnej kúre 
v Piešťanoch. 

 V Trnave si prežil detstvo 
i mladosť, tu sa začalo aj tvoje 

hudobné vzdelávanie. Mávaš pocity 
občasnej nostalgie za domovom, 
rodným mestom?

- Rád sa vraciam domov. Moja 
predstava domova sú miesta, kde som 
strávil mladosť, študijné roky, prvé 

koncertné úspechy. Samozrejme, nad 
všetkým stojí moje puto k Trnave, 
ktorú stále považujem za svoju životnú 
doménu. Pochádzam zo šesťdetnej 
rodiny. Akoby to bolo dnes... Spomínam 
na okamih, keď som sprevádzal 

svoju sestru na prijímacie pohovory 
do hudobnej školy na Paulínskej ulici. 
Mala trému. Mal som sotva desať rokov. 
Stáli sme kdesi na konci chodby. Odrazu 
vyšla pani učiteľka a spýtala sa: „Je tu 
ešte niekto?“ Neviem, čo to do mňa 

Videli ste v Trnave špatné dievča?
Svetoznámy violončelista Richard Vandra spomína na mladosť

 Richard Vandra – Trnavčan, ktorý sa z trnavskej Ľudovej školy umenia na Paulínskej ulici prepracoval na významné svetové hudobné pódiá.  FOTO: archív autora

 Richard Vandra (vľavo) na návšteve Trnavy v čase Trnavských dní 2005.  FOTO: Iva Volná
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vošlo, nabral som odvahu a prihlásil som 
sa aj ja. Prijali ma na prvý raz, a sestru 
o rok. To bolo v rodine vzrušenia, keď 
otec dostal odrazu za úlohu zháňať pre 
mňa zvolený nástroj – violončelo! 

 Spomínaš si na svoj prvý
koncertný zážitok?

- Môj vlastný debut sa odohral v roku 
1956, keď som ako 12-ročný dostal 
tú česť vystupovať na slávnostnom 
koncerte na počesť čerstvého 
národného umelca Mikuláša Schneidra-
Trnavského, ktorý mi podal aj ruku. 

 Mal si v detstve čas aj na bežné 
chlapčenské zábavky?

- Ale samozrejme. Tak ako mnohí moji 
rovesníci, aj ja som športoval, hral som 
ako brankár aktívne hádzanú na Orolskej 
záhrade. Býval som na Linčianskej 
ceste, kde som si tréningovo zakopal 
aj s takými hviezdami ako Stacho, 
Jakubčík, Ištvanovič a iní. Spomínam 
aj na to, že podľa toho, ako sme sa 
sťahovali, som zopárkrát aj miništroval 
v kostoloch na Kopánke, na Tulipáne 
a u Františkánov. Nevyhli sa mi ani 
prvé lásky, samozrejme, najmä medzi 
spolužiačkami v hudobnej škole. 
A musím povedať, že to boli všetko 
pekné dievčatá. Veď napokon, videli ste 
v Trnave „špatné“ dievča?

 Kam viedla tvoja umelecká cesta 
z hudobnej školy v Trnave?

- Moje kontakty s trnavskou 
hudobnou školou sa pretrhli 
po úspechoch na celoslovenskej súťaži, 
ale dodnes sa do nej rád vraciam. 
Keď som sa pred pár rokmi zúčastnil 
na oslavách jubilea Základnej umeleckej 
školy v Trnave, tak sme pospomínali 
na pedagógov, napr. na moju pani 
profesorku Sadloňovú. Stretol som 
spolužiakov Soničku Valentovú, Gabiku 
Sauerovú, Terku Ursinyovú, Adriku 
Sieglovú, Karola Čálika či bratov 
Talianovcov. S mnohými udržiavam 
dodnes osobný, ale aj profesionálny 
kontakt. Po spomínanej súťaži mi 
môj nový učiteľ Miloslav Klan z Prahy 
odporučil, aby som ako talent  prestúpil 
na bratislavské konzervatórium, kde sa 
ma ujal prof. Gustav Večerný. Pokým 
moji rovesníci si užívali mladosti, ja 
som musel denne cestovať z Trnavy 
do Bratislavy obťažkaný violončelom. 
Rovnaký osud stihol aj talentovaných 
súrodencov Jarka a Vierku Bilíkovcov. 
Po konzervatóriu sa ďalšie študijné 
roky (1965 - 1970) spájajú s Janáčkovou 
akadémiou múzických umení v Brne. 
A potom ma už moje cesty viedli 
v rámci postgraduálneho štúdia 
do srdca európskeho kumštu, 
do Paríža, k chýrnemu francúzskemu 
violončelistovi Andrému Navarrovi. 
Krásne spomienky mám na svoje 
koncertné pôsobenie v Slovenskom 
komornom orchestri, ale aj v komornom 
orchestri Andrée Colsona vo Francúzsku.

 Počas svojej sólovej dráhy 
si pochodil desiatky štátov 

a absolvoval stovky koncertov. 
Určite si mal aj nezvyčajné pocity 
z prostredia koncertných sál 
a z reakcií publika. Pretože ovládaš 
aktívne pol tucta jazykov, mohol 
si bezprostredne komunikovať 
s mnohými hudobnými celebritami. 
Neuvažuješ o tom, že by si sa okrem 
hudby mohol prihovoriť verejnosti aj 
knihou spomienok?

- Priznám sa, že takmer konkrétne 
siluety takejto knihy nosím už dlhšie 
v hlave. Určite by  som pospomínal 
na geniálneho Bohdana Warchala, 
univerzálneho Sašu Vectomova, 
huslistu A. Moravca či pražských 
profesorov Moučka, Kohouta a iných. 
K svetovým hviezdam, ktoré urobili 
na mňa nevšedný dojem, patrí Luciano 
Pavarotti, Mstislav Rostropovič, Lynn 
Harell, Mauric André... Osobitná kapitola 
v mojej pripravovanej knihe bude však 
patriť Williamovi Schifferovi, slovensko-

francúzskemu sochárovi, ku ktorému ma 
viažu intímne spomienky. Otváral som 
mu výstavy v Paríži, Bratislave, Trnave, 
na Smolenickom zámku a na hrade 
Červený Kameň.

 Tvoje meno je na dôstojnom 
mieste v zozname osobností, 
spojených s Trnavou a projektom 
Trnavských dní. Prijal by si pozvanie 
prísť sem o rok znovu?

- Slovensko je pre mňa stále krajinou 
zázrakov. O tejto skutočnosti už roky 
šírim pozitívne klebety aj vo svojom 
okruhu v zahraničí. Osobitne vysoko 
oceňujem, že som sa mohol viackrát 
zúčastniť na stretnutiach s Trnavčanmi 
žijúcimi v zahraničí, ktorí sa tu už 16 
rokov schádzajú. Sú to aj pre mňa 
vzácne chvíle stretnúť doma toľké 
osobnosti, ktoré človeka povznášajú. 
Je neuveriteľné, koľko Slovákov, zvlášť 
Trnavčanov, obohacuje svet, Európu 
svojou ľudskou i profesijnou kvalitou. 
Ak zdravíčko dá, rád prídem... Možno 
i s náčrtom rukopisu mojej spomienkovej 
knihy, ale určite s novým CD-čkom. 

PETER HORVÁTH

 Pre spomienku zápis do Pamätnej knihy Mesta Trnava.  FOTO: Eleonóra Szombatová

V roku 1955, to mal Richard Vandra 
jedenásť, som stál ako prváčik vo 
vyrovnaných šíkoch žiakov na dvore 
základnej školy Pod rádiom. Leto akoby 
nebralo do úvahy, že už je september, 
a ortuť teplomera sa vyšplhala nad 
30 stupňov Celzia. My v tieni susednej 
polikliniky sme to ešte zvládali, horšie 
dopadli žiaci na priamom slnku.

Jedno dievča, vekom asi ako 
Richard, začalo odpadávať a učiteľka 
ho rýchle odvádzala okolo nás 
do najchladnejšieho kúta. Zrazu som 
začul z jeho úst vetu, ktorú som 

v tom okamihu ešte nemohol chápať. 
Povedalo: „Prosím vás, nie tak ďaleko, 
nebude sem dobre počuť, keď začne 
hrať...“ Nevšimol som si, kde sa napokon 
zastavili, lebo reči práve dozneli 
a pred mikrofónom sa zjavila stolička, 
violončelo a chlapec. A ten chlapec 
potiahol slákom po strunách a zaznela 
hudba.

Neviem, koľko bolo v tej osemročnej 
škole tried, ale vzhľadom na zmennosť 
najmenej šestnásť. Päťsto detí, ktoré sa 
už videli na zmrzline a pri vode. Päťsto 
prepotených košieľ a blúzok, päťsto 

suchých hrdiel, päťstokrát tisíc čertov, 
ktorí nami začínali šiť. A tá hudba sa 
rinula, stúpala, klesala, hundrala si 
a smiala sa a až keď doznela, udrelo 
ma do uší absolútne ticho. Nebyť 
riaditeľovho gesta, ani by sme nezačali 
tlieskať, veď čo ak si hudba dala v tej 
horúčave iba krátku prestávku?

Slávnosť sa skončila a keď nás 
učiteľka Tomašovičová rozpúšťala, 
zašepkala s vlhkými očami: „To je 
Richard Vandra, na toho ešte budeme 
všetci pyšní.“ Chuderka, už dávno 
umrela, ale nemusí sa báť, Richard o nič 
nepríde, ja som pyšný aj za ňu.

BENJAMÍN ŠKREKO

Vandrove míľniky
 1971 - v bulharskom Plevene 

získal Zlatú medailu za interpretáciu 
koncertu Antonína Dvořáka. 
 1977 - 1981 - pôsobil na poste 

pozvaného profesora v Higher 
Institute of Music v Kuvajte. 
 1984 - 1986 ako sólista vystúpil 

na 35 koncertoch so Štátnym 
komorným orchestrom Žilina.
 1992 - Ministerstvo školstva 

Španielskeho kráľovstva mu 
na základe kráľovského dekrétu 
udelilo titul profesor. 

Pocta, o ktorej Majster netuší
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Koniec predstavenia. 
Do manéže vchádzajú všetci 
artisti a drezéri. V malom 
Cirkuse Kellner, ktorý práve 
teraz prechádza krížom cez 
Trnavský okres, sa lúčia 
s publikom dovedna štyria 
účinkujúci: Mama a dcéra, 
otec a syn. Dve Marie a dvaja 
Alanovia. To je všetko.

Vlastne, ešte jeden drobec. Úplne 
vpredu si pretiera ospalé očká malá 
Helenka. Do svetiel reflektorov ju 
na záverečnú ceremóniu vybrali rovno 
z kočíka. Otec ju žartom predstavil ako 
riaditeľku cirkusu.

Napriek tomu, že v programe 
vystupujú len štyria ľudia, je dynamický 
a nie je nudný. Rodina má zabávanie 
publika v krvi. 

„Moje deti sú deviata generácia 
jedného z najstarších cirkusových rodov 
v celom niekdajšom Československu,“ 
hovorí principál Alan Kellner v pohodlí 
skladacieho kresla pred svojím 
karavanom a pripaľuje si prvú cigaretu 
po predstavení. „Fajčím od desiatich 
rokov. Napodiv ma pokazila škola, keď 
ma rodičia nechávali doma. S kamarátmi 
sme nemali lepšiu zábavu.“

Viac sa nedá

To, že práve jeho rod je jedným z naj, 
hovorí každý cirkusant. Nedá mi túto 
„malichernosť“ mu pripomenúť. „Áno. 
Viem. Lenže ja mám na svoje tvrdenie aj 
dokumenty, ktorými to môžem dokázať,“ 
dodáva rázne. „Úplne prvý cirkus 
na území Rakúsko-Uhorska sa volal 
Jung. Manželka pána Junga sa volala 
za slobodna Kellnerová. Jung, Kellner 
a Němec sú tie tri najstaršie cirkusové 

Artisti na hranici možností
Cirkus stále láka všetky generácie

 Alan Kellner vystupuje v cirkuse oficiálne od roku 1985.

 Tajomná šou s hrdličkami vyzerá ako drezúra duší.
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rody. Všetci ostatní sa pridali k našim 
rodom a neskôr začali aj samostatne 
podnikať. Všetci Alešovci či Berouskovci 
sú mladší,“ vysvetľuje. „Pridávali sa 
k nám priekupníci s koňmi, aj jarmoční 
brúsiči nožov, z ktorých sa stali artisti.“

Napriek ére televízorov a akože 
virtuálnej reality, ktorá nie je reálna ani 
z ďaleka, ľudí stále poteší šapitó v ich 
meste, či dedine. „Prichádza čas, keď sú 
diváci nabažení neskutočnými akciami 
vo filmoch a počítačových hrách. Chcú 
vidieť niečo naozajstné. Efekty a triky 
nie sú z normálneho sveta. Cirkus je 
naživo a akákoľvek šou je práve to, čo sa 
dá maximálne urobiť a predviesť. Viac 
sa nedá.“

Slovensko bez šapita

„Sme v manéži odmalička a zvykáme 
si na publikum a zvieratá. To je najlepší 
začiatok cirkusantskej kariéry. Nemáme 
problém ukázať sa pred ľuďmi,“ 
vysvetľuje.

Cirkus Kellner má zimovisko pri Prahe. 
Je čas, keď ťahajú domov. Ešte posledné 
predstavenia, kým to počasie dovolí. 
„Pre cirkusy nie je nič horšie, ako vietor 
a sneh.“ Koniec sezóny, ktorú strávili 
na Slovensku, je podľa principála slabý.

„Cirkus je môj život. Viem si však 
predstaviť, že by som robil aj niečo 
iné. Dlho by som však bez šapita 
nevydržal. Jeden rok, keď sa nám 
v apríli narodila staršia dcéra, som to aj 
skúsil. Za komunistov som tiež musel 
občas robiť všeličo. V cirkuse som bol 
však s vlastným programom už ako 
trinásťročný,“ spomína.

Alan Kellner hovorí, že vlastný väčší 
cirkus už mal a nedopadlo to dobre: 
„Z toho som už vyliečený. Mali sme 
kopu nezhôd. Napriek tomu, že som 
mal angažované najviac štyri artistické 
rodiny. Chodili za mnou so všetkými 
problémami, ktoré medzi sebou 
mali. Stále som niekomu dohováral 
a urovnával spory. V tejto dobe ani 
nie je možné utiahnuť štyri artistické 
rodiny. To sa nedá. Aj väčšie šapito má 
problém nájsť si miesto. V malom cirkuse 
je aj lepší kontakt s publikom. Sú nám 
doslova na dosah. Keď sú od vás najbližší 
ľudia tak desať metrov vzdialení, už 
nehráte pre nich. V malom priestore, 
keď sa pozriete na konkrétneho človeka, 
tak obaja viete, že sa pozeráte práve 
na seba. Diváci majú radosť, keď si 
na vystupujúceho môžu trebárs aj 
siahnuť. My sme vlastne také divadielko 
malých foriem. A to ma baví,“ vyznáva sa 
Alan Kellner. „Malý cirkus má špecifickú 
atmosféru.“

V Česku je 26 zaregistrovaných 
cirkusov. Na Slovensku okrem dvoch 
malých kúzelníckych varieté pod 
stanom ani jeden. Nemáme tradíciu 
a potomkovia artistických rodín začali 
robiť niečo úplne iné. „Za socializmu 
boli všetky cirkusantské inštitúcie 
v Prahe. Preto sme sa tam všetci 
sťahovali. Na Slovensko sme chodili len 
s programom.“

Na tri razy

Principál vníma rozdiel medzi 
publikom u nich doma v Česku 
a na Slovensku. „V Česku sa ľudia 

nepozastavujú nad cenou vstupného. 
Keď si vypýtame sedem eur, tak 
nemajú problém. Na Slovensku máme 
vstupné päť eur a často sa nám stáva, 
že o nás ľudia hovoria ako o zlodejoch. 
Okrem toho doma máme s našim 
svižným programom úspech. Tu ste 
zvyknutí na menej rýchle vystúpenia 
a konferovanie. Slováci majú radi, keď 
klaun rozpráva. Česi ho zasa vnímajú 
ako figúrku, ktorá ani nič hovoriť nemusí, 
stačí, keď robí smiešne veci a že sa 
na ňom bavia. Cirkusy s programom 
prispôsobeným slovenskému publiku by 
asi mali v Česku problém,“ mieni.

Klaun je dôležitou súčasťou cirkusu, 
tak ako aj zvieratá. U Kellnera vystupujú 
anakondy, krokodíl, poník, lamy, psy.

Traja šoféri, sedem áut, jedenásť 
prívesov. Cirkus Kellner sa z miesta 
na miesto sťahuje na tri razy. Okrem 
rodiny majú na sezónu ďalších štyroch 
zamestnancov a tento rok sa k nim 
pridal aj strýko Alojs Němec. Po dvoch 
rokoch artistického dôchodku mu 
už bolo na jednom mieste dlho. Robí 
údržbára a šoféra. „Cirkusanti to dlho 
doma s nervami nevydržia. Zožrala by 
ich nuda.“

Alan Kellner prešiel ako artista 
tridsaťdva štátov sveta, štyri krajiny 
prešiel s vlastným cirkusom: Česko, 
Slovensko, Bulharsko a Litvu.

TEXT A FOTO: VLADIMÍR KAMPF Mladšia Marie je zo svojim životom spokojná. Má rada publikum.

 Dve deti deviatej cirkusovej generácie Kellnerovcov.
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Potrebujeme: 
Cesto: 30 dag hladkej mú-

ky, 10 dag práškového cuk-
ru, 2 polievkové lyžice medu, 
1 celé vajce + 1 žĺtok, 1 kávo-
vú lyžičku sódy bikarbóny, 5 
dag masla.

Plnka: 1 l mlieka, 2 Zla-
té klasy, 2 polievkové lyži-
ce polohrubej múky, 2 – 4 
žĺtky, 1 vanilínový cukor, 20 
dag masla, 15 dag práškové-
ho cukru, 2 šľahačky, stužo-
vadlo do šľahačky. 

Postup: 
Zo surovín vypracujeme vláč-

ne cesto, rozdelíme na polovi-
ce. Každú na doske rozvaľkáme 
na veľkosť plechu. Plech oto-
číme naopak, spodok natrieme 
maslom, položíme zľahka na roz-

vaľkané cesto, ktoré obrátením 
plechu spolu s doskou premiest-
nime na plech. Vidličkou popi-
cháme, aby sa cesto pri peče-
ní neodulo. Upečieme v rúre vy-

hriatej na 180 stupňov. Sleduje-
me, lebo sa pečie pomerne rých-
lo, iba niekoľko minút. Po vybra-
ní z rúry jeden plát ešte pred vy-
chladnutím pokrájame na poža-

dovanú veľkosť zákusku. Druhý 
necháme vyhladnúť v celku.

Plnka: Maslo vymiešame 
cukrom a postupne doň zašľa-
háme vychladnutý krém, kto-
rý sme uvarili z mlieka, Zla-
tých klasov, múky, vanilínové-
ho cukru a žĺtkov. 

Hotovú plnku natrieme na
spodný plát upečeného cesta. 
Na plnku natrieme ešte šľahač-
ku vyšľahanú so stužovadlom, 
pekne urovnáme. Na vrch po-
stupne uložíme pokrájaný vrch-
ný plát cesta, mierne pritlačíme. 
Asi po hodine môžeme krémeš 
nakrájať podľa už pokrájaného 
vrchu. Skladujeme v chladničke, 
podávame o 3-4 hodiny, keď ces-
to úplne zvláčnie. 

Redakcia

Hneď na úvod musím pove-
dať, že nafotiť svadobné portré-
ty nie je žiadna maličkosť. Máš 
na to relatívne krátky čas, ne-
vyberáš si čas, svetlo, počasie, 
často ani miesto, na ktorom sa 
fotí. A akoby toho nebolo dosť, 
nevesta má lesklé biele šaty 
a ženích čierny oblek. Ale poďme 
k samotnému foteniu.

Prvé, čo potrebuješ, je dosta-
tok času na fotenie. Pred objek-
tívom totiž nemáš profesioná-
lov, ale bežných ľudí, ktorí nie sú 
naučení predvádzať sa pred fo-
tografom. Daj im čas, nech si 
na fotoaparát zvyknú a uvoľnia 
sa. Podľa mojich skúseností by 
si mal mladomanželov fotiť pri-
bližne dve hodiny. Ak sa dá, tak 
aj dlhšie.

O technike snáď ani netre-

ba hovoriť. Stále platí, že fotku 
nerobí fotoaparát, ale fotograf. 
Slušná technika ti však rozširu-
je možnosti. Každý objektív je 
vhodný na iný typ záberu, sve-
telné objektívy dokážu krásne 
rozbiť pozadie... Takže ja vravím, 
že na technike záleží. Samozrej-
me, ak ju fotograf vie využiť.

Fotografovanie portrétov 
však nie je len o fotení, ale naj-
mä o práci s ľuďmi. Mal by si 
mladomanželov povzbudzovať, 
chváliť, pomáhať im v predvá-
dzaní sa pred objektívom. Ob-
čas aj ukázať, čo od nich vlastne 
chceš. Ale nikdy by si ich nemal 
nasilu štylizovať do krkolom-
ných pozícií, pretože tým z fotky 
stratíš to najdôležitejšie – uvoľ-
nený a prirodzený výraz.

TOMÁŠ KÖPPL, AT STUDIO

Ako nafotiť svadbu naozaj zaujímavo? 

Čitateľov problém nie je oje-
dinelý. Takéto situácie právo 
reguluje v rámci Občianskeho 
zákonníka v takzvaných su-
sedských vzťahoch. Čitateľ je 
v zmysle tohto predpisu vlast-
níkom plodov jablone bez ohľa-
du na to, či sú s jabloňou spo-
jené, alebo sa od nej oddelili 
(napríklad opadali). Jeho sused 
je povinný umožniť mu v nevy-
hnutnej miere vstup na poze-

mok za účelom zberu plodov 
z prevísajúcich konárov a plo-
dov opadaných. Na strane dru-
hej je sused oprávnený odstrá-
niť prevísajúce konáre jablone 
(ako už avizoval), avšak mu-
sí tak urobiť šetrným, prime-
raným spôsobom a vo vhod-
nej ročnej dobe, vzhľadom 
na vegetačné obdobie jablo-
ní. Riešenie zvolené čitateľo-
vou matkou v žiadnom prípa-
de neodporúčam nasledovať. 
Z poskytnutých informácií to-
tiž nie sú zrejmé vlastnícke 
vzťahy k oploteniu ako drobnej 
stavbe, a preto je možné, že či-
tateľ by utvorením diery v plo-
te poškodil cudziu vec.

Čitateľ sa samozrejme môže 
domáhať ochrany svojho prá-
va (vstupu na susedný poze-
mok za účelom zberu plodov) 
pred súdom v občianskom ko-
naní.

Treba však pripomenúť, 
že Občiansky zákonník chrá-
ni vlastníka, ale aj tých, kto-
rých jeho vlastníctvo obme-
dzuje (napríklad tým, že mu-
sia strpieť vstup na svoj po-
zemok) na základe zásady pri-
meranosti. Čo je primeraným 
výkonom vlastníckeho práva, 
však nie je možné definovať 
všeobecne, je potrebné to po-
súdiť v závislosti od konkrét-
nej situácie.

Môj ovocný strom prerastá k susedovi
Konáre z mojej jablone 
prevísajú do susedovej záhrady. 
Každý rok, keď dozrievajú 
jablká, sa kvôli tomu so 
susedom hádame. Ja ho 
prosím, aby mi dovolil prísť 
k nemu do záhrady a obrať si 
ovocie, on ma tam nechce 
pustiť. Minule dokonca povedal, 
že vezme pílku a prevísajúce 
konáre odpíli. Moja mama mala 
podobný problém, susedia ju 
nechceli pustiť do svojej 
záhrady, aby si obrala ovocie, 
tak zobrala nožnice, vystrihla 
do pletiva plotu dieru a svoje 
ovocie si pozbierala.

Jozefína Č., Zavar

Radí 
Mgr. Lucia

 Berdisová, 
 právnička

Prekorenené jedlo
Priveľkú ostrosť 

koreneného jedla napravíte 
tak, že v ňom povaríte 
väčšie kúsky jablka.

Šťavnatejšie mäso
Mleté mäso na fašírku 

sa lepšie spojí a bude 
šťavnatejšie, ak doň pridáte 
jeden postrúhaný surový 
zemiak.

Neposlušné zipsy
Ak sa vám zipsy stále 

zasekávajú alebo sa do nich 
zachytáva látka, skúste 
po zuboch zipsu viackrát 
prejsť špičkou mäkkej 
ceruzky. Grafit (tuha) 
spôsobí, že zips bude opäť 
poddajný.

Milé čitateľky, milí čitatelia,
na tomto mieste by sme radi 
uverejňovali vaše osvedčené 
recepty, prípadne recepty 
vašich známych, šikovných 
kuchárok a cukrárok či 
kuchárov a cukrárov 
z vášho okolia. Uvítame, ak 
nám pošlete poštou alebo 
e-mailom na redakcia@
trnavskyhlas.sk tipy na ľudí, 
ktorí to v kuchyni vedia, 
i s kontaktom na nich. 
Potešia nás najmä námety 
na miestne špeciality, 
ktoré radi sprostredkujeme 
čitateľom - maškrtníkom. 
Dnes vám ponúkame 
jednoduchý recept na chutný 
krémeš z našej redakcie.

Medový krémeš

DO KUCHYNE

DO BYTU
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Na jednom dvore sa vyvaľo-
vali tri prasiatka. Kvik, Puk a Go-
go. Všetky boli tučnučké, ružo-
vučké a plné života. Veselo po-
zorovali svet okolo seba až 
do chvíle, kým nezazreli jedného 
dňa svojho gazdu, ako si pota-
jomky poťahuje z bachratej fľaše 
a o kúsok ďalej jeho syna v kú-
dole dymu z cigarety. Gazda sa 
tváril dôležito a neúnavne poky-
voval dlhým nosom, na ktorom 
mu vyskakovali červené škvrnky 
ako malé jahôdky. Nelenili a kaž-
dý deň sa chodili dívať na toto 
čudné divadlo. Veľmi sa im pá-
čil gazdov nos a ešte viac červe-
né vyštípané oči jeho syna, ktoré 
si podchvíľou utieral špinavým 
rukávom, aby mu toľko neslzili. 

Rozhodli sa, že aj ony niečo také 
skúsia. Keď je pre gazdu ich hno-
jisko palácom, niečo v tom bude. 

Kvik a Puk sa ihneď chceli dať 
do roboty. Iba prasiatko Go-go 
nesúhlasilo. Dajako sa mu nepá-
čila tackavá chôdza gazdu a noc-
ľaháreň na hnojisku (to predsa 
patrilo im, prasiatkam!) a zadŕ-
hajúci kašeľ s pľuvancami jeho 
syna. Kvik, neposedné prasiat-
ko, sa však chcelo podobať svoj-
mu pánovi. Rypáčik má tiež čer-
vený a rovnako dokáže chroch-
tať, ak nie krajšie! Čosi – kamsi 
a Kvik už dopíjal pohodenú fľaš-
ku na hnojisku. Tekutina mu za-
chutila. A tá bezstarostná nála-
da! Druhé prasiatko – Puk začalo 
napodobňovať gazdovho syna. 

Jeho chrapľavý chrachot mu im-
ponoval. Zo začiatku ho škriaba-
lo v krku, ale pomyslenie, že svo-
jím hrubým chrochtaním odplaší 
všetkých na dvore, mu dodávalo 
odvahu.

Stalo sa, čo sa nemalo. Kvik 
začal strácať na váhe, tackavo 
sa potuloval po hnojisku, v chlie-
viku do všetkého vrážal, až si zlo-
mil jednu prednú i zadnú nožič-
ku. Kto už potrebuje kripľa? Puk 
veselo napodobňoval svojho faj-

čiara, a keď ten začal s marihua-
nou, Puk neváhal. Beda! Puk to-
tiž začal chradnúť a v bolestiach 
sa prevaľoval na slame v chlievi-
ku. Iba Go-go, tučnučké a ružo-
vučké prasiatko, si veselo vykra-
čoval po dvore, váľal sa v hnojis-
ku, no, užíval si života. Ale ne-
šťastie nechodí len po horách. 
Navštevuje aj prasiatka. A tak sa 
jedného dňa dostalo prasiatko 
Go-go ako prvé na pekáč. 
 EVA KOPÚNKOVÁ

večerníčky pre (ne)dospelé detičky 

1 - čierna
2 - ružová
3 - hnedá

4 - žltá

5 - biela
6 - tmavozelená
7 - bledozelená

8 - modrá

Legenda

abeceda tety Premávky maľovanka

Tri prasiatka

Široká sa cesta vinie,
sem – tam mierna zákruta.
Na bezhlavé závodenie
nebola vždy zvyknutá.

Prečo toľké predbiehanie,
kde sú platné predpisy?
Od premávky, to mi verte,
ľudský život závisí.

Múdra cesta hlavou krúti,
zlosť jej sedí na líci:
Kam sa ženieš, cestný pirát?
Neujdeš nemocnici!

Diaľnica

 Jéj, aký pestrý kvietok, a hýbe sa...  Kam letíš, počkaj, chcem sa s tebou hrať!  Áu, to bolí. Pri naháňačke sa radšej pozerajte pod nohy.

Nič nové pod slnkom. 
Vysielali sa a vysielajú 
večerníčky pre detičky - a čo 
tak pre (ne)dospelé detičky? 

Tie obyčajné, detské, vraj 
strácajú na sledovanosti. 
Je príčinou skutočnosť, že 
pomaly po cigaretke začnú 
siahať už predškoláci? Pod-
ľa vraj hodnoverných tvrde-
ní už školáci považujú oby-
čajnú cigaretu za prežitok 
a siahajú čoraz častejšie 
po marihuane. Vraj to nie je 
tvrdá droga, tak čo!? 
Počuli sme (ale aj našli) Ve-
černíčky, ktoré sa prispôso-
bili novému trendu. Sú ob-
dobou najobľúbenejších roz-
právok starých materí.

© kosimka
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Obloha je preplnená. Ešte 
pred pár rokmi bolo v jednej 
chvíli vo vzduchu asi 300 
lietadiel, dnes ich je 30 000 
a bude ich ešte viac. Ľudia 
uprednostňujú leteckú 
dopravu vďaka jej pohodlnosti 
a rýchlosti. Napriek niektorým 
hrozivým tragickým haváriám 
je to stále najbezpečnejší 
spôsob prepravy.

Piloti musia byť zodpovední. 
Niektorých toto povolanie napĺňa, iní ho 
berú len ako výhodnú prácu. Veď kto by 
nechcel byť „šéfom“ veľkého lietadla. 
Do Leteckej školy Air Carpatia časť 
klientov prichádza, aby si splnili detské 
sny. 

 Za knipel

K papierom na lietanie potrebujete 
okrem lásky k nemu aj dostatok peňazí. 

Aj tu ceny klesajú. Základný výcvik 
súkromného pilota motorových strojov 
stojí približne 6500 eur. „Vyhovujúci 
zdravotný stav a voľný čas sú 
samozrejmosťou. Chuť niečo dokázať 

je taktiež veľmi dôležitá. Optimálny 
výcvik trvá šesť mesiacov, no je možné 
rozložiť si ho aj na obdobie troch rokov. 
Po záverečnej skúške ste pripravený 
sadnúť do lietadla s hmotnosťou 

do piatich ton. Ponúkame aj následné 
kurzy, ktoré sa končia až kariérou 
dopravného pilota. Na Slovensku sú 
na takýto pokročilý výcvik tri letecké 
školy: Žilinská univerzita, Seagle Air 
v Trenčíne a Air Carpatia tu v Boleráze,“ 
vysvetľuje riaditeľ spoločnosti Pavel 
Rychtařík.

Celý výcvik stojí do 40-tisíc eur. 
Túto čiastku netreba predložiť zo 
dňa na deň. Je to možné aj počas 
nasledujúcich dvoch až štyroch rokov 
prípravy na vedenie veľkých lietadiel. 
Mnohých pilotov sponzorujú aj letecké 
spoločnosti. Tu už však treba špičkový 
zdravotný stav a predovšetkým 
zvládnuť veľmi náročné skúšky. Po nich 
letecký úrad pridelí licenciu a kariéra sa 
môže začať. Splnením týchto podmienok 
sa dostanete trebárs do kokpitu Boeingu 
737. „Byť kapitánom veľkého lietadla túži 
veľa ľudí. Výrazný vplyv na dopyt po nich 
nemá ani kríza, akoby sa zdalo. Letecká 
doprava sa rýchlo rozvíja a pilotov je 
málo. Na splnenie detského sna nikdy nie 
je neskoro. Čím je človek starší, tým je to 

Drahá, i príjemná cesta k oblakom 
Jedna z troch leteckých škôl sídli v Boleráze

 Riaditeľ spoločnosti Pavel Rychtařík je presvedčený, že vrchol leteckej dopravy ešte len príde.  FOTO: Michal Hlavatovič

 Pán Juraj Filus netúži po veľkých strojoch. Miluje lietanie v malom. 
 FOTO: Michal Hlavatovič
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ťažšie. Nič však nie je nemožné. Sú ľudia, 
ktorí sa v päťdesiatich rokoch rozhodnú, 
že začnú lietať a v rámci hobby sa 
dopracujú až na pravú sedačku, 
na miesto druhého pilota,“ hovorí.

 Letecká puberta

Škola tento rok oslávila 15. 
výročie svojho vzniku. Do Bolerázu ju 
presťahovali v roku 2006 zo zrušeného 
športového Letiska Vajnory pri 
Bratislave. „Okrem výcviku ponúkame aj 
vyhliadkové lety a adrenalínové zážitky. 
Za hodinu v dvojmiestnom lietadle je 
cena približne 120 eur, v štvormiestnom 
asi 240 eur,“ vysvetľuje. Presnejšie 
informácie aj s cenníkom nájdete 
na stránke www.aircarpatia.sk.

Air Carpatia má vo svojom vybavení 
hlavne americké Cessny - jeden 
z najvyrábanejších a najúspešnejších 
malých aeroplánov na svete. „V Boleráze 
máme osem lietadiel. Spolupracujeme 
aj so zážitkovými firmami. Ponúkame 
akrobaciu i letecké akcie. Do zbierky nám 
majú pribudnúť aj vrtuľníky. Tie majú 
jednu veľkú výhodu. Za lietadlom musí 
prísť zákazník na letisko, no vrtuľník 
príde za zákazníkom kamkoľvek,“ dodal 
Rychtařík.

Juraj Filus, vedúci leteckej prevádzky, 
vyrastal medzi lietadlami. Vzťah k nim 
má doslova v génoch. Obaja jeho rodičia 
často štartovali na krídlach k oblakom. 
Dnes sa portfólio pilotov delí na dve 
skupiny. Tí, ktorých to baví a berú to ako 
výhodný džob, alebo tí, ktorí považujú 
lietanie za rekreáciu a zábavu. Pán Juraj 
uprednostňuje menšie športové lietadlá. 
Tie väčšie, dopravné ho nikdy veľmi 
nelákali. Našťastie sa mu zatiaľ nestal 
žiadny nebezpečný zážitok. „Letectvo 
je najnebezpečnejšie v čase, keď mladý 
človek čerstvo získa letecký preukaz. 
Je to niečo ako ’vodičák‘. Môžete ho 
mať jeden deň a hneď viete, že jediný, 
kto vám môže konkurovať, je Fernando 
Alonso z F1,“ smeje sa. „Našťastie, raz 
vás letecká puberta prejde a prestane 
vás baviť lietať nízko popod elektrické 
napätie, alebo v troch metroch ponad 
kosodrevinou plašiť ľudí... Vtedy si 
poviete, že to nestojí za to a lietate 
v podstate pokojne a pre radosť. No 
v poslednom štádiu sa dostanete 
do pozície, kedy ste už preskákali všetko 
možné. Máte nalietaných kopu hodín. 
To znova nie je dobré. Ako už skúsený 
pilot si podvedome myslíte, že zvládnete 
úplne všetko. Najlepšia generácia pilotov 
je teda tá, ktorá si už prežila leteckú 
pubertu, no ešte neprišla do rutinného 
veku,“ vyznáva sa. 

 Autopilot nepije

Piloti väčšinou berú riadenie 
do vlastných rúk len pri štarte 
a pristávaní. Počas letu stláčajú gombíky 
a o zvyšok sa postará autopilot. 
Letecké spoločnosti vznikajú a zanikajú. 
Priemerne denne na svete skrachujú 
dve menšie spoločnosti, no za to 
vznikne jedna poriadna. „Zákazníkom 

nejde o kvantitu, ale čoraz viac 
o kvalitu. Veď ak si zaplatíte za letenku, 
neočakávate, že pre vás príde nejaký 
vrak, v ktorom sa celú cestu budete 
modliť, aby sa jeden z hrkotajúcich 
motorov nerozsypal. Klienti, samozrejme, 
uprednostnia bezpečnosť,“ konštatuje 
pán Juraj a hneď aj spomína na jeden zo 
svojich zážitkov. To, čo videl, rozhodne 
komfortné nebolo. Po chvíli pozerania 
sa na kryt motora, ktorý sa triasol viac, 

ako by mal, sa opýtal letušiek, či by 
nemohol ísť pozrieť do pilotnej kabíny. 
Ochotne ho tam zaviedli. Jeden z piatich 
ľudí natlačených v kabíne decentne 
zo stolíka zložil fľašu s pivom, a pilot, 
z ktorého razila vodka, mu s radosťou 
začal vysvetľovať, ako to celé funguje. 
To, že prichytia podnapitého pilota, 
sa občas stáva. Je to zamestnanie 
ako každé iné. Rovnako ako v MHD, aj 
v oblakoch sa stane, že si niekto dá 

jedno – dve poldeci a bez problémov 
nastúpi do práce. A ak už pije jeden 
pilot, druhého by to mohlo tiež lákať. 
No nemusíte sa obávať, aj keby si 
vypili obaja, je tu ešte autopilot, ktorý 
rozhodne abstinuje. To vám odľahlo, že? 
Naozaj len zopár pilotov si trúfne riadiť 
lietadlo s 200 pasažiermi po „nejakom 
zdravotnom“. Piloti sú veľmi zodpovední 
ľudia a bezpečne prepravujú cestujúcich 
najlepšie, ako vedia. JÚLIA KAMPFOVÁ

 Dušan Miklis začínal modelárstvom a cez vetrone sa dopracoval k motorovým lietadlám.  FOTO: Júlia Kampfová

www.slovaktual.eu
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Stojíme na prahu novej, už 
štvrtej storočnice uctievania 
obrazu Panny Márie v Bazilike 
minor sv. Mikuláša v Trnave. 
Okolnosti zázračného slzenia 
a najmä s ním spájaných 
udalostí, ktoré boli zlomom 
v dejinách nášho mesta, sa vo 
vedomí súčasníka zúžili už len 
na hmlisté pojmy Turci a mor. 

Mária, Ježišova matka, má  
v slovenskom katolíckom kalendári asi 
tucet sviatkov v roku. Z nich až tri sú 
v mesiaci september – sviatok narodenia 
(8. dňa), sviatok mena (12.) a sviatok 
Sedembolestnej Panny Márie, patrónky 
Slovenska (15. septembra), ktorý sa stal 
aj štátnym sviatkom. Dátum s menom 
Mária sa takmer každoročne v Trnave 
prelína s tradičným jarmokom. Menej sa 
vie, že 12. september ako sviatok mena 
Panny Márie jestvuje iba od roku 1683 
a ustanovil ho ešte v tom istom roku 
pápež Inocent XI. na pamiatku víťazstva 
obrancov Viedne, bojujúcich (aj) pod 
zástavami s podobizňou patrónky 
Uhorska proti mnohonásobnej tureckej 
presile.

Vyrabované mesto

Leto 1683 bolo neľútostné  aj pre 
obyvateľov Trnavy. Od 20. júla bolo 
mesto v rukách povstaleckého vojska 
Imricha Tököliho, podporovaného 
osmanským sultánom. Po odchode 
Tököliho a jeho vojakov 8. augusta 
vyrabované mesto vzbĺklo, a to 
na niekoľkých miestach odrazu. 
V plameňoch medzi oboma zamknutými 
hlavnými bránami a po zúfalých skokoch 
z hradieb zahynulo štyri tisíc Trnavčanov 
a ľudí z okolia, ktorí v opevnenom 
náboženskom centre okliešteného 
Uhorska hľadali útočisko pred vojnovými 
hrôzami. 

Pohrome nebolo konca ani po správe, 
že 12. septembra sa veľkovezír Kara 
Mustafa dal pri Viedni na útek pred 
Karolom Lotrinským a spojeneckými 
poľsko-litovskými vojskami Jána 
Sobieskeho. Napriek tomu, že sa 
karta po vyše 150 rokoch začínala 
obracať v neprospech Osmanov a ich 
prisluhovačov, do vypálenej Trnavy 
sa 25. septembra Tököliho vojaci 
ešte vrátili, aby dokonali dielo skazy. 
Iróniou bolo, že pradedo povstaleckého 
uhorského kráľa Imricha - neskorší 
kežmarský barón Sebastián Tököli - 
žil iba storočie predtým ako mešťan 
a úspešný obchodník v Trnave. Povstalci 
ešte dôkladne vyplienili, čo nestrávil 

oheň, medzi inými cennosťami si odniesli 
aj vzácnu zlatú pečať z drahocennej 
listiny s kráľovskými privilégiami od Belu 
IV., akú do septembra roku 1238 dostal 
okrem Trnavy iba Stoličný Belehrad.

Prežil požiare i rabovanie

Je zaujímavé, že jedna vzácnosť 
v meste predsa len prežila nepokojné 
časy menších i väčších povstalecko-

cisárskych, či inak aj protestantsko-
katolíckych bitiek a vojen. V roku 1629, 
kedy bola dokončená výstavba bočných 
kaplniek a novej, priestrannejšej sakristie 
kostola sv. Mikuláša, bol do novej 
kaplnky sv. kríža zo zbúranej severnej 
steny chrámu prenesený drevený obraz 
Panny Márie. Nevedno, akým zázrakom 
tu na malom oltáriku prežil požiare 
i rabovanie a ničenie protihabsburských 
povstalcov. Možno bol pred nimi 

dobre ukrytý, možno mali pred ním 
priveľký rešpekt, veď iba pred 20 rokmi, 
v auguste roku 1663, sa nevysvetliteľne 
potil krvou. Krátko na to sa v blízkosti 
Trnavy premiestňovali pod vedením 
veľkovezíra Köprülüzadeho Ahmeda 
státisíce Turkov a krymských Tatárov, 
vypaľujúcich pevnosti, mestá a dediny 
západného Slovenska i časti Moravy, 
no trnavské hradby a kostolné veže 
i blízka Modranka, spojená s mestom 

Nezhorel, ani ho nezobrala voda

Záhady obrazu Panny Márie

 Od roku 1629 je obraz umiestnený v samostatnej bočnej kaplnke sv. kríža.
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šnúrou kaplniek najstaršej kalvárie 
na Slovensku, zostali pre nepriateľov 
akoby neviditeľné.

Nevieme však, kedy a odkiaľ sa 
na ľavej, „ženskej“ strane farského 
kostola, od nepamäti zasvätenému sv. 
Mikulášovi, dnešnej bazilike minor, objavil 
obraz Panny Márie. Možno predpokladať, 
že súvisí s príchodom pozvaných 
jezuitov a absolventov vyššej školy 
(Rímske a Nemecké kolégium), založenej 
v polovici 16. storočia v Ríme hlavou rádu 
Ignácom z Loyoly, ktorí mali pomôcť pri 
rekatolizácii, proti vzmáhajúcemu sa 
kalvinizmu, pri výchove mládeže, rozbehu 
kníhtlačiarne...  

Neúspešná misia

Prvá misia dvanástich členov 
Spoločnosti Ježišovej (SJ) z roku 1561 
v Trnave sa skončila, napriek pomoci 
cisára Ferdinanda I. a ostrihomského 
arcibiskupa Mikuláša Oláha, neúspešne. 
Už v nasledujúcich dvoch rokoch troch 
z nich pri pomáhaní chorým skosil mor, 
o štyri roky pri veľkom požiari mesta 
prišli o strechu nad hlavou (na mieste 
dnešného arcibiskupského úradu). 
Keď o mesiac zomrel aj ich rektor, 
najvyšší predstaviteľ SJ (generál) v deň 
mariánskeho sviatku 15. septembra 1567 
trnavské kolégium jezuitov zrušil. Je 
možné, že z tohto nedlhého obdobia ich 
pôsobenia vo farskom kostole, v ktorom 
sa v tých časoch konávali aj diecézne 
a provinciálne synody, zostal pri Kaplnke 
sv. kríža visieť obraz Panny Márie.

Po iniciatíve kardinála Juraja 
Draškoviča sa v roku 1586 jezuiti vracajú 
na Slovensko. Najprv do darovaného 
turčianskeho prepošstva, z Turca 
prichádzajú zakladať školy a kolégiá 
do Šale, Bratislavy. Počas Bočkajovho 
povstania na začiatku 17. storočia sa 

územie Slovenska stáva pre jezuitov 
znovu nebezpečné. V Trnave sa usadili 
až v roku 1615, v schátranom bývalom 
dominikánskom kláštore s Kostolom sv. 
Jána (o 14 rokov bol zbúraný) po tom, čo 
sa podpísaním mierovej zmluvy medzi 
kráľom Matejom II. a sedmohradským 
kniežaťom Gabrielom Betlenom mali 
upokojiť 11 rokov trvajúce búrlivé časy, 
kedy bol Malý Rím striedavo v rukách 
Františka Rédeia (súvisle v období 1605 
- 1608), povstaleckého generála Štefana 
Bočkaja a cisára. 

Opäť pohroma

No marcová zmluva podpísaná 
v Trnave neznamenala pokoj, o dva 
roky prichádza k ďalšej dohode. V roku 
1619 museli jezuiti znovu opustiť 
Uhorsko a Kostol sv. Mikuláša zabrali 
protestantskí kalvíni. Onedlho ho 
museli vrátiť katolíkom a prijali objekt 

po vyhnaných jezuitoch, ktorí sa 
na Svätojánske námestie vrátili až 
o dva roky. Betlen sa Trnavy zmocnil aj 
v roku 1623, mesto je opäť nivočené, 
jeho pomocné turecké oddiely ohňom 
zničili prastarý kostol v neďalekých 
Hrnčiarovciach. Obraz Panny Márie 
v trnavskom farskom kostole však 
zázračne prežíva každú pohromu...

Tradícia hovorí, že obraz sa do Trnavy 
dostal v roku 1585. Mal ho sem priniesť 
z Ríma študent bohoslovia František 
Forgáč, ktorý začal svoju činnosť 
v Trnave ako ostrihomský kanonik 
a zomrel o tri desaťročia v Sklených 
Tepliciach ako kardinál, ostrihomský 
arcibiskup, bývalý kráľovský kancelár 
a prvý muž krajiny po uhorskom kráľovi 
- palatín. Ďalej sa traduje, že obraz je 
kópiou originálu z rímskeho Kostola sv. 
Alexeja a Bonifáca, ktorého autorom je 
sám evanjelista Lukáš. Pred odchodom 
do sídla ostrihomského arcibiskupstva, 
ktoré bolo od roku 1543 v Trnave, ho 
asi dvadsaťpäťročný študent teológie 
Forgáč dal odmaľovať. Udalosti v ďalších 
rokoch zatiaľ nenasvedčujú, že obraz 
by mohol byť zázračný. Už v roku 1586 
a nasledujúcom kosí obyvateľov Trnavy 
mor, ich príbytky ničí zemetrasenie, 
opakujúce sa v roku 1590. Mor je 
v Trnave častým hosťom aj v 17. storočí 
(1632/33, 1644/45, 1648). 

Ďalší krst ohňom

Okrem spomenutého roku 1629, kedy 
arcibiskup Peter Pázmáň pripravoval 
vo farskom kostole dôležitú synodu 
a mariánsky obraz tu dostal nové miesto 
v bočnej kaplnke, a júla 1663 s krvavými 
kvapkami potu na Máriinej tvári v čase 
tureckej hrozby, stojí za zmienku 23. 
jún 1666. Oheň vtedy zničil takmer 
celé mesto, zahryzol sa aj do severnej 
veže kostola sv. Mikuláša. Drevený 
obraz Panny Márie prežil aj nasledujúci 
krst ohňom vyššie spomínaného 8. 
augusta 1683, ktorý dal vraj založiť, 
hoci sa to nikdy nepotvrdilo, Imrich 
Tököli. O ďalších päť rokov červený 
kohút zaspieval v meste ešte dvakrát 
(zaznamenaný prípad podpaľača 

Nováka), no včas sa ho podarilo umlčať. 
Obraz v kostole na pahorku bol v bezpečí 
aj pri veľkej povodni v roku 1618, kedy 
hladina Trnávky, tečúca stredom mesta, 
stúpla takmer o dva metre. Zrejme nie 
náhodou sa po tejto udalosti začínajú 
v kostole rozsiahle stavebné práce – 
okrem spomínaných kaplniek s novými 
oltármi a zväčšenej sakristie výstavba 
chóra, výmena kamennej dlažby, nové 
lavice, kazateľnica, atď.

Čas plynul ďalej, pokojné roky sa 
striedali so zlými, keď sa nezabíjali 
vzájomne ľudia, robil to za nich mor – 
napríklad v roku 1679, kedy kvôli nemu 
z Trnavy a Bieleho Kostola odišli aj 
jezuiti. Čas sa zastavil až v roku 1708, 
pri udalosti, ktorá nie je iba legenda, 
ale prísažne ju potvrdilo tridsať očitých 
svedkov.

TEXT A FOTO: LADISLAV ŠEBÁK

Písal sa 5. júl roku Pána 1708. 
Podrobnosti z tohtoto a ďalších 
dvoch augustových dní poznáme zo 
správy, spísanej predsedom 14-člennej 
vyšetrovacej komisie ostrihomským 
kanonikom Jurajom Martonfim, ktorú 
vyhotovil pre arcibiskupa Kristiána Augusta 
von Sachsen. Z výpovede 45-ročnej 
svedkyne, vdovy Alžbety Turóciovej sa 
dozvedáme, že toho dňa okolo 6. hodiny 
rannej po obvyklej modlitbe pri obraze 
spozorovala, ako spod ľavého oka Panny 
Márie vytryskla kvapka potu farby živice 
alebo perly, ktorá sa viditeľne zväčšovala, 
potom stiekla na líce. Podobne vypovedala 
aj 40-ročná Alžbeta Pacalajová, doplnila, 

že nevie, či šlo o pot alebo slzu, ako aj 
ďalšie dve štyridsiatničky – Alžbeta 
Lendelová a vdova Mária Segediová. 
Posledná menovaná vypovedala pred 
komisiou, zloženou z vysokých cirkevných 
hodnostárov a senátorov mesta, aj 
v prípade slzenia obrazu dňa 10. augusta 
popoludní. Kvapky pod oboma očami 
Panny Márie, biele a žiariace, dosvedčili pod 
prísahou ďalšie dva tucty očitých svedkov. 
Slzy s úctou zotrel mladý kňaz František 
Pamár purifikátorom, ktorý zabalil 
do papiera a uschoval.

Tretie slzenie obrazu sa objavilo 
hneď na druhé ráno a svedkom bol sám 
vyšetrovateľ Martonfi,  jeho sluha Pavol 

Tormoši a sakristián farského kostola 
Michal Matejovič, ktorý bol svedkom 
slzenia aj v predchádzajúci deň. Tentoraz 
kvapku, ktorá pred ich zrakom vytryskla 
spod pravého viečka, zachytil prepošt 
Martonfi. Ako píše v zápisnici, kvapku, 
„...som zo zbožnej horlivosti a na 
zavrátenie akejkoľvek pochybnosti 
vlastným prstom úctivo zachytil, a tak sa 
dotykom presvedčil, že je to tekutina potu“.

K práci 14-člennej komisie patrilo aj 
skúmanie dreva i farieb obrazu, no nenašli 
pozemsky vysvetliteľnú príčinu jeho 
slzenia. Kardinál Kristián August ešte 
v tom roku, 19. decembra 1708, schválil 
verejnú úctu k obrazu Panny Márie. 
Zatiaľ nik netušil, či zázračné slzenie 
niečo znamenalo, pred čím varovalo, kým 
neprešiel rok 1710.

Kvapka ako perla

Kritérium zázraku
Povýšenie na baziliku znamená, 

že Dóm sv. Mikuláša splnil všetky 
kritériá, ktoré sa viažu na dosiahnutie 
tohto titulu – významnosť, veľkosť, 
návštevnosť i špecifický úkaz alebo 
objekt, ktorý sa s ním spája. Ako pri 
povýšení dómu na baziliku uviedol aj 
apoštolský nuncius Mario Giordana, 
v trnavskom prípade ide o slzenie 
obrazu Panny Márie Trnavskej. Veriaci 
spájajú obraz so záchranou mesta 
od tureckého vpádu a moru pred 
troma stáročiami.

Dve plačúce madony
Je zaujímavé, že aj v starobylom 

Kostole narodenia Panny Márie vo 
Vranove nad Topľou z roku 1440, 
povýšenom vlani na baziliku iba 
s niekoľkodňovým predstihom pred 
naším Dómom sv. Mikuláša, sa 
nachádza obraz Panny Márie, ktorý  
slzil takmer v tom istom čase ako náš 
obraz. Zázračný obraz vo Vranove  
odolal v auguste roku 1708 ničivému 
požiaru a začal slziť krvavé slzy.

V roku 1708 už piaty rok na úze-
mí dnešného Slovenska prebiehali bo-
je medzi povstaleckým vojskom Fran-
tiška II. Rákociho a cisárom. Ani Trnava 
nestála mimo diania, a ani jej obyvateľ-
stvo nebolo jednotné – časť podporo-
vala povstaleckých kurucov, časť cisár-
skych labancov. 

Vo vianočnej bitke v roku 1704 pri 
Hrnčiarovciach pod kuruckými zásta-
vami bojovali aj študenti tunajšej uni-
verzity, aj jednoduchí ľudia. Rákoci vy-
dal patent, ktorým ich počas služby vo 
vojsku oslobodzoval spolu s manželka-
mi a deťmi od poddanských daní. Kuru-
ci ovládali Trnavu vyše roka. Po prehra-
tej bitke vpochodovalo do mesta víťaz-
né cisárske vojsko na čele s generálom 
Siegbertom Heisterom. 

V roku 1706 sa však Malého Ríma 
na ďalšie dva roky znovu zmocnili ku-
ruci. Ani dlhodobá prítomnosť protes-
tantského vojska, ktoré ešte pred piati-
mi rokmi vyhnalo z Trnavy tucet jezui-

tov nemeckej národnosti a práve väz-
nilo miestneho farára Ladislava Pybe-
ra, nebránila katolíkom zúčastňovať sa 
na bohoslužbách v kostole sv. Mikulá-
ša a predostierať svoje prosby v kapln-
ke sv. kríža pod obrazom Panny Márie, 
ktorý sa pred 45 rokmi potil krvou.

Trnava hrala na dve strany

 František II. Rákoczy.
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 Návštevník psychiatrickej liečebne 
v Pezinku sa pýta riaditeľa, podľa 
akých kritérií sa rozhoduje o tom, či 
niekoho hospitalizujú, alebo nie. 
Riaditeľ vysvetľuje: 
- Napustíme vaňu vodou, dáme 
pacientovi lyžičku, hrnček a vedro 
a povieme mu, aby vaňu vyprázdnil. 
Návštevník hovorí: 
- Rozumiem. Normálny človek
 vezme vedro, že? 
Riaditeľ odpovedá: 
- Nie. Normálny človek vytiahne 
štupeľ.  

 Vodič ide po Hospodárskej ulici 
a vidí na jej okraji katolíckeho 
a evanjelického kňaza chytať 
ryby v Trnávke. Vedľa nich je 
tabuľka s nápisom: Pozor, blíži 
sa koniec! Vodič, ktorý nemá 
duchovných veľmi v láske, 
stiahne okienko a zakričí na nich: 
- Starajte sa o seba, vy blázniví 
čiernokabátnici!
O pár sekúnd sa ozve škrípanie 
pneumatík a mohutné 
špľachnutie. Evanjelický kňaz sa 
obráti ku katolíckemu: 
- Hovoril som vám, že tam máte 
napísať Pozor, chýba most!

 Stará prostitútka stojí 
na parkovisku za vjazdom do Trnavy 
a čaká na zákazníka. Spoza rohu vyletí 
staré Žiguli, zastane a z okna sa ozve: 
- Čo mi spravíš za päťdesiat eur?
Prostitútka zakričí: 
- Všetko!
Šofér otvorí dvere a povie: 
- Sadaj, ideme murovať!

 Malý Jožko príde k susedke 
v paneláku Na hlinách a hovorí: 
- Dobrý deň, mama sa pýta, či 
nemáte požičať kilo múky, a keby 
tá stará krava nemala, tak sa 
mám opýtať vedľa.

 Manželský pár zastaví 
na benzínovej pumpe. Pumpár 
hovorí manželovi: 
- Máte nové auto, však?
Manželka na manžela: 
- Čo vravel?
- Že máme nové auto.
 O chvíľu pumpár hovorí: 
- Pozerám, podľa ešpézetky budete 
z Trnavy, že?
Manželka na manžela: 
- Čo vravel?
- Že sme z Trnavy, - odpovedá.
Pumpár na to: 
- Poznal som jednu ženskú z Trnavy, 
bola hrozne škaredá a hlúpa, 
nevedela ani variť, ani sa milovať, 
no hrôza!
Manželka zase na manžela: 
- Čo vravel? 
- Že ťa pozná!

Milujem piatky v našej putike 
so Zubelajom. Sedíme ja aj Zubelaj 
pri stole, popíjame pivko, bafkáme 
a navzájom sa zdôverujeme. Najskôr 
však Zubelaj zazvoní pri dverách nášho 
bytu, spôsobne pobozká mojej lepšej 
polovičke ruku a vypýta ma na jedno 
pivko. Manželka pokladá Zubelaja 
za najlepšieho muža na svete. Zubelaj 
nosí kravatu a sako, nechodí na futbal, 
v sobotu vysáva, varí a nakupuje, 
dokonca má aj milenku, aby si svoju 
žienku šetril.

„Ty by si ma však najradšej zdral 
z kože, ani na poriadnu milenku sa 
nezmôžeš,“ hovorí cez stisnuté zuby. 
V piatok podvečer sa však na Zubelaja 
usmeje a cez stisnuté zuby mi povie: 
„Len choď so Zubelajkom a konečne sa 
od neho niečomu užitočnému nauč.“ 

Poslušne sa poberiem z domu. Sotva 
namočím pery do pivnej peny, Zubelaj 
povie: „Ráno vstanem skôr, povysávam 
prach, nakúpim a navarím. Už sa 
neviem dočkať.“ Zubelaj sa naozaj nevie 
dočkať. Tvár mu horí ako 13-ročnej 
panne na prvom rande. „Vieš, moja 
manželka má toho veľa. Nedávno ju šéf 
povýšil na svoju asistentku a nedá jej 
pokoj ani v spánku. Jasne počul, ako vo 
sne vykrikovala jeho meno, celá bola 
spotená a vzdychala, chuderka, až mi 
srdce praskalo.“ 

Myslím na pivo, ako ho šenkárka 
znova zle načapovala, a ako z neho 
rýchlo padá pena. Zubelaja pivná pena 
netrápi.

„Predstav si,“ hovorí ten dobrý 
človek. „Dokonca s ním musí chodiť 
do jeho domu a dlho do noci pracovať.“ 

Znova namočím pery do piva. Musím 
šenkárke prehovoriť do duše, uvažujem 
a pozriem sa na priateľa. Zubelaj ďalej 
spriada nové predsavzatia.

„Rozhodol som sa, že budem variť 
a upratovať aj v nedeľu. Čo povieš?“ 

V duchu sa hnevám sám na seba. 
Šenkárke určite nič nepoviem. Iba 
čo by som si urobil nepriateľa. Nech 
si len čapuje, ako vie, rozhodnem sa 
a prikývnem priateľovi. Takto popíjame 
pivo, zhovárame sa do záverečnej 
a všetci sú spokojní. Zubelajova 
manželka, že jej manžel povysáva 
a navarí aj v nedeľu, Zubelaj, že každý 
piatok odobrím jeho rozhodnutia, 
šenkárka, že jej nikto nevyčíta zle 
načapované pivo a moja manželka, že 
sa priúčam od Zubelaja. A ja sa neviem 
dočkať nasledujúceho piatku, keď sa 
pôjdem od Zubelaja znova učiť...

JOŽO T. SCHÖN

Piatok so Zubelajom

múdrosci dzetka Krúpika

Sedzím si len 
tak na humne 
a rozmýšlám, čo 
povím pany Zime, 
až sa ma opýtá „čo 
som robil v lete“. To 
by nebol problém. 

Povím, že som šporuval na nedoplatky 
za plyn a eletriku.

Horšé bude, ket sa ma moja stará opýtá, 
že čo som robil od rána, ket som ešče 
neposekal trávu, nespratal šteky od rajčín 
a dze som ščéra nehal rýl a motyku.

Moje myšlénky, naščascí, přerušil 
mobil. Visel chudák na marhule, též som 
ho tam ščéra zabudól. Povím vám, skoro 
ma prehodzilo. Telefónuval mój starý 

kamarát (nebudem ho menuvat, ale ból 
to Beno), že scú skrísit TRNAVSKÝ HLAS! 
Pamatáte, tý naše okresné noviny? Vy 
skóreči narodzený z našého trnafského 
regionu určite!

V tem momente mi mohli byt ukradnuté 
aj rýl z motyku, šteky, nepokosená tráva 
a začal som spomínat, jak sme s chalany, 
kerý boli ftedy v redakcii, naše noviny 
robili. Ból som síce len nepravidelne 
pravidelný dopisuvatel, ale takých nás bolo 
vácej a robili zme to ráda.

Vím, povíte si „jaká sláva“, šak ftedy 
boli šecky noviny na jedno kopyto, ale 
taká bola doba: Čo nebolo našim pánom 
po srsci, tak to sa nemohlo uverejnyt. 
(Vlasne ftedy to boli súdruhová, z kerých 
sú čúleky najvačší podnykately.) Akurát 
že čúleky máme tú onú, demokraciu, 
uverejnyt sa móže šecko, ale jeden neví, 
kemu čo bude proci srsci a hned sa bude 

súdzit o miliónové odškodné. Novinári to 
nemali nygdy lachké a hlavne ket napísali 
pravdu. Ale o tom som nescel písat, scel 
som o skríšený TRNAVSKÉHO HLASU. 
Proste ma táto myšlénka osovila, jak 
hovorá fšelijaký odborný krityci, ket sa 
nevedzá rozhodnút, či je to dobré, alebo 
né. Vedla mojého je to velice dobrý nápad, 
a tak som išól do šopy pohledat svój 
starý písací stroj značky ... (mosel som to 
vybodkuvat, aby to nebola skrytá reklama, 
aj ket tá firma už osemdesát rokov 
neexistuje).

A aby som zaseky nezabudól: Jak som 
hledal v šope tú starú písacú mašinu, tak 
som našól aj ten rýl a motyku. Mój vnuk 
zatál povytahuval šteky, urobil si vzadu 
v záhrade táborák a opekal vyvarené kosci, 
keré som mal pre psa odložené na nedzelu. 
Akurát nemal gdo pokosit trávnyk.

ŠECKÝCH ZDRAVÝ DZETKO KRÚPIK

O skríšený...

KRESBA: Marian Kamenský

za hrsť 
trnavských...
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ľudová 
múdrosť somár 1 pokrik brániť,

po česky hlas kravy filipínska
sopka

Katarína,
domácky nula znovu

National
Technical

Assistance
Centre

úžitok onedlho druh 
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veža 
chrámu 

moslimov

zinok
neodborník
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česká rieka

viedlo

odpad 
zo sladu
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popevok

egyptská 
bohyňa
jablko, 

po angl.

záver
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príbytok
rímska
minca

fajčivo vodič psa útlak

tlačová 
agentúra 

USA

obchodný 
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Španielska

urán

starobabyl. 
mesto

2
EČV 

Popradu
skrútiť sa

sokovia rímska 
bohyňa

typ kávy
oblep, 
česky

tálium
sililo

ťažký kov
časť hlavy

cicavec
abvolt

nie je

divadelný 
záves
zbavil 
vody

Ústredný 
volebný 
obvod

príbytok 
včiel

predložka
Šibali

Slovan, 
knižne

totožnosť

tenisový
úder
české 
mesto

bezdomovci citosl. 
vzdychu

Verdiho 
opera

byrokrat

odroda 
jabĺk

zlé 
počasie 
cudzie 

muž. meno

druh 
cukríkov

lepšie, 
po česky

príbeh
štádium 
hmyzu

argón

MPZ
Švédska
hokejový 

klub

polomer
angl. jedn. 

váhy

kyslík jeden 
z mafiánov tislo

fáza 
mesiaca

ruské 
letovisko
osobné 
zámeno

bývalá 
politická 
koalícia

koncovka
zdrobnenín

vzduch, 
po grécky

čierny, 
francúzsky

ja, 
po nemecky
49 v Ríme

typ rus. 
lietadiel
zvratné 
zámeno

výbava 
auta

skratka
valuty

občianska 
náuka

vinič, 
po latinsky

sever
triesky

zbavila ma 
tekutín

výrobca 
kožuchov

AUTOR: GABRIEL KOPÚNEK  Správne riešenie na str. 43.
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Borová vonia zelenými lúkami 
a človečinou. V ošarpanom 
dome číslo 8 dlho neprebývala 
živá duša. O niekoľko mesiacov 
prijme prvých obyvateľov. 
Tých, ktorým vonkajší svet 
nerozumie. V tomto dome budú 
už čoskoro žiť vlastný život 
vo vlastnom svete. Autisti. 

Pred vstupom do domu zatvorím 
oči. V tom okamihu sa ocitám v inom 
svete. Kráčam poslepiačky po chodníku 
uprostred trávnika a pripadám si ako 
bezbranný prišelec, dieťa, stratené 
v cudzom svete. Neviem, kde som, 
nikoho nepoznám a nikto nepozná mňa. 
Neviem pomenovať krajinu, v ktorej 
som sa ocitol, ani veci okolo mňa, nikto 

nerozumie mojim zúfalým gestám... 
Vnímam iba zvuky, ktorým sa snažím 
porozumieť. Márne. Som v ich svete.

 Iné deti

Okolo mňa sa tmolia muži aj ženy, viac 
žien - rodičia autistických detí. Do nosa 
stúpa vôňa gulášu. Precitnem v hornom 
domčeku - tak pomenovali provizórnu 
stavbu rodičia autistických detí, ktorú si 
sami postavili. Horný domček postavili 
do času, kým zoženú prostriedky 
na opravu dolného domu. V ňom nájdu 
domov ich postihnuté ratolesti. Starý 
vidiecky dom kúpili za vyše 20-tisíc 
eur, na jeho opravu je nutných ďalších 
40-tisíc. Kde sumu zoberú, je zatiaľ vo 
hviezdach. Ak ju však zoženú, na Borovej 
vyrastie prvý domov rodinného typu pre 
autistov na Slovensku. 

V predsieni stretnem niekoľko mužov. 
Dorábajú vnútorne zariadenie, inštalujú 
vodu, elektrinu, kladú dlažbu... Bosý 
stúpam po schodoch na prvé poschodie. 
Izba vonia drevom, na parketoch sedia 
deti. Asi desať. Na prvý pohľad deti ako 
iné. 

„Všetky deti sú rovnaké, len naše sú 
iné,“ upozorňuje Sylvia Záhorová. Je 
predsedníčka občianskeho združenia 
Spoločnosť na pomoc osobám 
s autizmom v Trnave (ich krstným otcom 
je Jožo Ráž). Sama je matkou chlapca 
s touto diagnózou. 

 Génius alebo autista?

Medzi deťmi v hornom domčeku 
o hlavu prečnieva 19-ročný Maroš. 
Meria asi dva metre a v rukách drží 
neodmysliteľné noviny. Maroš noviny 

zbožňuje a ani na okamih ich nepustí 
z rúk. Keď sa narodil, na Slovensku 
jeho diagnóza vlastne ani neexistovala, 
presnejšie, nikto ju nepoznal. Maroš 
sa navonok prejavoval ako výnimočné 
dieťa. Naučil sa pomerne skoro chodiť, 
hovoriť, dokonca správne vyslovovať 
r. O niekoľko rokov prišlo strašné 
rozčarovanie. Chlapec trpí Aspergerovým 
syndrómom, ktorý postihuje päť 
až šesťkrát toľko detí ako klasický 
autizmus.

Jeho rodičia sa uzavreli, báli sa chodiť 
do spoločnosti. Nevedeli, ako sa prejaví 
choroba ich syna v nasledujúcej sekunde 
alebo minúte. Sylvia hľadala vo dne 
v noci rodičov detí s podobným osudom. 
Chcela sa dozvedieť všetko o chorobe, 
ktorá nedovoľuje jej synovi naučiť sa 
čítať, nadviazať sociálne kontakty, 
komunikovať s okolím a normálne žiť.

Zdanie, ktoré občas klame
Nový svetadiel na Borovej 

 Sylvia Záhorová rozhýbala projekt prvého domova pre autistické deti na Slovensku.  FOTO: Jožo T. Schön
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„Museli sme sa spamätať, ak by sme 
to neurobili, Maroš by chodil po byte, 
rozbíjal skrine a žul noviny. Aj naše deti 
majú predsa právo chodiť po tomto 
svete ako ostatní ľudia,“ tvrdí. Práve 
Sylvia má na svedomí spásonosnú 
myšlienku na vybudovanie domova 
na vidieku. 

 Embryo namiesto slniečka

Soňa má 16 rokov. Kľačí na zemi 
a pozorne si ma obzerá. Znenazdania 
čierny vták v jej výrazných očiach 
roztiahne krídla strachu. 

„To je zloduch,“ zdesene vykríkne 
smerom ku mne a stiahne sa do klbka. 
O chvíľku sme najlepší kamaráti 
na svete. Vysvitne, že Soňa má rada 
horory. Jej mama Soňa Fulöpová sa 
ospravedlňujúco usmieva a hovorí, že 
Soňa žiadny horor vo svojom živote 
nevidela. Dievča mlčí a keďže podľa nej 
„iba“ vyzerám ako herec - zloduch, ktorý 
hrá v horore, už zo mňa nemá strach. 
Tvrdí, že miluje horory, pretože v tom 
slove sú dve o. O sa jej páči. A ešte 
motorová píla. A krik. Spolu s Adamom 
a Filipom tvoria horor tím. Aj keď spolu 
takmer vôbec nekomunikujú. 

Soňa je výnimočná. Prvý obrázok, 
ktorý dokázala namaľovať, nebolo 
slniečko, alebo domček, ale ľudské 
embryo.

Aj Maťko, ktorý si neustále zakrýva 
oči šiltovkou, je výnimočný. Bicykluje so 
zavretými očami a jeho matke pri tom 
tuhne v žilách krv. 

 Život vo dvojici

Jarmila Ponecová, ktorá ma 
20-ročného autistu, vyzerá, že so 
synovou diagnózou sa už vyrovnala. 
Zdanie klame. „Nemožno sa s tým 
vyrovnať, iba denne 24-hodín bojovať,“ 
hovorí. Trávia s ním deň aj noc, 365 dní 
v roku, ako všetci rodičia týchto detí. 

Chlapca niekedy pochytí amok, 

nikdy nevedia, kedy a ako sa zachová 
v najbližšej minúte. Znenazdania rozkope 
skriňu, lavicu, vyhodí z okna hoci aj 
posteľ, ba občas zaútočí aj na rodičov. 

„Naše deti však nie sú zlé, ani 
agresívne,“ upozorňuje. „Problém je, že 
nevedia povedať, čo ich trápi, nevedia 
dať najavo okoliu vlastné pocity.“ 

Robo má 14 rokov a niekedy robí 
všetko naopak, nemá pojem o čase, 
čísla pre neho nič neznamenajú. Ešte 
donedávna sa bál chodiť po schodoch, 
pretože si myslel, že padne do jamy. 
Stále nevie písať a odmieta čítať. Má 
však obdivuhodnú pamäť a zaujíma sa 
o spevákov a moderátorov. Smeje sa, 
plače a ľúbi svoju mamu Janu. 

Jana sa nesnaží vniknúť do synovho 
sveta. To je nemožné. Snaží sa ho však 
s mravčou trpezlivosťou učiť. 

Mladá žena sa stará o syna sama, jej 

manžel zdupkal dávno a iba nedávno 
začal na Roba prispievať. Živorí so 
synom z opatrovateľského príspevku asi 
250 eur mesačne a býva v prenajatom 
byte. Všetok príjem putuje na nájomné 
a ona sa nemôže zamestnať. A keďže sa 
nemôže zamestnať a nikdy nedosiahne 
príjem aspoň 400 eur, nemôže dostať 
ani sociálny byt. 

 Hľadajú sa muži 

V záhrade, ktorá má 50 árov, 
sa tmolia mladé ženy. Kopú, vozia 
na fúrikoch zem, upratujú... Ich 
manželia pracujú na odbornejších 
veciach. Je ich menej ako žien. „Veľa 
mužov neznesie predsudky a opúšťa 
manželku aj dieťa,“ vysvetľuje Sylvia 
Záhorová. Tí, čo sa nevzdali, však 
vlastnými rukami budujú na vidieku 

nový svet pre deti, ktorým „normálny“ 
svet nerozumie. 

Cestou sa ešte zastavím v dedinskej 
krčme na kus reči. Je v susedstve 
budúceho domova pre autistov. Reku, 
chlapi, ako ste prijali nových susedov? 
Nechápavo na mňa hľadia, potom 
sa rozhovoria. A starší muž, ktorý 
pomáha stavať nový domov pre večné 
deti, napokon povie: „Nuž ako, tak 
po dedinsky, ako svojich...“

JOŽO T. SCHÖN

Chlapec si ma bez záujmu prezerá. 
Ako nezaujímavú vec zo svojho okolia. 
Za jeho chrbtom je pevne zatvorené 
okno. Aj balkónové dvere sú zatvorené. 
Napriek tomu, že v novostavbe 
na trnavskom sídlisku sa dá krájať 
vzduch na rezance. 

„Dvere aj okná musím vždy 
zatvárať, syn by mohol vyskočiť,“ 
hovorí 40-ročná Ingrid. Ingrid bola 
prvou obyvateľkou tohto domu aj 
s 15-ročným synom Patrikom, ktorý 
trpí atypickým autizmom. Skáče zo 
skríň, alebo ich rozbíja, prekážajú mu 

zvuky z ulice, niekedy bije aj vlastnú 
matku, inokedy sa k nej túli. Je výlučne 
jedlo obľúbenej farby a neznáša 
autobusy. Rozvedená Ingrid dostala 
sociálny byt prednostne, konečne má 
aspoň na šesť rokov zabezpečenú 
strechu nad hlavou. Ak ju bude vládať 
z opatrovateľskej almužny splácať. 

 „Nikto netuší, čo všetko prežívam 
medzi týmito štyrmi stenami,“ hovorí. 
„Sme neustále v ohrození, ja, alebo 
on.“ Nešťastná žena sa pretĺkala so 
svojím synom v živote všelijako. Žila 
v prenajatých bytoch, po nociach 

roznášala do schránok letáky, aby mala 
ráno na jedlo. V návale zúfalstva, keď 
odnikiaľ neprichádzala pomoc, chcela 
nechať syna úradníkom.

Ingrid očividne melie z posledného. 
Nevládze žiť v ustavičnom strachu 
o syna a o svoj život. A netuší, ako sa 
to všetko skončí.

„Zabije ma, alebo ublíži sám sebe,“ 
rezignuje. 

Rok a pol bezmocná žena žiada 
o pomoc. Raz trnavský VÚC, inokedy 
sociálne úrady. Zatiaľ márne. Vraj 
v žiadnom ústave nie je pre jej syna 
voľné miesto... Ingrid vie len jedno. 
Nebude šťastná, keď nebude šťastný 
jej syn. 

Na pokraji zrútenia

 Na Borovej je rodinná atmosféra už 
teraz.  FOTO: Jožo T. Schön

 Až rodičia zoženú peniaze, tieto deti budú mať nový spoločný domov. FOTO: Darina Kvetanová

Na Slovensku sa ročne naro-
dí približne 10-tisíc autistických 
detí. Raz toľko ich je skrytých, to 
znamená, že ich ochorenie nie je 
nikdy diagnostikované. 
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5. – 11. októbra 2009
Nikola Šimonová, Lukáš Földeš, 
Patrik Ivančík, Nina Liptáková, 
Jakub Remiš, Aditya Sigad, 
Júlia Hendrichová, Ester 
Hajtmanová, Adela Vidličková, 
Milan Marhula, Liliana Volková, 
Bianka Vadovičová, Alex 

Šmondrk, Jakub Barniak, Nikolas 
Ďurkovič, Miriam Šmahovská
a Martin Šmahovský, Michal 
Zelník, Alexej Horník, Alex 
Opáth, Kristian Imrich, Matej 
Michalov Dimov, Karolína 
Timoracká, Kiara Čerňanská, 
Melánia Noskovičová.

do 12. októbra 2009
Štefan Dvorák, 81-ročný, 
Rozália Podzimková, 81-ročná, 
Rudolf Kašťák, 69-ročný, 
Milan Kianička, 58-ročný, 
JUDr. Peter Lelkeš, 64-ročný, 
Mgr. Ivan Konečný, 70-ročný, 
Ľudovít Buzalka, 75-ročný, 

Katarína Tibenská, 92-ročná, 
Margita Kollárová, 57-ročná, 
Alojz Horáček, 85-ročný, 
Štefan Beňo, 82-ročný, Jozefa 
Šugová, 80-ročná, Aurélia 
Balajková, 85-ročná, Mária 
Sládkovičová, 77-ročná, 
Oľga Ondrišová, 83-ročná

Rozlúčili sme sa v Trnave

Narodili sa v trnavskej nemocnici

DIVADLÁ

Divadlo J. Palárika, Trnava
800 míľ po Amazonke
 15.10. o 10.00 h
Maco Maťa hľadá hnezdo
 16.10. o 10.00 h
Niekto to rád slovenské
 RND Bratislava, 18.10. o 16.00, 
19.00 h 
Vrátila sa raz v noci
 19.10. o 19.00 h
Nosorožec
 20.10. o 10.00 h
Voľakedy a dnes
 20.10. o 19.00 h
Adelkina cesta za šťastím
 21.10. o 10.00 h
Temne lákavý svet
 21.10. o 19.00 h

KONCERTY

Stretnutie v čase
Hudobno-slovné pásmo pri 
príležitosti osláv založenia 
speváckeho zboru Cantica Nova
 16.10. o 19.00 h, Divadlo Jána 
Palárika, Trnava
Pocta violončelu
 Slovenský festival umenia 
Hudba Trnave
 16.10. o 17.00 h v Galérii Jána 
Koniarka

Mestský amfiteáter
Michal Bugala Trio
Kvalitný jazz
16.10. o 20.00 h
Bystrík Unplugged
17.10. o 20.00 h
Detské divadelné predsta-
venie (Divadielko pre 
najmenších)
18.10. o 15.00 h

PREDNÁŠKY
Kampaň za duševné zdravie,
 alkohol a drogy, 15.10. 
o 17.00 h 
O osteoporóze a reumatizme
21.10. o 15.30 h, zasadačka 
bývalého Tatraskla, Trhová 2

KINÁ

Kino Hviezda, Trnava
Občan Havel přikuruje, 15.10. 
o 17.30, 19.30 h 
32 a stále slobodná, 16. – 
19.10. o 17.30, 19.30 h
Asterix a Olympijské hry, 17. 
– 18.10. 2009

FK Naoko
Fígle, 20.10. o 18.00 h
Medzi stenami, 20. 10. 2009 
o 20.00 h
Filmová noc v kine, 21. 10. 
2009

26 SERVIS
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STREDNÁ

sudoku

ŤAŽKÁ

VEĽMI ŤAŽKÁ

Riešenie sudoku nájdete na str. 43.

spoločenská kronika

Spomienka
Dňa 16.10.2009 

si pripomenieme nedožité 
60. narodeniny drahej 

manželky, mamičky, babičky
MÁRIE TEPLANSKEJ, 

rod. Hlbokej, 
zo Suchej nad Parnou.

S láskou manžel s rodinou.

Riadkovú občiansku inzerciu 
Trnavský hlas uverejňuje zdarma. 

Príjem inzercie:
  v redakcii pondelok – piatok od 9.00 do 15.00 

hodiny
  do poštovej schránky na prízemí budovy sídla 

redakcie – Paulínska 20, Trnava

  mailom: redakcia@trnavskyhlas.sk
  esemeskou na číslo: 0908 642 449
  telefonicky na číslo: 033/29 33 588

Uzávierka pre štvrtkové vydanie týždenníka je 
vždy v utorok aktuálneho týždňa do 12.00 hodiny. 

Cenník riadkovej komerčnej inzercie
nájdete na www.trnavskyhlas.sk.

 Predám bažanty: kolochytský 
biely, kráľovský, zlatý, zlatožlto-
hlavý, tenebroc, strieborný. 
T: 0907 180 272 

 Vysokoškoláčka doučuje NJ, 
deti na ZŠ, stredoškolákov.  
T: 0902 609 666

inzercia
INZ-9005

INZ-9009

INZ-9004

S-9011



Trnavský hlas 1/2009 TIP NA VÍKEND 27

Rozvalina so zvyškami 
niekoľkých budov prerastených 
zeleňou. Kdesi za dedinou 
v lese už len kamene 
a rozpadnuté steny. Malebný 
doplnok malokarpatskej krajiny, 
ktorý burcuje fantáziu. Čo 
všetko sa tu dialo? Prečo bolo 
nejaké opevnenie práve tu, 
kde je teraz les? Hrad Dobrá 
Voda je tajomné miesto.

Výlet nad dedinu Dobrá Voda 
k rovnomennému hradu sa začína 
na konečnej autobusu. Odtiaľ sa treba 
vybrať rovno na cintorín. Potom krížom 
medzi hroby, okolo pomníka kňazovi, 
spisovateľovi, básnikovi a národnému 

buditeľovi Jánovi Hollému až k druhej 
bránke. Zatvárajte za sebou. Miestni 
nemajú radi, keď po turistoch zostávajú 
brány otvorené. Ďalšia cesta je veľmi 
jednoduchá. Stále po jasne „hlavnej“ 
cestičke, nikam neodbočovať, až 
na hrad.

 Cintorín a mravenisko

Ak predsa len na chvíľu zídete 
z cesty, najvhodnejšie miesto na to je 
pri zničenom židovskom cintoríne vľavo 
od cesty. Zostalo z neho už len niekoľko 
náhrobných kameňov. Naozaj zopár 
ich ešte ako-tak stojí. Pohľad na ne 
pripomína výjav z vymysleného filmu 
o čarodejníkoch, či z menej desivého 
hororu.

Na druhej strane, takmer oproti 

cintorínu je medzi stromami obrovské 
mravenisko. Jasne ho vidno, netreba ho 
hľadať. Na malokarpatské podmienky je 
tento mega domov mravcov unikátom.

 Poklad templárov?

Po prechode čímsi ako úzky 
vápencový kaňon, sme konečne 
uprostred dráždivej histórie. Zrúcanina 
gotického hradu stála na mieste 
staršieho hradiska v blízkosti známej 
obchodnej Českej cesty. Býval to 
strážny hrad, z ktorého miestni páni 
kontrolovali okolitý pohyb. Samozrejme, 
že hlavnú úlohu hrali najmä majetky 
a napĺňanie truhlíc. Hovorí sa, že aj tu 
by mohol byť ukrytý jeden z pokladov 
templárov. Možno je to len kohosi 
výmysel, ale znie to dobre. Hrad 
Dobrá Voda tiež priťahuje nelegálnych 

hľadačov pokladov s detektormi kovov 
alebo bez nich.

 Strážnici a väzni

Miestny názov, Dobrá Voda, má pôvod 
v početných okolitých prameňoch. Piť 
teda bolo čo, aj keď vojakov asi viac 
zaujímala miestna pálenka a víno...

Hrad bol pôvodne majetkom kráľa. 
Koncom 14. storočia už patril Stiborovi 
zo Stiboríc, neskôr rodu Országhovcov. 
Poslednou vážnou prestavbou prešiel 
koncom 16. storočia. Jeho úprava mu 
zabezpečila väčšiu nezraniteľnosť. 
Lenže, agresívne povstanie Františka 
II. Rákocziho ho neušetrilo. To bol 
začiatok jeho konca. Napriek tomu, 
že ho opravili, v roku 1762 vyhorel. 
Potom už dosluhoval iba ako väzenie 
pre poddaných. Na zrúcaninu sa začal 
meniť začiatkom 19. storočia, spolu 
s ostatnými hradiskami na Slovensku. 
Ich význam sa časom vytratil.

 Dve stoja

Medzi ruinami ste približne 320 
metrov nad morom.

Z hradu sa zachovali zvyšky dvoch 
veží, obvodové múry i delová bašta. 

Z troch bášt dolného hradu dve 
ešte existujú a zachovali sa základy 
hospodárskych budov v blízkosti 
vstupnej brány.

Pri návrate na konečnú autobusu si 
všimnite kamenný kríž, ktorý v minulosti 
stál pred vstupnou bránou do hradu.

TEXT A FOTO: VLADIMÍR KAMPF

Hrad Dobrá Voda
Z konečnej rovno na cintorín

 Majestátny hrad uprostred lesa, z ktorého v minulosti páni kontrolovali okolie.

Autom severovýchodne od Trnavy. 
Cesta cez Špačince, Dechtice do de-
dinky Dobrá Voda je dobre značená. 
Zaparkovať môžete na konečnej auto-
busu pred „najvýznamnejšou krčmo-
pizzériou“ v dedine.

Autobusom z Trnavy na konečnú. 
Dobrá Voda nie je prejazdná. Oficiál-
na cestná komunikácia sa v nej končí.

 Pravdepodobne rekordne najväčšie mravenisko v Malých Karpatoch.

 Starý židovský cintorín zarastá.

Ako sa tam dostať?
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STV1

 05:15  Zostane to v rodine  
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Útek zo zlatej krajiny 4/7 
 09:10  Šláger na šláger  
 09:40  Diagnóza: Vražda 63/91 
 10:30  Diagnóza: Vražda 64/91 
 11:15  Sila lásky I. 240 
 12:15  Dámsky magazín STV  
 13:30  Varení pečení  
 14:00  Postav dom, 

zasaď strom  
 14:35  Kaviareň Slávia  
 15:15  Divoký anjel 23/270 
 16:00  Správy STV o 16:00
 16:25  Počasie  
 16:30  Zostane to v rodine  
 17:10  Sila lásky III. 66/200 
 18:05  Sila lásky III. 67/200 
 18:55  Domáci majstri  
 19:00  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Dnes vás baví 

Senzi Senzus  
 21:50  ooops! Načierno.  
 22:30  Ohnivé oči  

Thriller. Réžia: L. Mark.

 00:20  Prípad pre Samanthu  
 01:05  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 13/26 

 01:30  Medzinárodný 
terorizmus po roku 
1945 14/26 

 01:55  Sila lásky III. 66/200 
 02:45  Sila lásky III. 67/200 
 03:35  Slovensko dnes 
 03:50  Správy STV 
 04:15  Góly body sekundy  
 04:20  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 13/26 

 04:50  Medzinárodný 
terorizmus po roku 
1945 14/26

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Maďarský magazín  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Providence IV. 20/22 
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Koliba  
 12:00  Regionálny denník  
 12:30  Živá panoráma  
 12:55  Mama to vie najlepšie  
 13:20  Stopy v piesku  
 13:35  Vodný svet 6/6 
 14:05  Peniaze  
 14:45  Terítéken - Na tanieri  
 15:45  Profesionál  
 15:55  Polícia  
 16:15  Ryby, rybky, rybičky  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:30  FOKUS - právo  
 18:20  Enviro 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Domáci majstri 
 19:00  Veľké záhady  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:05  Keno 10  
 20:15  Veľké himalájske 

dobrodružstvo  
Krutá výzva. 
Dokumentárny film. 
Réžia: Miloslav Končok. 
(Slovenská republika 1985)

 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov 
 22:10  Festivalové minúty 

z MFF Horský film 
 22:20  Večer na tému... 
 23:50  Ryby, rybky, rybičky 
 00:20  Udalosti ČT 
 00:55  Správy STV 
 01:20  Správy - Hírek 
 01:25  Správy a komentáre  
 01:59  Záver vysielania 

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules IV. 11/22
 09:20  V mene zákona 
 09:50  Kapitán II. 4/8
 11:40  Náš taliansky manžel 
 13:20  Bez stopy III. 4/23
 14:15  Priatelia VII. 14-15/24
 15:05  Kobra 11 V. 14/18 
 16:05  Walker, texaský ranger V. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  Bez servítky  
 18:30  V mene zákona  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Ordinácia v ružovej 

záhrade 
 21:40  NCIS - Námorný 

vyšetrovací úrad V. 16/19
 22:35  Múzeum voskových 

figurín 

Thriler, Austrália-
USA (2005). Réžia: J. 
Collet-Serra. Hrajú: E. 
Cuthbertová, P. Hilton, Ch. 
M. Murray, B. Van Holt.

 00:40  Stávka na smrť 
 02:15  Zbaľ ju! 
 02:40  A-tím IV. 4/23
 03:45  TELEVÍZNE NOVINY  
 04:05  Mestečko Heuréka 

I. 3/11
 04:45  Kobra 11 V. 14/18 

JOJ

 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Prvé oddelenie 33
 09:20  Vražedné čísla 8
 10:20  Medicopter 117 23
 11:20  Policajt z L. A. II. 3
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VII. 23
 13:15  Medicopter 117 24
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VII. 24/24
 15:10  Vražedné čísla 9
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 4
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 34
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 318

Nevera. Prvý slovenský 
denný seriál (2009). 
Hrajú: V. Ráková, D. 
Mórová, H. Mičkovicová, 
M. Miezga, A. Bárta. 
Réžia: A. Horečná, M. 
Tutoky, M. Volný.

 21:15  Odsúdené 14
 22:15  Mafstory 
 23:15  Profesionáli III. 3
 00:00  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 4
 00:55  Odsúdené 
 01:45  Črepiny 
 02:20  Prípady Elizabeth 
 02:55  Policajt z L. A. II. 
 03:40  Dámska jazda

Americko-francúzsky 
film (1995). Hrajú: 
W. Goldbergová. 
Réžia: H. Ross. 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Směr jih 46
 09:30  Byl jednou jeden zločin 
 11:20  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk II 8
 12:40  Ženatý se závazky 210
 13:10  Walker, Texas 

Ranger IV 17
 14:10  Odložené případy II 11
 15:05  Superman III 12
 16:05  Zákon a pořádek: 

Zločinné úmysly III 19
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Miami 15
 18:30  Ulice 1457, 1458
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Ordinace v růžové 

zahradě 2 138
 21:30  Kriminálka Las 

Vegas VIII 8
 22:20  Mr.GS 
 22:50  Čas pomsty 

Americký akční 
film (1993). Hrají: D. 
Lundgren, G. Segal, G. 
Lewis, B. Starr. Režie: 
V. Armstrong. 

 00:50  Kriminálka Las Vegas 4
 01:35  Novashopping 
 01:55  Paškál 
 02:50  Áčko 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 06:10  Teleshopping 
 06:20  Nová dobrodružství 

Scooby Doo I 13 
 07:00  Teleshopping 
 07:10  Klukoviny Toma 

a Jerryho  
 07:20  Deník zasloužilé 

matky VI 6 
 07:45  Chůva k pohledání II 24 
 08:15  M*A*S*H 231
 08:45  Knight Rider II 19
 09:45  Policie - New York XI 7
 10:40  To je vražda, 

napsala XI 20
 11:40  Drzá Jordan VI 17 
 12:40  Deník zasloužilé 

matky VI 7 
 13:05  Sabrina - mladá 

čarodějnice V 10
 13:40  Kauzy z Bostonu I 1
 14:40  Chirurgové IV 17 
 15:40  Julie Lescautová III 7
 17:40  Minuty regionu  
 18:00  Čarodějky I 13
 18:55  Zprávy TV Prima  
 19:35  Chůva k pohledání II 25 

Americký komediální 
seriál (1994). Hrají: 
F. Drescherová, Ch. 
Shaughnessy, D. Davis, L. 
Laneová. Režie: L. Shallat.

 20:00  Velmi křehké 
vztahy IV 16 

 21:20  Jste to, co jíte  
 22:25  Zoufalé manželky V 5 

Zrcadlo, zrcadlo. 
Americký seriál (2008). 
Hrají: T. Hatcherová, 
F. Huffmanová, M. 
Crossová, E. Longoria.

 23:30  Myšlenky zločince III 2 
 00:30  Wolffův revír III 2
 01:25  Volejte Věštce  
 03:10  Výklad snů 
 04:05  Sinan Toprak I 6 
 04:50  Receptář prima nápadů  

Štvrtok 15.10.2009  Zmena programu vyhradená.
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Doma
 06:10  Lampáreň
 06:40  Osudové stretnutie 

33/90
 07:30  Skrytá vášeň 89-90/188
 09:25  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 33/160
 10:50  Ulica III. 33/260
 11:45  Ženatý so záväzkami 

X. 5/26
 12:10  Rebeli I. 45/215
 13:05  Júlia - Cesty 

za šťastím 32/351
 13:55  Viktória 33/171
 15:00  Ženatý so záväzkami 

X. 5/26
 15:25  Macocha 34/120
 16:20  Skrytá vášeň 91-92/188
 18:05  Ulica III. 34/260
 19:00  Rebeli I. 46/215
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 34/160
 21:25  Júlia - Cesty 

za šťastím 33/351
 22:15  Viktória 34/171
 23:05  Nevesta cez internet
 00:45  Osudové stretnutie 

34/90
 01:30  Lampáreň
 02:00  Ulica III. 34/260
 02:45  Macocha 34/120
 03:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 33/351
 04:15  Nevesta cez internet

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr IV. 13/13
 06:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa 24,25
 07:40  V mene lásky 75,76
 09:25  Varí vám to

 10:00  Starý III. 8
 11:00  Doktor z hôr V. 1/15
 11:45  Červené ruže 77,78
 13:30  Navzdory osudu 75
 14:15  Zločiny podľa Mary 

Higgins Clarkovej: 
Než sa rozlúčim

 15:50  Starý III. 8
 16:50  Páli vám to?
 17:20  V mene lásky 77,78
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Kto nájde priateľa, 

nájde poklad
 21:45  Lampa
 00:15  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa
 02:00  Nočné reprízy

TA3
 07:00  Ranné správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 11:25  Téma dňa
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Peňaženka
 12:45  Svet technológií
 13:00  Správy
 15:30  World Business
 16:00  Správy
 17:30  Euroškolstvo a výskum
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  Cestovanie
 19:45  TA3 expres / Bez 

komentára
 19:55  Téma dňa
 20:30  Správy
 20:45  Ľudia a regióny
 21:00  Správy
 21:30  Analýzy a trendy

 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 22:45  Golf
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Pod pokličkou  
 05:25  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  V Brooklynu roste strom  
 11:05  Co neodnesl čas 3/9 
 11:45  Případ paní Luneové  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy 

dcery I 18/22 
 14:15  Doktorka Quinnová 

IV 14/28 
 15:00  Zašlapané projekty  
 15:20  Byl jednou jeden 

objevitel 14/26 
 15:45  Medúza  
 16:15  Šikulové  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:25  Stop  
 17:30  Bydlení je hra  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Tajemství vody: 

Umění pít 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  

 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Slečna Marplová: 

Cukání v palci  
 21:40  Máte slovo  
 22:30  POKR  
 23:00  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:05  Vražedná noc 2/2 
 00:35  McLeodovy 

dcery I 18/22 
 01:20  Řím 6/12 
 02:15  Pětka v Pomeranči  
 02:40  Hledání ztraceného času  
 03:00  Události v regionech  
 03:25  Události v regionech 

Brno 
 03:50  Události v regionech 

Ostrava 
 04:15  Regiony ČT24  
 04:40  Znáte je dobře?  

ČT2
 05:00  PORT  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Přidej se  
 09:25  Nedej se  
 09:45  Letečtí stíhači 

v boji II. 5/14 
 10:30  Portrét krásné Dámy 
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Kuchařská pohotovost  
 12:30  Černé ovce  
 12:50  Skoro jasno  
 13:05  Dvaasedmdesát jmen 

české historie 47/72 
 13:25  O myrtové panně  
 14:20  Bludiště  
 14:50  Výměna  
 15:10  Toulavá kamera  

 15:40  Království divočiny: 
Legendy světa 
zvířat 9/13

 16:10  Prizma  
 16:30  Rodinné stříbro  
 16:55  Dunaj - hledání 

čisté vody  
 17:55  Dukla - krev a mýtus 2/2 
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Game Page  
 19:30  To nejlepší z klasiky  
 19:50  J. Stanley: Voluntery 

II. in a moll  
 20:00  Oni, my a Skitskoj  
 20:55  Historie.cs  
 21:50  Zašlapané projekty  
 22:10  Vzkaz Evy Králíkové  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Jedné noci 

v jednom městě  
 00:20  Bitva proti proudu  
 01:20  Univerzita padesátiletá  
 01:40  Cesta ke kampusu 

1919 - 2009  
 02:00  3 a 1/2 Masaryka  
 02:25  Valery na 1/2 cesty 

do Evropy  
 02:45  Sen o budování elit  
 03:15  Jazz klub  
 04:05  Krotitelé dluhů 19/28 
 04:35  Ondřejova filmová škola  
 04:45  Počesku  

Film+
 07:10  Dívka snů 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Mladý dračí ninja 
 13:30  Můj strýček 

mimozemšťan 
 15:00  Lavina 

 16:45  Zloději času 
 18:40  Buster 
 20:20  V moci snů 

Romantický thriller 
USA (2000). Režie: Alain 
Berliner. Hrají: Demi 
Moore, Stellan Skarsgård, 
William Fichtner, 
Peter Riegert, Sinéad 
Cusack, Joss Ackland.

 22:05  Pokojný bojovník 

Drama USA - Německo 
(2006). Režie: Victor 
Salva. Hrají: Scott 
Mechlowicz, Nick Nolte, 
Amy Smart, Tim DeKay, 
Ashton Holmes

 00:05  Buenos Aires 1977 
Thriller Argentina 
(2006). Režie: Adrián 
Caetano. Hrají: Rodrigo 
De la Serna, Pablo 
Echarri, Nazareno 
Casero, Lautaro Delgado, 
Matías Marmorato.

 01:50  Mírotvorce 
 03:25  Zloději času
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STV1

 05:15  Zostane to v rodine  
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Útek zo zlatej krajiny 5/7 
 09:05  Šláger na šláger  
 09:40  Diagnóza: Vražda 65/91 
 10:30  Diagnóza: Vražda 66/91 
 11:15  Sila lásky I. 241 
 12:15  Dámsky magazín STV  
 13:30  Varení pečení  
 13:55  Postav dom, 

zasaď strom  
 14:30  Kaviareň Slávia  
 15:10  Divoký anjel 24/270 
 16:00  Správy STV o 16:00
 16:25  Počasie  
 16:30  Zostane to v rodine  
 17:10  Sila lásky III. 68/200 
 18:05  Sila lásky III. 69/200 
 18:55  Domáci majstri  
 19:00  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  MINI TALENT SHOW  
 21:50  Takí sme boli  
 23:00  Blázniví partneri  

Akčná krimi komédia. 
Účinkujú: Steffen Groth, 
Mareike Fell. (SRN 2005)

 00:30  Špirála 1/8 
 01:20  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 15/26 

 01:45  Medzinárodný 
terorizmus po roku 
1945 16/26 

 02:15  Sila lásky III. 68/200 
 03:05  Sila lásky III. 69/200
 03:55  Slovensko dnes 
 04:10  Góly body sekundy 
 04:15  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 15/26

 04:40  Medzinárodný 
terorizmus po roku 
1945 16/26

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Rómsky magazín 

- So Vakeres  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Providence IV. 21/22 
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Veľké himalájske 

dobrodružstvo  
 12:25  Regionálny denník  
 12:55  Živá panoráma  
 13:20  Zdolať svoj Everest  
 13:50  Veľké záhady  
 14:15  Família  
 14:50  Večer na tému...  
 16:25  Sociálny zápisník  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:30  FOKUS - rodina  
 18:20  Televíkend 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Domáci majstri 
 19:00  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 12/26 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Staroveké objavy I. 3/3 
 21:10  Československý 

filmový týždenník  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:50  Správy z regiónov  
 22:05  Festivalové minúty 

z MFF Horský film  
 22:15  Štúdio Dialóg 

po 20 rokoch  
 23:45  Hviezdna loď 

Galactica IV 11/20 
 00:30  Hviezdna loď 

Galactica IV 12/20 
 01:15  Udalosti ČT  
 01:50  Správy STV  
 02:15  Správy - Hírek  
 02:20  Správy a komentáre  
 02:49  Záver vysielania

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules IV. 12/22
 09:20  V mene zákona  
 09:50  Kapitán II. 5/8
 11:40  Miesto činu: Deň lovca 
 13:20  Bez stopy III. 5/23
 14:15  Priatelia VII. 16-17/24
 15:05  Kobra 11 V. 15/18 
 16:05  Walker, texaský ranger V. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  Bez servítky  
 18:30  V mene zákona  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Aj múdry schybí 
 21:20  Fešák 

Akčná komédia, 
USA (1998). Réžia: S. 
Hung. Hrajú: J. Chan, 
R. Norton, M. Leeová, 
G. Fitzpatricková.

 23:15  Svedkyňa vraždy 
Akčný thriler, JAR-VB-
Kanada (2002). Réžia: 
D. J. Roodt. Hrajú: G. 
Daniels, E. Habermannová, 
F. Yipová, N. Boraine.

 00:50  Ochranca 
 02:20  Nepriateľská akcia 
 03:50  Kocka 0 

JOJ

 05:30  Prvé oddelenie 
 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Prvé oddelenie 34
 09:20  Vražedné čísla 9
 10:20  Medicopter 117 24
 11:20  Policajt z L. A. II. 4
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VII. 24/24
 13:15  Medicopter 117 25
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 1/17
 15:10  Kosti IV. 7
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 5
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 35
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 319
 21:15  Mafiánka 

Americký kriminálny 
film (2008). Hrajú: A. 
Milanová, J. Gedrick. 
Réžia: Jerry Ciccoritti.

 22:55  SEDEM 
 23:30  De Facto 
 00:25  Skutočný príbeh: 

Zlodej detí 
 02:00  Črepiny 
 02:40  Prípady Elizabeth 
 03:25  Muž z Laramie 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Směr jih 47
 09:30  McBride: Žena 

tří mužů 
 11:15  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk II 9
 12:40  Ženatý se závazky 211
 13:10  Walker, Texas 

Ranger IV 18
 14:10  Odložené případy II 12
 15:05  Superman III 13
 16:05  Zákon a pořádek: 

Zločinné úmysly III 20
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Miami 16
 18:30  Ulice 1459, 1460
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Princ a já 

Americko-česká 
romantická komedie 
(2004). Hrají: B. Miller, 
A. Watson, Z. Knighton. 
Režie: M. Coolidge.

 22:20  Hranice zlomu 
Německo-americký 
film (2003). Hrají: 
A. Jolie, T. Polo, L. 
Roache, J. Higgins... 
Režie: M. Campbell

 00:45  Smrtící temnota
 02:05  Novashopping 
 02:25  Tabu 
 03:20  Áčko 
 04:25  DO-RE-MI 

Prima

 06:10  Teleshopping 
 06:20  Nová dobrodružství 

Scooby Doo I 14 
 07:00  Teleshopping 
 07:10  Klukoviny Toma 

a Jerryho  
 07:20  Deník zasloužilé 

matky VI 7 
 07:45  Chůva k pohledání II 25 
 08:15  M*A*S*H 232
 08:45  Knight Rider II 20
 09:45  Policie Hamburk I 1 
 10:45  To je vražda, 

napsala XI 21
 11:45  Policie - New York XI 8
 12:40  Deník zasloužilé 

matky VI 8 
 13:10  Sabrina - mladá 

čarodějnice V 11
 13:40  Kauzy z Bostonu I 2
 14:40  Médium I 1 
 15:45  Julie Lescautová III 8
 17:40  Minuty regionu  
 18:00  Čarodějky I 14
 18:55  Zprávy TV Prima  
 19:35  Chůva k pohledání II 26 
 20:00  Hádej, kdo lže?  
 21:20  Životní zkouška  

Americký akční film 
(2000). Dále hrají: 
M. Ryan, D. Morse, D. 
Caruso, P. Reedová.
Režie: T. Hackford.

 00:05  Francouzská spojka  
 02:05  Volejte Věštce  
 03:50  Sinan Toprak I 7 
 04:40  Inspektor Balko 40
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Doma
 05:40  112
 06:10  Lampáreň
 06:50  Osudové stretnutie 

34/90
 07:40  Skrytá vášeň 91-92/188
 09:35  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 34/160
 10:55  Ulica III. 34/260
 11:45  Ženatý so záväzkami 

X. 6/26
 12:10  Rebeli I. 46/215
 13:05  Júlia - Cesty 

za šťastím 33/351
 13:55  Viktória 34/171
 15:00  Ženatý so záväzkami 

X. 6/26
 15:30  Macocha 35/120
 16:20  Skrytá vášeň 93-94/188
 18:05  Ulica III. 35/260
 19:00  Rebeli I. 47/215
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 35/160
 21:35  Júlia - Cesty 

za šťastím 34/351
 22:25  Viktória 35/171
 23:15  Jej Veličenstvo
 01:10  Osudové stretnutie 

35/90
 02:00  Lampáreň
 02:35  Ulica III. 35/260
 03:25  Macocha 35/120
 04:15  Lampáreň
 04:55  112

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr V. 1/15
 06:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa 26,27
 07:40  V mene lásky 77,78
 09:25  Varí vám to

 10:00  Starý III. 9
 11:00  Doktor z hôr V. 2
 11:45  Červené ruže 79,80
 13:30  Navzdory osudu 76
 14:10  Kto nájde priateľa, 

nájde poklad
 15:50  Starý III. 9
 16:50  Páli vám to?
 17:20  V mene lásky 79,80
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Chalupári 2
 20:50  Siska 53
 22:00  Stav milosti
 00:15  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa
 02:00  Nočné reprízy

TA3
 07:00  Ranné správy
 09:30  Šport
 09:45  Golf
 10:00  Správy
 11:25  Téma dňa
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Ľudia a regióny
 12:45  Zdravie
 13:00  Správy
 14:30  Motoring
 15:00  Správy
 18:00  Bago
 18:15  Analýzy a trendy
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  World Business
 19:45  TA3 expres / Bez 

komentára
 19:55  Téma dňa
 20:30  Správy
 20:45  Manažment / Reality
 21:00  Správy

 21:30  Záhrada je hra
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Bydlení je hra  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Party... tentokrát 

u Víchů  
 09:35  Úsměvy Aleny 

Kreuzmannové  
 10:10  Kohúti  
 10:15  Příště u Vás z Hrádku 

u Rokycan  
 11:00  Barvy života  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy dcery I 19/22 
 14:15  Doktorka Quinnová 

IV 15/28 
 15:00  Benjamin Kvítko 25/26 
 15:30  Let 29 18/30 
 15:55  Ovečka Shaun 16/40 
 16:00  Daleká cesta 

za domovem 33/39 
 16:25  Bludiště  
 17:00  Za školu  
 17:30  Přes nový práh  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Případ pro 

ombudsmana 7/16 
 18:40  Tajemství vody: Dar léčit 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  

 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Losování Euromiliony  
 20:00  Dobrodružství 

kriminalistiky 20/26 
 20:55  13. komnata 

Tomáše Zelenky  
 21:25  Uvolněte se, prosím  
 22:15  Sex ve městě VI 3/20 
 22:45  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 22:50  Nebuďte policajta  
 00:25  Losování Euromiliony  
 00:30  McLeodovy dcery I 19/22 
 01:15  Všechnopárty  
 02:00  Musilok 
 02:25  Události v regionech  
 02:50  Události v regionech 

Brno 
 03:15  Události v regionech 

Ostrava 
 03:40  Regiony ČT24  
 04:05  Primárius  
 04:35  Gorodok 7/20 

ČT2
 05:00  Kam s nimi II  
 05:15  Skoro jasno 7/13 
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Na stopě  
 09:35  Na plovárně 

s Josefem Jírou  
 10:05  Neznámí hrdinové 

- Pohnuté osudy  
 10:35  Rozhoupaný 

svět Rudolfa 
 11:05  Pod pokličkou  
 11:35  AZ-kvíz  

 12:00  Bydlení je hra  
 12:25  Černé ovce  
 12:40  Ta naše povaha česká  
 13:10  Medúza  
 13:40  Šikulové  
 14:00  Nová dobrodružství 

Černého Bleska 15/26 
 14:25  Království hraček  
 15:00  Sportovci světa: 

Olympijská 
 15:45  Evropa dnes  
 16:10  Alchymie bytí  
 16:35  Rodina a já  
 16:55  Michaelovy experimenty  
 17:05  Skoro jasno  
 17:20  Dvaasedmdesát jmen 

české historie 48/72 
 17:40  Chcete mě?  
 17:55  City Folk 2009 - Karlovac  
 18:25  Kosmopolis  
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Magazín Ligy mistrů  
 19:35  Simpsonovi XVIII 20/22 
 20:00  Zázračná planeta: Svět 

plazů a obojživelníků 4/5
 20:55  Moje rodina IV 5/13 
 21:25  Sedm epoch rocku 4/7 
 22:15  Tahače 2009 - Le 

Mans a Jarama  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Golfmagazín  
 23:35  I BBC se utne  
 23:55  Gorodok 7/20 
 00:20  Dvojhlas  
 00:40  Hana Hegerová  
 01:40  Hudební setkání  
 02:30  Dobrodružství 

vědy a techniky  
 02:55  Hledám práci  
 03:20  Kudykam  

 03:40  Rodina a já  
 04:00  Michaelovy experimenty  
 04:05  Sedm epoch rocku 4/7 

Film+
 07:15  Hlavní zprávy 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Pojízdná show 
 13:25  Přistání naslepo 
 15:05  Tygří srdce 
 16:35  Podivné experimenty 
 18:35  Fantom opery 
 20:55  Po čem ženy touží 

Komedie USA (2000). 
Režie: Nancy Meyers. 
Hrají: Mel Gibson, Helen 
Hunt, Marisa Tomei, Alan 
Alda, Ashley Johnson, 
Lauren Holly, Bette 
Midler, Alex McKenna.

 23:00  Jiná perspektiva 
Thriller (USA (2007).  
Režie: Henry Miller. 
Hrají: Willem Dafoe, 
Scott Speedman, Peter 
Stormare, Clea DuVall, 
James Rebhorn, Yul 
Vazquez, Don Harvey.

 00:50  Jack Frost 2.: Pomsta-
zmutovaného 
vraždícího sněhuláka 

 02:30  Chuť melounů

A i ký kč í fil

( )
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STV1

 05:10  Zostane to v rodine  
 05:45  Zmenáreň  
 06:15  Svet v obrazoch  
 06:40  Pocoyo II. 26/52 
 06:45  Všetky psy idú 

do neba II. 24 
 07:10  Malí Einsteini 2/28 
 07:35  Moji kamaráti Tiger 

a Macko Pú II 2/39 
 08:00  Fidlibum  
 08:25  Páni zo semaforu  
 08:40  Superchyty  
 09:10  Lassie II 19/26 
 09:35  Hannah Montana 

II. 13/30 
 10:00  Falcon Beach 21/26 
 10:50  MINI TALENT SHOW  
 12:20  Motormagazín  
 12:40  Začnem od seba 2/4 
 14:30  Odvrátená tvár hôr, II.  
 16:05  Vôňa kvetov a vetra 7/14 
 17:05  Postav dom, 

zasaď strom  
 17:40  Show Billa Cosbyho 

VI 25/26 
 18:05  Show Billa Cosbyho 

VI 26/26 
 18:30  Extra  
 19:10  Domáci majstri  
 19:15  Večerníček 
 19:30  Správy STV  
 19:50  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Pošta pre teba  
 21:15  Pošta pre teba - Návraty  
 22:10  Skutočný príbeh: 

Smrteľné zvádzanie  
Krimitriler. Účinkujú: 
Melanie Griffith, 
Esai Morales.Réžia: 
Robert Markowitz. 

 23:40  Solaris  
Sci-fi. Účinkujú: George 
Clooney, Natascha 
McElhone. Réžia: Steven 
Soderbergh. (Spojené 
štáty americké 2002)

 01:15  Ucho ihly  
 03:00  Skutočný príbeh: 

Smrteľné zvádzanie 
 04:25  Správy STV 
 04:45  Góly body sekundy 
 04:55  Paláce Európy 

STV2

 05:20  Správy STV  
 05:45  Správy z regiónov  
 06:00  Správy - Hírek  
 06:10  Udalosti ČT  
 06:45  Správy a komentáre  
 07:05  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 12/26 
 07:35  Živá panoráma  
 08:05  Televíkend  
 08:30  Extr@français 6/13 
 08:55  Staroveké objavy I. 3/3 
 09:50  Štúdio Dialóg 

po 20 rokoch  
 11:20  TKN  
 11:50  Bienále ilustrácií 

Bratislava 2009 
 12:05  5 minút po dvanástej 
 13:05  Duchovia 5/34 
 14:10  Poltón  
 14:35  GEN.sk  
 15:00  Kapura  
 15:40  Farmárska revue  
 15:55  Radosť zo života  
 16:25  Hitmánia  
 17:10  Očakávanie alebo 

Od sametu po summit  
 17:45  Slovenské misie 
 18:45  Večerníček 
 19:00  Dych domova 
 19:30  Správy STV  
 19:50  Národnostné 

správy - mix  
 20:00  Keno 10  
 20:05  Dokumentárny klub 
 21:45  Anjeli strážni  
 22:10  Festivalové minúty 

z MFF Horský film  
 22:20  Čierna noc   

 - október 1961
Dráma.Réžia: Alain 
Tasma. Účinkujú: Jean-
Michel Portal, Vahina 
Giocante, Jalil Naciri. 
(Francúzsko 2005)

 00:10  BJD 2008 
 01:30  Motormagazín 
 01:50  Udalosti ČT 
 02:25  Správy STV 
 02:49  Záver vysielania 
 04:15  Správy STV 
 04:35  Národnostné 

správy - mix 
 04:45  Test magazín 
 04:55  Udalosti ČT 

Markíza

 05:25  TELEVÍZNE NOVINY 
 05:55  Deti z ostrova 

pokladov 2: Obluda 
z ostrova pokladov 

 07:20  Alf II. 18/24
 07:50  Dvaja pátrači: 

Spy Kids 2 
 09:40  Krok za krokom II. 6-7/24
 10:35  Česko Slovenská 

SuperStar - semifinále 
 12:50  Česko Slovenská 

SuperStar - rozhodnutie 
 13:40  Bezmocná 
 15:25  Taxi 3 
 17:00  Partička 
 17:45  Skvelý deň 
 18:30  Smotánka 
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar - semifinále 
 22:10  Ostreľovač 

Akčný thriler, USA-
Kanada-Bulharsko 
(2007). Réžia: A. Fuqua. 
Hrajú: M. Wahlberg, 
M. Peňa, D. Glover.

 00:30  Sľub 

Akčný film, Čína-
Hongkong- Japonsko-
Južná Kórea (2005). 
Réžia: Chen Kaige. Hrajú: 
Jang Dong-Gun, Hiroyuki 
Sanada, C. Cheungová.

 02:15  Dracula II: 
Vzkriesenie 

 03:35  Equilibrium 

JOJ

 05:00  PRVÉ NOVINY 
 05:30  Prvé oddelenie 
 05:50  KRIMI NOVINY 
 06:10  NOVINY TV JOJ 
 06:40  TV JOJ DEŤOM: Káčerovo 
 07:00  TV JOJ DEŤOM: 

Rozprávková jazda 
 07:30  TV JOJ DEŤOM: Barbie 

ako Princezná z ostrova 
 09:15  Simpsonovci VIII. 17
 09:45  TV JOJ DEŤOM: Cililing 
 11:20  Skutočný príbeh: 

Zlodej detí 
 13:20  Mafia! 
 15:00  Vyhlásený za mŕtveho 
 17:00  Kutyil s. r. o. III. 7
 17:45  PRVÉ NOVINY 
 18:00  VÍKENDOVÉ 

PROMI NOVINY 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:20  Nepriestrelný mních 

Americký akčný film 
(2003) Hrajú: Ch. 
Yun-Fat, S. W. Scott, J. 
Kingová. Réžia: P. Hunter.

 22:30  Sexi kosť 

Americká bláznivá 
komédia (2002). 
Hrajú: R. Schneider, R. 
McAdamsová, A. Farisová, 
A. Stoneová, M. Lawrence, 
A. Sandler. Réžia: T. Brady.

 00:50  Zviera 2 
 02:30  Parťák 
 04:00  KRIMI NOVINY 
 04:25  NOVINY TV JOJ 
 04:45  Veľké problémy 

v Malej Číne 

Nova

 05:15  Novashopping 
 06:15  Spiderman 2
 06:40  Batman vítězí 13
 07:05  Tom a Jerry 3
 07:35  Spongebob 

v kalhotách 33
 08:05  Superstar 
 09:35  Kapitán Korda 
 11:20  Stahovák 
 12:00  Volejte Novu 
 12:30  Hotel Modrá hvězda 
 14:15  Nova Author Cup 2009 
 14:30  Odvážný Crusoe 7
 15:25  Jak svět přichází 

o básníky 
 17:15  Polepšovna mazlíčků 
 17:55  Babicovy dobroty 
 18:30  Koření 
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar 
 22:05  Hadi v letadle 

Americký akční film 
(2006). Dále hrají: R. 
Blanchard, J. Margulies, S. 
Mabrey, N. Phillips. Režie: 
D. R. Ellis a L. Halaby.

 00:05  Requiem pro panenku 

Český thriller (1991). 
Hrají: A. Geislerová, B. 
Hrzánová, S. Valentová, 
E. Cupák. Režie: F. Renč.

 01:50  Novashopping 
 02:10  Volejte Novu 
 03:05  Hejbni kostrou 
 04:10  DO-RE-MI 

Prima

 06:05  Párty s kuchařem 
 06:30  Samuraj Jack I 13
 06:55  Neuvěřitelná 

dobrodružství Rudly 
a Koumáka III 14

 07:20  Klukoviny Toma 
a Jerryho  

 07:30  Bejbybum I 9 
 07:55  Fresh Prince IV 20
 08:25  Chůva k pohledání II 26 
 08:55  Autosalon 
 09:55  M*A*S*H 233
 10:25  M*A*S*H 234
 11:00  Zničující katastrofy 2 
 12:05  Columbo 
 14:00  Postel plná růží  
 15:50  Báječný den  
 18:00  Super drbna 5 
 18:55  Zprávy TV Prima  
 19:35  Chůva k pohledání III 1 
 20:00  Firewall  

Americko-australský 
krimi thriller (2006). 
Dále hrají: V. Madsenová, 
P. Bettany, J. Bennet. 
Režie: R. Loncraine.

 22:25  Predátor 2  

Americký akční horor 
(1990). Hrají: D. Glover, 
M. C. Alonsoová, G. Busey. 
Režie: S. Hopkins.

 00:35  Bouře století 
Stephena Kinga  

 02:10  Volejte Věštce  
 03:55  Dvojí nasazení 2

 

Č
Č ký h ill (1991)

 

A i ký kč í fil

Doma
 05:45  Jej Veličenstvo
 07:35  Skrytá vášeň 93-94/188
 09:10  Muži na stromoch I. 3/22
 10:00  Summerland II. 13/13
 10:50  Slávici na ulici
 11:45  Chuťovky
 12:55  Rebeli I. 47/215
 13:50  Summerland II. 13/13
 14:40  Columbo II. 4/8
 16:25  Skrytá vášeň 95-96/188
 18:05  Muži na stromoch I. 3/22
 19:00  Rebeli I. 48/215
 20:00  Rosamunde Pilcherová: 

Augustové hviezdy
 21:50  Evanjelium podľa vraha
 23:35  Príliš dlhé zásnuby
 01:50  Columbo II. 4/8
 03:25  Slávici na ulici
 03:55  Lampáreň

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr V. 2
 06:00  Air America 6,7
 07:40  V mene lásky 79,80
 09:15  V uliciach San 

Francisca 28,29
 11:00  Zorro 81,82
 12:00  Stredomorie
 13:45  Air America 6,7
 15:25  Doktorka Quinnová 

65,66
 17:00  Siska 53
 18:00  Chalupári 2

 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Julie Lescautová VI. 11
 21:30  Danielle Steelová: 

Odkaz z Vietnamu 1/2
 23:00  V uliciach San 

Francisca 28,29
 00:50  Nočné reprízy

TA3
 08:00  Správy
 09:00  Správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 10:30  Týždeň vo filme
 11:00  Správy
 11:25  Téma dňa
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Bago
 12:45  Manažment / Reality
 13:00  Správy
 14:30  Záhrada je hra
 15:00  Správy
 16:30  Sto rokov svedectiev
 17:00  Správy
 18:00  Správy
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  Trinásta komnata
 19:45  TA3 expres / Bez 

komentára
 19:55  Svet +
 20:30  Správy
 20:45  Svet technológií

 21:00  Správy
 21:30  Showbiz
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Přes nový práh  
 05:25  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:55  Počesku  
 06:05  Šikulové  
 06:25  Let 29 18/30 
 06:45  Medvěd 09 7/7 
 06:55  Lužickosrbské bajky 7/7 
 07:00  Příběhy telátka 

Kopejtka 7/7 
 07:10  Sezame, pojď si 

hrát 5/78 
 07:35  Garfield a přátelé 21/26 
 08:00  Všechna rána světa: 

Mexiko 7/16 
 08:15  Biblická pátrání 7/17 
 08:30  Král Matěj  
 09:50  Ovečka Shaun 29/40 
 10:00  Kuchařská pohotovost  
 10:25  Čekání na světlo  
 12:00  Zprávy  
 12:05  Z metropole , Týden 

v regionech 
 12:35  Auto Moto Styl  
 13:05  Království divočiny: 

Legendy světa 
zvířat 9/13

 13:35  Chcete je?  
 13:40  Dobrá rada nad zlato  
 14:15  Náš člověk 

na Seychellách  
 14:35  Evropský manuál  
 14:55  Jalna 7/16 
 15:40  Znovunalezený život  
 17:10  Taxík  
 17:45  Pachuť smrti 1/6 
 18:35  Zpívánky  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Kniha mého srdce - finále  
 21:20  Kniha mého srdce 

- vyhlášení  
 21:35  Presumpce viny  
 23:20  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:25  Ďábelská svůdkyně  
 01:10  Malý zloděj, velký zloděj 
 02:55  13. komnata 

Tomáše Zelenky  
 03:20  Pošta pro tebe  
 04:15  Sólo pro... Terne čhave  

ČT2
 05:00  Alchymie bytí  
 05:25  Služby v našich 

službách plus  
 05:45  Rodinné stříbro  
 06:05  Diagnóza  
 06:20  Krásy evropského 

pobřeží: Anglická 
 06:30  Správy STV  
 07:00  Počesku  
 07:10  Praha, město věží  
 07:30  Poutní místa  
 07:50  Panorama  
 08:30  Zázračná planeta: Svět 

plazů a obojživelníků 4/5
 09:25  Folklorní magazín  
 09:50  Proměny českého 

venkova 3/4 
 10:10  Ta naša kapela  
 10:40  Hledání ztraceného času  
 11:00  Oni, my a Skitskoj  
 12:00  Thom Yorke, 

Albert Hammond, 
Jr., Envelopes  

 12:50  Pětka v Pomeranči  
 13:20  Game Page  
 13:45  Sabotáž  
 14:15  Simpsonovi XVIII 20/22 
 14:40  Dunaj - hledání 

čisté vody  
 15:40  Kamera na cestách: 

Milionářská bydlení 6/6
 16:40  Pobřeží koster  
 17:35  Poutní místa  
 17:55  Kudykam  
 18:15  O češtině  
 18:30  Kultura.cz  

 18:55  Citerárium  
 19:35  Ohlédnutí  
 20:00  Raskolnikov: jeho 

zločin a jeho trest  
 21:50  Divadlo žije!  
 22:20  Filmopolis  
 23:15  Událost sezony - sázka 

na kvalitu 2009  
 00:10  Noc s Andělem  
 01:40  Dave Douglas 

& Keystone  
 02:35  Sešli se...  
 03:35  Kdo je kdo  
 04:05  Ladí neladí  
 04:50  Grotesky  

Film+
 06:55  Po čem ženy touží 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Přistání naslepo 
 13:40  Pojízdná show 
 15:05  Skejťák 2. 
 16:40  Fantom opery 
 19:00  V moci snů 
 20:40  František je děvkař 

Komedie, Česko (2008). 
Režie: Jan Prusinovsky. 
Hrají: Josef Polášek, Ela 
Fuchsová-Lehotská.

 22:05  Krivák 
 23:45  Plíživý děs 
 01:15  Konkurz 
 03:00  Krivák 
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STV1

 05:50  Postav dom, 
zasaď strom  

 06:20  Motormagazín  
 06:40  Pocoyo II. 27/52 
 06:45  Všetky psy idú 

do neba II. 25 
 07:10  Malí Einsteini 3/28 
 07:35  Moji kamaráti Tiger 

a Macko Pú II 3/39 
 08:00  Maškrtníček  
 08:25  Góóól  
 08:55  Hannah Montana 

II. 14/30 
 09:20  Štvrtá hlava draka  

Pôvodná rozprávka 
SR. Réžia: Ľubomír 
Vajdička. Účinkujú: Július 
Vašek, Roman Luknár, 
Maroš Kramár, Irena 
Pašková, Ján Venéni. 

 10:30  Divoká Čína 3/6 
 11:25  Svet v obrazoch  
 11:55  O 5 minút 12  
 13:20  Agatha Christie: 

Poirot  
 14:55  Nemocnica na okraji 

mesta IV. - Nové 
osudy 7/13 

 16:00  Pošta pre teba  
 17:05  Zmenáreň  
 17:40  Show Billa Cosbyho 

VII 1/26 
 18:05  Show Billa Cosbyho 

VII 2/26 
 18:30  Tajomstvo mojej 

kuchyne  
 19:10  Domáci majstri  
 19:15  Večerníček 
 19:30  Správy STV  
 19:50  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Festival televíznej 

zábavy  
 22:05  Nemilosrdný vrah  

Thriller. Réžia: Michael 
Miller. Účinkujú: Farrah 
Fawcett, A Martinez, 
Dakin Matthews. 

 23:45  Agatha Christie: 
Poirot  

 01:20  Chodili sme spolu  
 02:15  Reportéri  
 02:40  O 5 minút 12  

STV2

 05:30  Monológ Juraja J.  
 07:00  Ryby, rybky, rybičky  
 07:30  Živá panoráma  
 08:00  Televíkend  
 08:25  Môj dom - môj hrad  
 08:55  TKN  
 09:25  Kapura  
 10:05  Farmárska revue  
 10:25  Československý 

filmový týždenník  
 10:40  Bohoslužba 

Apoštolskej cirkvi  
 11:40  Žakýlska Veronka  

Adaptácia slovenskej 
ľudovej povesti. 
Réžia: Zora Bachnárová. 
Účinkujú: Štefan 
Kvietik, Leopold Haverl, 
František Zvarík. 

 12:40  Orientácie  
 13:10  Osobnosti televíznej 

obrazovky - k nedožitým 
90-tinám Mikuláša Hubu 

 14:25  Slovenské miniatúry  
 14:40  Folklórny festival 

Gombasek  
 15:40  Poklady sveta IV.  
 15:55  Záchranári 4/6 
 16:55  Zlaté hity  
 17:40  Formula 1 - hlavné 

preteky  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Na križovatke SK+CZ 

Havrania cesta. Dráma 
z pracovného prostredia. 

 21:40  Umenie 09  
 22:10  Festivalové minúty 

z MFF Horský film  
 22:20  Dlhá krátka noc  

Videofilm autorky Zory 
Krištúfkovej o živote 
mladej výtvarníčky. Dlhá 
(či krátka) noc v živote 
jednej ženy. Réžia: Peter 
Krištúfek. Účinkujú: 
Szidi Tóbiás, Marián 
Geišberg. (SR 2003)

 23:35  Medzinárodná klavírna 
súťaž J.N.Hummela 1/6 

 00:35  Udalosti ČT  
 01:10  Správy STV  
 01:39  Záver vysielania 

Markíza

 05:40  Jugi a Pyramída svetla 
 07:05  Moja mama 

veterinárka I. 12/13
 08:00  Bieli vlci III.: Volanie 

Bieleho vlka 
 09:40  90210: Nová generácia 
 10:40  Česko Slovenská 

SuperStar 
 12:40  Zo zákulisia Markízy 
 13:00  Na telo 
 13:30  Lampáreň 
 14:15  Neskrotná Angelika 
 15:50  Nevesta na úteku 
 18:10  Na streche 
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar - semifinále 
 22:10  Partička 
 22:50  Fringe 3/22
 23:55  Mimic 2 

Thriler, USA (2000). 
Réžia: J. de Segonzac. 
Hrajú: A. Koromzayová, 
B. Campos, W. Estes,  
J. Polito.

 01:20  Pach krvi 
Thriler, USA-Kanada-
Nemecko (2003). Réžia: 
R. Schmidt. Hrajú: D. 
Harrington, E. Dushkuová, 
E. Chriquiová, K. Zegers.

 02:45  Hriešne prázdniny 
v Malibu 

 04:00  Napoleon dynamit 

JOJ

 06:25  Vyhlásený za mŕtveho 
 08:15  Zviera 2 
 10:00  Profesionáli III. 7
 11:00  Stratené duše III 8
 11:55  C. S. I. : Kriminálka 

New York V. 6
 12:40  Črepiny PLUS 
 13:30  Autosalón 
 14:00  Odsúdené 13, 14
 16:00  KEBY BOLO KEBY - 

Rozhodnutia, ktoré 
zmenili ich životy 1, 2/12

 18:00  PRVÉ NOVINY 
 18:20  Nové bývanie 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:20  OSTROV SMRTI - 

KTO PREŽIL? 
Americký kriminálno-
mysteriózny seriál 
(2009). Hrajú: Ch. 
Gorham, K. Cassidyová, 
E. Cassidyová, C. 
Richardsonová, 
A. Campbell.

 00:40  Veľké problémy 
v Malej Číne 

Americký dobrodružno-
fantazijný akčný film 
(1986). Hrajú: K. Russell, 
K. Cattrallová, D. Dun, J. 
Hong, V. Wong, S. Paiová. 
Réžia: J. Carpenter.

 02:20  OSTROV SMRTI - 
KTO PREŽIL?

Nova

 05:00  Novashopping 
 06:00  Království surikat II 13
 06:30  Moto GP - Velká 

cena Austrálie 
 08:10  Policajt v Africe 
 10:20  Smrtelná lavina 
 12:10  To nevymyslíš 
 13:20  Rodina podle plánu 
 15:05  Belphegor - 

Fantom Louvru 

Sophie Marceau v hlavní 
roli francouzského 
filmu (2000). Dále 
hrají: J. Christie, F. 
Diefenthal, M. Serrault. 
Režie: J.-P. Salomé.

 17:00  Odpolední Televizní 
noviny 

 17:30  VC Brazílie 
 19:40  Televizní noviny 
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar 
 22:10  Střepiny 
 22:40  Poslední výsadek 

Britský válečný film 
(2005). Dále hrají: S. 
Pertwee, B. Zane, M. 
Madsen. Režie: C. Teague.

 00:35  VC Brazílie 
 00:50  Báječní lidé 15
 01:35  Novashopping 
 01:55  Střepiny 
 02:20  Polepšovna mazlíčků 
 02:50  Babicovy dobroty 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 06:05  Párty s kuchařem 
 06:30  Samuraj Jack I 14
 06:55  Neuvěřitelná 

dobrodružství Rudly 
a Koumáka III 15

 07:20  Bejbybum I 10 
 07:45  Chůva k pohledání III 1 
 08:15  Hitlerovi muži II 6
 09:20  Svět 2009  
 09:55  M*A*S*H 235
 10:25  M*A*S*H 236
 11:00  Partie  
 11:45  Receptář prima nápadů  
 12:55  Komisař Rex VIII 4 
 14:05  Dva týdny štěstí 
 15:55  Vraždy v Midsomeru  
 18:00  S Italem v kuchyni  
 18:55  Zprávy TV Prima  
 19:35  Chůva k pohledání III 2 
 20:00  Vraždy v Oxfordu 7 
 22:15  Zakázané ovoce  

Čtyřicetiletý George 
Clooney tráví nejvíce času 
vylupováním bank. Občas 
ho ale chytnou, a tak by 
se měl připravit na pár let 
strávených ve vězení. Co 
když se však zamiluje? 
Americká kriminální 
komedie (1998). Dále 
hrají: J. Lopezová, 
D. Farina, M. Keaton. 
Režie: S. Soderbergh.

 00:40  Zlá hodina  
Brazilsko-argentinsko-
portugalský film 
natočený podle 
literární předlohy Garcíi 
Márqueze (2004). 
Hrají: L. Medeiros, J. 
Carneiro da Cunha, F. 
Sabag. Režie: R. Guerra.

 02:40  Volejte Věštce  
 04:20  Inspektor Balko 41

( )
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Doma
 05:10  112
 06:00  Rosamunde Pilcherová: 

Augustové hviezdy
 07:40  Skrytá vášeň 95-96/188
 09:15  Muži na stromoch 

I. 4/22
 10:05  Avignonské 

proroctvo 1/8
 11:30  Slávici na ulici
 12:00  Chuťovky
 13:10  Rebeli I. 48/215
 14:05  Avignonské 

proroctvo 1/8
 15:05  Columbo II. 5/8
 16:25  Skrytá vášeň 97-98/188
 18:05  Muži na stromoch 

I. 4/22
 19:00  Rebeli I. 49/215
 20:00  Anglický pacient
 23:10  Skutočný príbeh: 

Vyhrala som Superstar
 00:45  Anglický pacient
 03:30  Columbo II. 5/8
 04:40  Lampáreň

JOJ Plus
 06:00  Dr. Hermanová
 06:45  Zorro 81,82
 07:40  Julie Lescautová VI. 11
 09:15  V uliciach San 

Francisca 30,31
 11:00  Zorro 83
 11:30  De Facto

 12:00  Klub EURO výhercov
 13:45  Doktorka Quinnová 

65,66
 15:25  Danielle Steelová:Odkaz 

z Vietnamu 1/2
 17:00  Párna a nepárna
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Maharadžova dcéra 2
 21:35  Bozk pred smrťou
 23:10  V uliciach San 

Francisca 30,31
 00:55  Nočné reprízy

TA3
 08:00  Správy
 09:00  Správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 10:30  Svet+
 11:00  Správy
 11:30  Golf
 11:45  Svet technológií
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Portrét
 13:00  Správy
 13:30  Správy
 14:30  Showbiz
 15:00  Správy
 16:30  Trinásta komnata
 18:10  Slováci
 18:15  Zdravie
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport

 19:15  Sto rokov svedectiev
 19:45  TA3 expres / Bez 

komentára
 19:55  V politike
 21:00  Správy
 21:30  Týždeň
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Zašlapané projekty  
 05:20  O češtině  
 05:35  Zajímavosti z regionů  
 06:00  Navštívenka  
 06:25  Pohádky 

z květináče 3/13 
 06:35  Kodýtkova detektivní 

kancelář 3/13 
 06:40  Kuňky z žabí tůňky 3/13 
 06:50  Ferda 25/26 
 07:15  Raníček s Dádou  
 07:30  Hřiště 7  
 09:45  Kalendárium  
 10:00  Toulavá kamera  
 10:30  Objektiv  
 10:55  Film o filmu Muži v říji  
 11:10  Náhrdelník 1/12 
 12:00  Otázky Václava Moravce  
 13:00  Zprávy  
 13:05  Zakletý vrch  
 14:10  Léto  

 15:30  Člověčiny Adolfa Borna  
 16:00  Retro  
 16:30  Rajské zahrady 3/13 
 16:50  Čétéčko  
 17:10  Sváteční slovo 

lutherského faráře 
Jaroslava Kratky  

 17:15  Horákovi 7/26 
 18:10  Škola pro život 3/13 
 18:35  Zpívánky  
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Sportka a Šance  
 20:00  Les mrtvých  
 21:30  168 hodin  
 22:00  Losování Sportky 

a Šance  
 22:05  Sherlock Holmes  
 23:50  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:55  Mrtví jako já II 6/15 
 00:40  Svět umění: Kafka podle 

Rybczynského 6/7
 01:35  Uvolněte se, prosím  
 02:20  Na cestě po Viti Levu  
 02:45  Keltský šperk  
 03:00  Otázky Václava Moravce  
 04:00  Otázky Václava 

Moravce 2. část  

ČT2
 05:05  Folklorní magazín 
 05:25  Banánové rybičky 
 05:55  Nedělní ráno s Martou 
 06:50  Správy STV  
 07:15  City Folk 2009 - Karlovac  
 07:50  Panorama  
 08:30  Československý filmový 

týdeník 751/2379 
 08:45  Vzkaz Evy Králíkové  
 09:00  Filmopolis  
 09:55  Knižní svět  
 10:15  Film 2009  
 10:45  Po hladině: Sluch 
 11:05  Chcete je?  
 11:10  Mýty a fakta historie: 

Příchod barbarů 1/4
 12:00  Šípková Růženka  
 14:00  Terra musica  
 14:45  Film o filmu Protektor  
 15:00  Svět umění: Kafka 

podle 6/7
 16:00  Svatováclavská 

jízda 2009  
 16:15  Vykradač hrobů  
 17:35  Cesty víry  
 18:00  Křesťanský magazín  
 18:15  Poklady světa  
 18:30  Kultura.cz  
 19:00  Moje rodina IV 5/13 
 19:30  Simpsonovi XX 6/21 
 20:00  Poslové z Čech  
 20:55  Jedna bulharská 

diagnóza  

 21:55  Na plovárně 
s Usainem Boltem  

 22:25  Tančírna  
 00:15  Amy Winehouse: 

Live in London  
 01:10  Kniha mého srdce - finále  
 02:20  Kniha mého srdce 

- vyhlášení  
 02:30  Čétéčko  
 02:50  Ohlédnutí  
 03:05  Kamera na cestách: 

Milionářská bydlení 6/6
 04:00  Rajské zahrady 3/13 
 04:20  Krásný ztráty  
 04:45  Čtení na dobrou noc  

Film+
 07:20  V moci snů 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Šťastná ruka 
 13:35  Lavina 
 15:10  Mladý dračí ninja 2. 
 16:45  Zachraňte Mozarta 
 18:05  František je děvkař 
 19:30  Purpurové květy 
 21:20  Smrtící lekce 

Thriller (Kanada / USA 
(2004) ). Režie: Michael 
Scott. Hrají: Erika Eleniak, 
Patricia Kalember.

 23:00  Zabiják bez tváře 
 00:35  Buenos Aires 1977 
 02:20  Plíživý děs 
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Doma
 05:25  Skutočný príbeh: 

Vyhrala som Superstar
 06:50  Osudové stretnutie 

35/90
 07:40  Skrytá vášeň 97-98/188
 09:35  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 35/160
 11:00  Viktória 35/171
 11:50  Ženatý so záväzkami 

X. 7/26
 12:15  Ulica III. 35/260
 13:10  Rebeli I. 49/215
 14:00  Júlia - Cesty 

za šťastím 34/351
 15:05  Ženatý so záväzkami 

X. 7/26
 15:35  Macocha 36/120
 16:25  Skrytá vášeň 99-

100/188
 18:05  Ulica III. 36/260
 19:00  Rebeli I. 50/215
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 36/160
 21:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 35/351
 22:25  Viktória 36/171
 23:15  Utajené znásilnenie
 00:50  Osudové stretnutie 

36/90
 01:40  Lampáreň
 02:20  Ulica III. 36/260
 03:05  Macocha 36/120
 03:45  Júlia - Cesty 

za šťastím 35/351
 04:35  Utajené znásilnenie

JOJ Plus
 05:50  Skutočné príbehy
 06:50  Zorro 83

 07:15  Zvieracia klinika
 07:40  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa 28,29
 09:25  Varí vám to
 10:00  Starý III. 10
 11:00  Doktor z hôr V. 3
 11:45  Červené ruže 81,82
 13:30  Navzdory osudu 77
 14:20  Maharadžova dcéra 2
 15:50  Starý III. 10
 16:50  Páli vám to?
 17:20  V mene lásky 81,82
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Miesto činu: 

Popoludňajšia láska
 21:35  Mravnostné 

oddelenie II. 8
 22:30  Diagnóza: Vražda I. 15,16
 00:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa
 01:50  Nočné reprízy

TA3
 07:00  Ranné správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 10:55  V politike
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Portrét
 13:00  Správy
 14:30  Týždeň
 15:00  Správy
 18:00  Šport +
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  Showbiz
 19:55  Téma dňa
 20:30  Správy
 20:45  Firmy

 21:00  Správy
 21:30  Manažment / Reality
 21:45  Motoring
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Barvy života  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Sezame, pojď si 

hrát 6/78 
 09:00  Léto  
 10:20  William Forsythe  
 10:50  Krásy evropského 

pobřeží: Norské fjordy 
 11:00  Jean-Michel 

Cousteau: Podmořské 
dobrodružství 4/6 

 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  Rodina a já  
 13:50  McLeodovy dcery 

I 20/22 
 14:35  Doktorka Quinnová 

IV 16/28 
 15:20  Simpsonovi XX 6/21 
 15:45  Věříš si?  
 16:10  Záhady Toma Wizarda  
 16:25  Zpívánky  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:30  Kluci v akci  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Tajemství vody: 

Akvadukty 21. století 

 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Vyprávěj 8 
 21:00  Na cestě po jihu 

Černé Hory  
 21:30  Reportéři ČT  
 22:10  Tajné akce StB 31/40 
 22:30  Bonnie a Clyde  
 00:20  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 00:25  Politické spektrum  
 00:50  Sex ve městě VI 3/20 
 01:20  McLeodovy dcery 

I 20/22 
 02:05  Po stopách  
 02:20  Události v regionech  
 02:45  Události v regionech 

Brno 
 03:10  Události v regionech 

Ostrava 
 03:35  Regiony ČT24  
 04:05  Týden v regionech Brno 
 04:30  Týden v regionech 

Ostrava 

ČT2
 05:00  POKR  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Televizní klub neslyšících  
 09:40  Kalendárium  
 09:55  Evropa dnes  
 10:25  Kultura.cz  
 10:45  Kultura.cz  
 11:10  Čétéčko  

 11:35  Za školu  
 12:00  Přes nový práh  
 12:25  Případ pro 

ombudsmana 7/16 
 12:40  Taxík  
 13:10  Opera nás baví 6/10 
 13:30  Anakonda 7/8 
 13:45  Král Matěj  
 15:05  Poklady světa  
 15:20  Pobřeží koster  
 16:15  Dobrodružství 

vědy a techniky  
 16:40  Svatováclavská 

jízda 2009  
 17:00  FK Baumit Jablonec 

- FC Viktoria 
 19:45  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 20:00  Studená válka v oblacích  
 20:55  Neznámí hrdinové 

- Pohnuté osudy  
 21:25  Krásný ztráty  
 21:55  Neskutečné historky 2/9 
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Q  
 23:40  Film point  
 00:40  Událost sezony - sázka 

na kvalitu 2009  
 01:40  Knižní svět  
 01:55  Báječná léta bez opony  
 02:10  Vzkaz Evy Králíkové  
 02:25  Máte slovo  
 03:10  POKR  
 03:40  Československý filmový 

týdeník 751/2379 
 03:50  Thom Yorke, Albert 

Hammond, Jr., Envelopes  
 04:40  František Drtikol - 

malíř, fotograf, mystik  

Film+
 07:10  Agent 117 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Lavina 
 13:45  Mladý dračí ninja 
 15:15  Artušův meč 
 16:45  Zabít Elizabeth 
 18:20  Po čem ženy touží 
 20:25  Legenda o slavném 

návratu 

Komedie USA (2000). 
Režie: Robert Redford. 
Hrají: Will Smith, Matt 
Damon, Charlize Theron, 
Bruce McGill, Joel 
Gretsch, Lane Smith.

 22:30  Načasovaná smrt 
Drama Velká Británie 
(2006). Režie: Roger 
Michell. Hrají: Peter 
O‘Toole, Vanessa 
Redgrave, Richard 
Griffiths, Ashley 
Madekwe, Tom Brooke.

 00:00  Předmět lásky 
 01:30  Jack Frost 2.: Pomsta-

zmutovaného 
vraždícího sněhuláka 

 03:10  Advokát chudých 

STV1

 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Útek zo zlatej krajiny 6/7 
 09:10  Šláger na šláger  
 09:45  Diagnóza: Vražda 67/91 
 10:35  Diagnóza: Vražda 68/91 
 11:20  Sila lásky I. 242 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:30  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 25/270 
 16:00  Správy STV o 16:00 
 16:15  Počasie  
 16:20  Sila lásky III. 70/200 
 17:10  Sila lásky III. 71/200 
 18:00  Snívajte s nami 
 19:05  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Túžba po láske  

Romantický film zo 
súčasnej nemeckej dediny. 
Réžia: Erwin Keusch. 
Účinkujú: Barbara Rudnik, 
Benjamin Sadler, Marco 
Bretscher-Coschignano, 
Nelly Keusch, Gunda 
Ebert. (Spolková republika 
Nemecko 2004)

 21:50  Reportéri  
 22:20  Klinika Grace V. 5/24 
 23:00  V sieti CIA 2/3 
 00:35  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 17/26 

 01:00  Zostane to v rodine  
 01:40  Slovensko dnes  
 01:55  Správy STV  
 02:20  Góly body sekundy  
 02:25  Extra  
 03:05  Sila lásky III. 70/200
 03:55  Sila lásky III. 71/200
 04:40  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 17/26

STV2

 05:45  Správy STV  
 06:05  Profesionál  
 06:15  Polícia  
 06:25  Udalosti ČT  
 07:00  Sociálny zápisník  
 07:15  Enviro  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Providence IV. 22/22 
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Slovensko pre 

začiatočníkov  
 12:10  Regionálny denník  
 12:40  Živá panoráma  
 13:15  Slovenské miniatúry  
 13:30  Orientácie  
 13:55  Poklady sveta IV.  
 14:10  Umenie 09  
 14:40  Odpískané  
 15:45  Motormagazín  
 16:15  Rómsky magazín 

- So Vakeres  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - práca  
 18:14  Domáci majstri  
 18:15  Večerníček 
 18:30  VAT  
 18:55  Z lásky k zvieratám 16 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  Megastavby II.  
 21:00  Magazín ligy majstrov  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Eurokino 

Dištrikt! Kultová 
animovaná komédia pre 
dospelých. Réžia: Áron 
Gauder. (Maďarsko 2004)

 23:40  Anjeli strážni  
 00:05  TKN  
 00:35  Udalosti ČT  
 01:10  Správy STV  
 01:35  Správy z regiónov  
 01:50  Správy - Hírek  
 01:55  Správy a komentáre  
 02:29  Záver vysielania

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules IV. 13/22
 09:15  V mene zákona 
 09:45  Kapitán II. 6/8
 11:40  Cookie 

Komédia, USA (1989). 
Réžia: S. Seidelmanová. 
Hrajú: P. Falk, D. 
Wiestová, E. Lloydová.

 13:15  Bez stopy III. 6/23
 14:10  Priatelia VII. 18-19/24 
 15:05  Kobra 11 V. 16/18 
 16:05  Walker, texaský ranger V. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  Bez servítky  
 18:30  V mene zákona  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar - rozhodnutie 
 20:50  Prvý krok 5/13
 22:15  Paľba 
 22:45  112 
 23:30  Texaskí rangeri 

Akčný film, USA (2001). 
Réžia: S. Miner. Hrajú: 
J. Van Der Beek, D. 
McDermott, U. Raymond, 
A. Kutcher, R. Patrick.

 01:00  Smrtonosná epidémia 
 02:30  A - tím IV. 5/23
 03:40  TELEVÍZNE NOVINY  
 04:05  Mestečko Heuréka 

I. 4/11
 04:45  Kobra 11 V. 16/18 

JOJ

 05:45  Autosalón 
 06:10  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Prvé oddelenie 35
 09:20  Vražedný omyl 
 11:30  Krutá minulosť 
 13:20  C. S. I. : Kriminálka 

New York V. 6
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 2
 15:10  Vražedné čísla 10
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 6
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 36
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 320
 21:15  KEBY BOLO KEBY - 

Láska, sex a šťastie 3
 22:15  Kutyil s. r. o. III. 7
 22:55  Webmaster - 

NOVÉ ČASTI 
 23:30  Črepiny - NOVÉ ČASTI 
 00:30  Pomsta šprtov: 

Nová generácia 

Americká komédia 
(1991). Hrajú: R. 
Carradine, T. McGinley, 
J. Montgomeryová, G. 
Binkley. Réžia: R. Mesa.

 02:10  Celebrity CAMP 
 04:15  Črepiny - NOVÉ ČASTI 
 04:45  Prípady Elizabeth 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Směr jih 48
 09:30  Rozbouřená řeka 

Americký dobrodružný 
film (1997). Hrají: N. 
Bennett, G. Hogan, K. 
Bone, M. Bennett... 
Režie: B. Pittman.

 11:15  Tescoma s chutí 
 11:20  Lenssen & spol. 
 11:50  Můj přítel Monk II 10
 12:45  Ženatý se závazky 212
 13:15  Walker, Texas 

Ranger IV 19
 14:10  Odložené případy II 13
 15:05  Superman III 14
 16:05  Zákon a pořádek: 

Zločinné úmysly III 21
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Miami 17
 18:30  Ulice 1461, 1462
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Česko Slovenská 

SuperStar 
 20:55  Víkend 
 21:40  Dr. House V 7
 22:35  Námořní vyšetřovací 

služba IV 15
 23:35  Lži a zrada 

Kanadsko-americký 
thriller (2005). Hrají: 
A. W. Walker, J. Kell, E. 
Dubin... Režie: L. Bélanger.

 01:05  Novashopping 
 01:25  Bujné fantazie 8
 01:55  Áčko 
 02:40  Konec vysílání 

Prima

 05:05  Partie 
 06:10  Teleshopping 
 06:20  Nová dobrodružství 

Scooby Doo I 15
 07:00  Teleshopping 
 07:10  Klukoviny Toma 

a Jerryho 
 07:20  Deník zasloužilé 

matky VI 8
 07:45  Chůva k pohledání III 2
 08:15  M*A*S*H 237
 08:45  Knight Rider II 21
 09:50  Policie Hamburk I 2
 10:45  To je vražda, 

napsala XI 22
 11:45  Policie - New York XI 9
 12:45  Deník zasloužilé 

matky VI 9
 13:10  Sabrina - mladá 

čarodějnice V 12
 13:40  Čarodějky I 7
 14:40  Médium I 2
 15:40  Julie Lescautová III 9
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání III 3

Americký komediální 
seriál (1995). Hrají: 
F. Drescherová, 
Ch. Shaughnessy, 
Režie: L. Shallat.

 20:00  Hádej, kdo jsem! 
 21:20  Jak se staví sen 
 22:25  Myšlenky zločince III 3

Tým FBI pro analýzu 
chování vyšetřuje případ 
mnohonásobných vražd 
v Portlandu. Americký 
kriminální seriál (2007). 
Hrají: T. Gibson, S. 
Brewsterová, S. Moore.

 23:25  Přešlapy 4
 00:30  Wolffův revír III 3
 01:25  Volejte Věštce 
 03:15  Výklad snů 
 04:10  Sinan Toprak I 8

Akč ý fil USA (2001)
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STV1

 05:10  Divoký anjel 25/270 
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Útek zo zlatej krajiny 7/7 
 09:10  8 a 1/2  
 09:45  Diagnóza: Vražda 69/91 
 10:35  Diagnóza: Vražda 70/91 
 11:20  Sila lásky I. 243 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:45  Kaviareň Slávia  
 14:30  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 26/270 
 16:00  Správy STV o 16:00  
 16:15  Počasie  
 16:20  Sila lásky III. 72/200 
 17:10  Sila lásky III. 73/200 
 18:00  Snívajte s nami 
 19:00  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Drišľakoviny  
 21:30  Chodili sme spolu  

Talkshow Petra 
Marcina. (Slovenská 
republika 2009)

 22:20  Obete a tí druhí  
 22:50  Zákon a poriadok: 

Špeciálna jednotka 
III. 13/22 

 23:35  Zákon a poriadok: 
Špeciálna jednotka 
III. 14/22 

 00:20  Prípad pre Samanthu  
 01:05  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 18/26 

 01:35  Zostane to v rodine  
 02:10  Slovensko dnes  
 02:25  Správy STV  
 02:50  Góly body sekundy  
 03:00  Sila lásky III. 72/200
 03:50  Sila lásky III. 73/200
 04:40  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 18/26 

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Mama to vie najlepšie  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Qyx a Qyxová  
 08:30  Škriatok Kuzma  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Megastavby II.  
 12:05  Regionálny denník  
 12:35  Živá panoráma  
 13:05  Kalendár zvykov  
 13:50  VAT  
 14:20  Z lásky k zvieratám 16 
 14:50  Zlaté hity  
 15:40  Magazín ligy majstrov  
 16:15  Národnostný magazín  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - zdravie  
 18:14  Domáci majstri  
 18:15  Večerníček 
 18:30  Môj dom - môj hrad  
 19:00  Atentáty, ktoré otriasli 

svetom 13/26 
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:05  Chlapec v bubline  

Dokumentárny film. 
Osud chlapca, ktorý 
musel vzhľadom 
na zdravotné problémy 
žiť 12 rokov v úplne 
sterilnom prostredí. 

 21:05  Diagnóza 156 
 21:20  Test magazín  
 21:30  Správy a komentáre  
 21:55  Správy z regiónov  
 22:10  Filmový klub 

Muška. Réžia: Robert 
Bresson. Účinkujú: 
Nadine Nortier.

 23:30  Udalosti ČT  
 00:05  Záznam zo zas. NR SR

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules IV. 14/22
 09:20  V mene zákona  
 09:45  Kapitán II. 7/8
 11:40  Charlotte Linková: 

Vražedný podvod 
 13:20  Bez stopy III. 7/23
 14:15  Priatelia VII. 20-21/24 
 15:10  Kobra 11 V. 17/18 
 16:05  Walker, texaský ranger V. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  Bez servítky  
 18:30  V mene zákona  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Ordinácia v ružovej 

záhrade  
 21:35  Paparazzi 

Thriller, USA (2004). 
Réžia: P. Abascal. Hrajú: 
Ch. Hauser, R. Tunneyová, 
D. Farina, T. Sizemore.

 23:10  Odložený prípad V. 17/18
 00:05  Santa je úchyl 
 01:45  Zbaľ ju! 1-2/9
 02:25  A - tím IV. 6/23
 03:40  TELEVÍZNE NOVINY  
 04:05  Mestečko Heuréka 

I. 5/11
 04:45  Kobra 11 V. 17/18 

JOJ

 05:25  PRVÉ NOVINY 
 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Prvé oddelenie 36
 09:20  Pomsta šprtov: 

Nová generácia 
 11:20  Policajt z L. A. II. 5
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 2
 13:15  Medicopter 117 26
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 3
 15:10  Vražedné čísla 11
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 7
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 37
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 321

Romantika. Slovenský 
seriál (2009). Hrajú: 
V. Ráková, D. Mórová, H. 
Mičkovicová, M. Miezga, A. 
Bárta. Réžia: A. Horečná, 
M. Tutoky, M. Volný.

 21:15  Odsúdené 15
Slovensko-český 
seriál (2009). Hrajú: 
Z. Mauréry, M. Ťapák, S. 
Valentová, I. Romančík.  

 22:15  Profesionáli III. 8
 23:15  Mafstory 
 00:15  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 7
 01:00  Odsúdené 15
 01:50  Črepiny 
 02:35  Prípady Elizabeth 
 03:15  Zopár správnych 

chlapov 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Směr jih 49
 09:30  Kaleidoskop 
 11:20  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk II 11
 12:40  Ženatý se závazky 213
 13:10  Walker, Texas 

Ranger IV 20
 14:10  Odložené případy II 14
 15:05  Superman III 15
 16:05  Beze stopy IV 1
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Miami 18
 18:30  Ulice 1463, 1464
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Ordinace v růžové 

zahradě 2 139
Srdce. Seriál TV Nova. 
Hrají: J. Šťastný, D. 
Morávková, M. Bahul, 
P. Batěk, M. Písařík, M. 
Zoubková, L. Zahradnická, 
J. Pejchal, M. Bittnerová. 
Režie: M. Kleis.

 21:20  Kriminálka Miami VI 9
 22:15  112 
 22:55  Let vetřelce 

Americký akční film 
(1991). Dále hrají: 
D. Glover, W. Dafoe, R. 
Arguette. Režie: J. Milius.

 01:05  Kriminálka Las Vegas 5
 01:55  Novashopping 
 02:15  Hejbni kostrou 
 03:00  Áčko 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 05:00  Autosalon 
 06:10  Teleshopping 
 06:20  Nová dobrodružství 

Scooby Doo I 16
 07:00  Teleshopping 
 07:10  Klukoviny Toma 

a Jerryho 
 07:20  Deník zasloužilé 

matky VI 9
 07:45  Chůva k pohledání III 3
 08:15  M*A*S*H 238
 08:45  Knight Rider II 22
 09:45  Policie Hamburk I 3
 10:45  To je vražda, 

napsala XII 1
 11:45  Policie - New York XI 10
 12:45  Deník zasloužilé 

matky VI 10
 13:10  Sabrina - mladá 

čarodějnice V 13
 13:40  Čarodějky I 8
 14:40  Médium I 3
 15:40  Julie Lescautová III 10
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání III 4
 20:00  Velmi křehké 

vztahy IV 17

Původní český seriál 
Televize Prima. 
Hrají: N. Boudová, Z. 
Žádníková-Volencová, 
V. Limr. Režie: V. Drha.

 21:20  Ano, šéfe! 
 22:25  Na doživotí I 6
 23:35  Spravedlnost 6
 00:30  Wolffův revír III 4
 01:30  Volejte Věštce 
 03:15  Výklad snů 
 04:10  Sinan Toprak I 9

( )

 
 
 
 

 

Americký akční film

Doma
 06:10  Lampáreň
 06:45  Osudové stretnutie 

36/90
 07:35  Skrytá vášeň 99-

100/188
 09:25  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 36/160
 10:55  Viktória 36/171
 11:40  Ženatý so záväzkami 

X. 8/26
 12:10  Ulica III. 36/260
 13:00  Rebeli I. 50/215
 13:50  Júlia - Cesty 

za šťastím 35/351
 15:00  Ženatý so záväzkami 

X. 8/26
 15:25  Macocha 37/120
 16:25  Skrytá vášeň 101-

102/188
 18:05  Ulica III. 37/260
 19:00  Rebeli I. 51/215
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 37/160
 21:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 36/351
 22:20  Viktória 37/171
 23:10  Posledný pomstiteľ
 00:50  Osudové stretnutie 

37/90
 01:35  Lampáreň
 02:10  Ulica III. 37/260
 03:00  Macocha 37/120
 03:45  Júlia - Cesty 

za šťastím 36/351
 04:35  Posledný pomstiteľ

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr V. 3
 06:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa 30,31
 07:40  V mene lásky 81,82
 09:25  Varí vám to
 10:00  Starý III. 11
 11:00  Doktor z hôr V. 4
 11:45  Červené ruže 83,84
 13:30  Navzdory osudu 78
 14:20  Diagnóza: Vražda I. 15,16
 15:50  Starý III. 11
 16:50  Páli vám to?
 17:20  V mene lásky 83,84
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  30 prípadov majora 

Zemana 6
 21:00  Tequila a Bonetti 6
 22:00  James Bond na JOJ PLUS: 

Diamanty sú večné
 00:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa
 01:50  Nočné reprízy

TA3
 07:00  Ranné správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 11:25  Téma dňa
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Firmy
 12:45  Zdravie
 13:00  Správy
 14:30  Šport+
 15:00  Správy
 17:30  Euroškolstvo a výskum
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  Portrét
 19:55  Téma dňa
 20:30  Správy
 20:35  Labyrint

 21:00  Správy
 21:30  Cestovanie
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Kuchařská pohotovost  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Ktosi je za dverami  
 09:40  Papír  
 10:00  Jíška  
 10:35  Brněnské kolo  
 11:30  Husa  
 11:55  Pozdraveno budiž světlo  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy 

dcery I 21/22 
 14:15  Doktorka Quinnová 

IV 17/28 
 15:05  Tip a Tap 15,16/26 
 15:20  Opera nás baví 7/10 
 15:45  Věda je zábava III 23/26 
 16:10  Tykadlo  
 16:25  Zpívánky  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:30  Chalupa je hra  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Tajemství vody: Chemie 

proti mikrobům 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 20:00  Letečtí stíhači 

v boji II. 6/14 
 20:50  Všechnopárty  
 21:40  Krotitelé dluhů 20/28 
 22:05  Pravěk útočí 7/13 
 22:55  Na moll...  
 23:40  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:45  Vltava v obrazech 38/86 
 00:05  McLeodovy 

dcery I 21/22 
 00:50  Chcete mě?  
 01:05  Osudové okamžiky  
 01:20  Rajské zahrady 3/13 
 01:35  Krásy evropského 

pobřeží: Norské fjordy 
 01:45  Události v regionech  
 02:10  Události v regionech 

Brno 
 02:35  Události v regionech 

Ostrava 
 03:00  Regiony ČT24  
 03:25  Zajímavosti z regionů  
 03:50  Zajímavosti 

z regionů Brno 
 04:15  Zajímavosti 

z regionů Ostrava 
 04:40  U nás v Evropě  

ČT2
 05:00  Objektiv  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Kosmopolis  
 09:40  Mýty a fakta historie: 

Příchod barbarů 1/4
 10:25  Postřehy odjinud  
 10:35  168 hodin  
 11:00  Dobrá rada nad zlato  
 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Kluci v akci  
 12:25  Černé ovce  
 12:40  Hřiště 7  
 14:55  Fokus ČT24  
 15:20  Vltava v obrazech 38/86 
 15:40  Krásy evropského 

pobřeží: Ve stínu 
 15:45  Svět zázraků: Riskantní 

natáčení 2/12
 16:10  Seurat: Nedělní 

odpoledne na ostrově 
Grande Jatte  

 17:00  Služby v našich 
službách plus  

 17:20  Skoro jasno 8/13 
 17:35  Praha, město věží  
 17:50  Divnopis  
 18:00  Klíč  
 18:30  Babylon  
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Angličtina - Extra 19/30 
 19:25  Medúza  
 20:00  Slaměný klobouk  
 21:30  Let prostorem a časem  
 22:00  Báječná léta bez opony  
 22:15  Film o filmu Muži v říji  
 22:30  Události, komentáře  
 23:10  Dvojhlas  
 23:35  Hudební studio M  
 00:05  Příští stanice 

Greenwich Village  
 01:55  Studená válka v oblacích  
 02:45  Proměny českého 

venkova 3/4 

 03:05  Retro  
 03:30  Sváteční slovo 

lutherského faráře 
 03:35  Cesty víry  
 03:55  Křesťanský magazín  
 04:10  Po hladině: Sluch 
 04:30  Primárius  

Film+
 06:55  Legenda o slavném 

návratu 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Tygří srdce 
 13:30  Pojízdná show 
 14:55  Doživotní šance 
 16:30  Malcolm X 
 19:45  Dálnice 60 
 21:45  Zrůda 

Drama USA / Německo 
(2003). Režie: Patty 
Jenkins. Hrají: Charlize 
Theron, Christina Ricci, 
Bruce Dern, Scott Wilson,  
Kane Hodder, Brett 
Rice, Lee Tergesen.

 23:40  Šňup 
 01:20  Plíživý děs 
 03:00  Pokojný bojovník
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STV1

 05:10  Divoký anjel 26/270 
 05:55  Ranný magazín  
 08:05  Cesta životom 1/3 
 09:10  8 a 1/2  
 09:40  Diagnóza: Vražda 71/91 
 10:35  Diagnóza: Vražda 72/91 
 11:20  Sila lásky I. 244 
 12:20  Dámsky magazín STV  
 13:35  Varím, varíš, varíme 

a pečieme  
 13:50  Kaviareň Slávia  
 14:30  Zostane to v rodine  
 15:15  Divoký anjel 27/270 
 16:00  Správy STV o 16:00  
 16:15  Počasie  
 16:20  Sila lásky III. 74/200 
 17:10  Sila lásky III. 75/200 
 18:00  Snívajte s nami 
 19:00  Večerníček 
 19:15  Slovensko dnes  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Góly body sekundy  
 20:05  Počasie  
 20:15  Dr.House V. 8/24 
 21:00  Dr.House V. 9/24 
 21:45  Bratstvo 

neohrozených 7/10 
Vojnový film. Účinkujú: 
Damian Lewis, Donnie 
Wahlberg, Ron Livingston, 
Shane Taylor, Peter 
Youngblood Hills. Réžia: 
David Frankel. (USA, 
Veľká Británia 2001)

 23:00  Sestry 
v nebezpečenstve 

 00:35  Prípad pre Samanthu  
 01:20  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 19/26 

 01:50  Zostane to v rodine  
 02:25  Správy STV  
 02:50  Góly body sekundy  
 03:00  Sila lásky III. 74/200 
 03:50  Sila lásky III. 75/200 
 04:40  Medzinárodný 

terorizmus po roku 
1945 19/26 

STV2

 05:25  Správy STV  
 05:50  Správy z regiónov  
 06:05  Správy - Hírek  
 06:15  Udalosti ČT  
 06:50  Správy a komentáre  
 07:15  Národnostný magazín  
 07:45  Živá panoráma  
 08:15  Qyx a Qyxová  
 08:30  Fidlibum  
 09:00  Ranný magazín  
 11:15  Chlapec v bubline  
 12:10  Regionálny denník  
 12:40  Živá panoráma  
 13:15  Môj dom - môj hrad  
 13:45  Atentáty, ktoré 

otriasli svetom 13/26 
Atentát na Indíru 
a Rádživa Gándhíovcov

 14:10  5 minút po dvanástej 
- pomôžme si  

 15:20  Diagnóza 156 
 15:40  Telgárt - malý Stalingrad  
 16:15  Maďarský magazín  
 16:45  Regionálny denník  
 17:15  Správy z regiónov  
 17:35  FOKUS - peniaze  
 18:14  Domáci majstri  
 18:15  Večerníček 
 18:30  Domáci majstri  
 18:35  Zdravíčko, pán 

doktor - Rakovina 
krčka maternice  

 19:00  Žijúce kamene  
 19:30  Správy STV  
 19:55  Správy - Hírek  
 20:00  Keno 10  
 20:10  V hlbinách mora  

Dokument. Obrazový 
klip o rozmanitosti 
a kráse podmorského 
sveta. (SR 2009)

 20:20  Liga majstrov - futbal  
 22:50  Liga majstrov - zostrihy  
 00:10  Udalosti ČT  
 00:45  Správy z regiónov  
 01:00  Záznam zo 

zasadnutia NR SR  

Markíza

 05:35  Reflex  
 06:00  Teleráno  
 08:30  Herkules IV. 15/22
 09:20  V mene zákona  
 09:45  Kapitán II. 8/8
 11:35  Tam, kde pravda víťazí 

Romantický film, 
Réžia: H. Kranzová. 
Hrajú: H. Hinterseer, A. 
Kruseová, S. Heherová.

 13:20  Bez stopy III. 8/23
 14:15  Priatelia VII. 22-23/24 
 15:05  Kobra 11 V. 18/18
 16:05  Walker, texaský ranger V. 
 17:00  Prvé Televízne noviny 
 17:25  Reflex  
 17:40  Počasie  
 17:50  Bez servítky  
 18:30  V mene zákona  
 19:00  TELEVÍZNE NOVINY  
 19:20  DNES  
 19:45  Počasie  
 19:50  Športové noviny  
 20:00  Modré z neba 
 21:40  Rádio Fresh 
 22:40  Masaker 

na strednej škole 

Triler, USA (2008). 
Réžia: H. Winer. Hrajú: 
P. A. Millerová, Y. 
Arias, L. Sebastian.

 00:15  Rukojemníci 8/13
 01:05  3 libry 8/8
 01:55  Zbaľ ju! 3-4/9
 02:35  A - tím IV. 7/23
 03:45  TELEVÍZNE NOVINY 
 04:05  Mestečko Heuréka 

I. 6/11
 04:45  Kobra 11 V. 18/18

JOJ

 05:25  PRVÉ NOVINY 
 05:50  PROMI NOVINY 
 06:00  KRIMI NOVINY 
 06:30  NOVINY TV JOJ 
 07:00  RANNÁ ŠOU S ADELOU 

A SAJFOM 
 09:00  Prvé oddelenie 37
 09:20  Vražedné čísla 11
 10:20  Medicopter 117 26
 11:20  Policajt z L. A. II. 6
 12:20  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 3
 13:15  Medicopter 117 27
 14:15  C. S. I. : Kriminálka 

Las Vegas VIII. 4
 15:10  Vražedné čísla 12
 16:10  C. S. I. : Kriminálka 

Miami II. 8
 16:59  PRVÉ NOVINY 
 17:25  PROMI NOVINY 
 17:45  Prvé oddelenie 38
 18:00  Súdna sieň 
 19:00  KRIMI NOVINY 
 19:30  NOVINY TV JOJ 
 19:55  ŠPORT 
 19:59  NAJLEPŠIE POČASIE 
 20:15  Panelák 322
 21:15  C. S. I. : Kriminálka Miami 
 22:00  Kosti IV. 8
 23:00  Blízko smrti 
 00:00  Smrtonosný výlet 

Americký horor (2002). 
Hrajú: J. Laddová, R. 
Strong, J. DeBello, C. 
Vincentová, J. Kern, R. 
Harrisí. Réžia: E. Roth.

 01:45  Kriminálka San 
Francisco 12

 02:25  Črepiny 
 03:00  Prípady Elizabeth 
 03:50  Smrtonosný výlet 

Nova

 05:00  Novashopping 
 05:59  Snídaně s Novou 
 08:35  Směr jih 50
 09:30  Když spravedlnost spí 

Americký film (1994). 
Hrají: D. Anderson, T. 
Matheson, K. Smith.
Režie: A. Smithee.

 11:20  Tescoma s chutí 
 11:45  Můj přítel Monk II 12
 12:45  Ženatý se závazky 214
 13:10  Walker, Texas 

Ranger IV 21
 14:10  Odložené případy II 15
 15:05  Superman III 16
 16:05  Beze stopy IV 2
 17:00  Odpolední Televizní 

noviny 
 17:35  Kriminálka Miami 19
 18:30  Ulice 1465, 1466
 19:30  Televizní noviny 
 20:00  Comeback 4
 20:40  Dům snů 6
 21:55  Zákon a pořádek: Útvar 

pro zvláštní oběti VI 16
 22:50  Zvíře 

Americká komedie 
(2001). Hrají: R. 
Schneider, C. Haskell, 
J. C. McGinley, E. 
Asner, M. Caton. 
Režie: L. Greenfield.

 00:20  Kriminálka Las Vegas 6
 01:05  Novashopping 
 01:30  112 
 01:55  Tajný závod 
 02:40  Áčko 
 03:20  Kolotoč 
 04:05  DO-RE-MI 

Prima

 05:00  Svět 2009 
 06:10  Teleshopping 
 06:20  Nová dobrodružství 

Scooby Doo II 1
 07:00  Teleshopping 
 07:10  Klukoviny Toma 

a Jerryho 
 07:20  Deník zasloužilé 

matky VI 10
 07:45  Chůva k pohledání III 4
 08:15  M*A*S*H 239
 08:45  Knight Rider II 23
 09:45  Policie Hamburk I 4
 10:45  To je vražda, 

napsala XII 2
 11:45  Policie - New York XI 11
 12:45  Deník zasloužilé 

matky VI 11
 13:10  Sabrina - mladá 

čarodějnice V 14
 13:40  Čarodějky I 9
 14:40  Médium I 4
 15:40  Julie Lescautová III 11
 17:40  Minuty regionu 
 18:00  5 proti 5 
 18:55  Zprávy TV Prima 
 19:35  Chůva k pohledání III 5
 20:00  Přešlapy 5

Hrají: Z. Norisová, F. 
Blažek, J. Schneiderová, 
D. Novotný. Režie: 
K. Šulajová.

 21:20  TOP STAR magazín 
 22:25  Sběratelé kostí III 7
 23:30  Žralok II 8
 00:25  Wolffův revír III 5
 01:25  Volejte Věštce 
 03:10  Výklad snů 
 04:05  Sinan Toprak I 10
 04:55  TOP STAR magazín 

Streda 21.10.2009  Zmena programu vyhradená.

Doma
 06:10  Lampáreň
 06:45  Osudové stretnutie 

37/90
 07:40  Skrytá vášeň 101-

102/188
 09:30  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 37/160
 11:00  Viktória 37/171
 11:45  Ženatý so záväzkami 

X. 9/26
 12:15  Ulica III. 37/260
 13:05  Rebeli I. 51/215
 13:55  Júlia - Cesty 

za šťastím 36/351
 15:05  Ženatý so záväzkami 

X. 9/26
 15:30  Macocha 38/120
 16:25  Skrytá vášeň 103-

104/188
 18:05  Ulica III. 38/260
 19:00  Rebeli I. 52/215
 20:00  Regina - kráľovná 

cigánskych sŕdc 38/160
 21:30  Júlia - Cesty 

za šťastím 37/351
 22:20  Viktória 38/171
 23:10  Erazmus alebo Priatelia 

po španielsky
 01:15  Osudové stretnutie 

38/90
 02:05  Lampáreň
 02:40  Ulica III. 38/260
 03:25  Macocha 38/120
 04:10  Erazmus alebo Priatelia 

po španielsky

JOJ Plus
 05:15  Doktor z hôr V. 4
 06:00  Dobrodružstvá 

Sherlocka Holmesa 32,33
 07:40  V mene lásky 83,84
 09:25  Varí vám to
 10:00  Starý III. 12
 11:00  Doktor z hôr V. 5
 11:45  Červené ruže 85,86
 13:30  Navzdory osudu 79
 14:10  30 prípadov majora 

Zemana 6
 15:10  Tequila a Bonetti 6
 15:50  Starý III. 12
 16:50  Páli vám to?
 17:20  V mene lásky 85,86
 19:00  KRIMI NOVINY “N“
 19:30  NOVINY TV JOJ “N“
 19:55  Zločiny podľa Mary 

Higgins Clarkovej: 
Budem stále s tebou

 21:35  Skica smrti II: 
Ruky, ktoré vidia

 23:15  Dobrodružstvá 
Sherlocka Holmesa

 01:00  Nočné reprízy

TA3
 07:00  Ranné správy
 09:30  Šport
 10:00  Správy
 11:25  Téma dňa
 12:00  Poludňajší žurnál
 12:30  Labyrint
 13:00  Správy
 14:30  Cestovanie
 15:00  Správy
 18:40  Hlavné správy
 19:00  Šport
 19:15  Týždeň vo filme
 19:45  TA3 expres / Bez 

komentára
 19:55  Téma dňa

 20:30  Správy
 20:45  Peňaženka
 21:00  Správy
 21:30  World Business
 22:00  Nočný žurnál
 22:30  Šport
 23:00  Správy
 23:30  Nočný žurnál +
 00:00  Záver vysielania

ČT1
 05:00  Chalupa je hra  
 05:20  Postřehy odjinud  
 05:30  Události v regionech  
 05:59  Studio 6  
 08:30  Kouzelná školka  
 09:00  Grandsupertingltangl 

8/14 
 09:30  Televarieté  
 10:40  Pražský písničkář 3/5 
 11:35  Recitál Wabi Daňka  
 12:00  Zprávy  
 12:30  Sama doma  
 13:30  McLeodovy 

dcery I 22/22 
 14:15  Doktorka Quinnová 

IV 18/28 
 15:00  Byl jednou jeden 

objevitel 15/26 
 15:25  Game Page  
 15:50  Nová dobrodružství 

Černého Bleska 16/26 
 16:15  Červený kód  
 16:30  Kouzelná školka  
 17:00  AZ-kvíz  
 17:30  Pod pokličkou  
 17:55  Předpověď počasí  
 18:00  Události v regionech  
 18:25  Černé ovce  
 18:40  Tajemství vody: 

Dočista vyčištěná 
 18:45  Večerníček 
 18:55  Šťastných deset 

a Šance milion  
 19:00  Události  
 19:35  Branky, body, vteřiny  
 19:50  Předpověď počasí  
 19:55  Sportka a Šance  
 20:00  Pošta pro tebe  
 21:00  Příběhy slavných 

- Ilja Prachař  
 21:55  Na stopě  
 22:20  Losování Sportky 

a Šance  
 22:25  Řím 7/12 
 23:20  Losování Šťastných 

deset a Šance milion  
 23:25  Samota  
 00:50  McLeodovy 

dcery I 22/22 
 01:35  Události v regionech  
 02:00  Události v regionech 

Brno 
 02:25  Události v regionech 

Ostrava 
 02:50  Sabotáž  
 03:15  Tajné akce StB 31/40 
 03:30  Regiony ČT24 
 03:55  Kultura v regionech  
 04:20  Evropský manuál  
 04:40  Znáte je dobře?  

ČT2
 05:00  Auto Moto Styl  
 05:30  Správy STV  
 05:59  Dobré ráno  
 08:30  Panorama  
 09:10  Babylon  
 09:35  Kudykam  
 10:00  Seurat: Nedělní 

odpoledne na ostrově 
Grande Jatte  

 10:55  Svět zázraků: Riskantní 
natáčení 2/12

 11:15  Krásy evropského 
pobřeží: Ve stínu 

 11:35  AZ-kvíz  
 12:00  Chalupa je hra  
 12:25  Černé ovce  
 12:40  Reportéři ČT  
 13:20  Věříš si?  
 13:45  Záhady Toma Wizarda  
 14:00  Věda je zábava III 23/26 
 14:25  Tykadlo  
 14:45  Chcete mě?  
 15:00  Jak se žije hasičům 

podle Jána 
 15:15  Přežít! 6/10 
 16:10  Deset století 

architektury  
 16:25  Kam s nimi II  
 16:40  Ondřejova filmová škola  
 16:55  Znáte je dobře?  
 17:10  Medicína pro 21. století  
 17:25  PORT  
 17:55  Přidej se  
 18:10  Nedej se  
 18:30  Hledám práci  
 18:55  Zprávy v českém 

znakovém jazyce  
 19:05  Redaktion D 10/13 
 19:15  The Lost Secret 10/11 
 19:30  Pětka v Pomeranči  
 20:00  Ta naše povaha česká  
 20:25  Real Madrid CF 

- AC Milan  
 23:50  Dokumentární klub: 

Jako malí kluci 
 00:45  Pan Harvey 

zapaluje svíčku  

 02:10  Film o filmu Lištičky  
 02:25  Divadlo žije!  
 02:50  Q  
 03:20  Terra musica  
 04:05  Ondřejova filmová škola  
 04:20  Deset století 

architektury  
 04:35  Křesťanské umění 

na Moravě  

Film+
 07:00  Dálnice 60 
 09:00  Teleshopping 
 12:00  Skejťák 2. 
 13:30  Přistání naslepo 
 15:10  Oddball Hall 
 16:40  Tátou proti své vůli 
 18:10  Správný muž v Africe 
 19:55  Venuše 

Drama Velká Británie 
(2006). Režie: Roger 
Michell. Hrají: Peter 
O‘Toole, Vanessa 
Redgrave, Richard 
Griffiths, Ashley 
Madekwe, Tom Brooke.

 21:30  Mafiánky 
 23:10  Hranice smrti 
 01:00  Zabiják bez tváře 
 02:35  Jiná perspektiva 

 
 
 

 



Rodinný futbal si získal 
stabilné miesto v itinerári 
futbalových podujatí. Toto 
sympatické podujatie sa 
uskutoční aj pred zápasom 
Spartaka s Nitrou. Záštitu 
nad ním prevzal predseda 
Trnavského samosprávneho kraja 
Tibor Mikuš. Akciu podporila aj 
spoločnosť O2. Spartakovci vás 
pozývajú súťažiť  vo futbalových 
disciplínach v sobotu od 14.00 
na trnavskú Lokomotívu.  (jk)

Spartakovci sa pred súbojom s Nitrou 
odreagovali skutočne originálne - 
v trnavskom bowlingovom centre. 
„Kolektív sa netvorí len na ihrisku, 
ale i mimo neho. Všetky dostupné 
prostriedky sú vítané. Chlapci sa 
na bowlingu očividne cítia dobre, tešia 
sa a hrajú so zápalom. Verím, že pohoda 
sa prenesie aj v sobotu na ligový 
trávnik,“ hovorí tréner Spartaka Ľuboš 
Nosický.

Mančat sa rozdelil do družstiev, ktoré 
medzi sebou súperili. Najviac bodov 
získala druhá dráha okupovaná Kotulom, 
Kožuchom, Bernáthom a Rybánskym. 
Dovedna nahádzali 492 bodov. 
Nasledovala spoločná večera, futbalisti 
si pochutili na kuracine, aby vzápätí 
pokračovali v športových zápoleniach. 
Každý však už musel bojovať za seba. 

Miestnosťou sa šírila dobrá nálada, 
nechýbali podpichovačky a vzájomné 
doberanie. „Čím to človek menej vie hrať, 
tým viac je do hry zapálený,“ žartoval 
so širokým úsmevom na tvári vedúci 
mužstva Ján Drábik.

Najlepšie výsledky ako jednotlivec 
napokon dosiahol Jozef Kotula. Pravý 
bek ukázal kolegom chrbát so ziskom 
176 bodov. „Nehral som bowling asi 
štyri roky, v osobnom voľne taká šanca 
nebola,“ povedal Kotula a vzápätí 
vážnejším hlasom dodal: „Podobné akcie 
sú príjemnou zmenou, potrebujeme 
občas vyvetrať hlavy. Dúfam, že i toto 
nám pomôže v sobotu proti Nitre 
k dobrému výsledku.“

JÁN KRÁL

Ján Král 
mail: kral@trnavskyhlas.sk
tel.: 033/ 29 33 593

Tatiana Čuperková 
mail: cuperkova@trnavskyhlas.sk
tel.: 033/ 29 33 592ŠPORT
Kontakty:

„Bílí andeli“ hrali bowling

 Bowling chutil i legionárom Netovi, Konemu a Bernardinimu. FOTO: autor

Trnavský pästiar Tibor Kružel 
(na fotografii) odcestoval vo štvrtok 
ráno do Bosny a Hercegoviny. 
Spoločne s ďalšími troma slovenskými 
reprezentantmi v boxe  sa od piatku 
predstaví na medzinárodnom turnaji 
Radovana Bišiča v meste Banja Luka. 
U nás väčšinou súťaží v kategórii 
do 64 kilogramov, v cudzine však bude 
bojovať vo vyššej váhovej kategórii. 
„Na trojdňovom turnaji by mal problém 
udržať si po celý čas nižšiu váhu, preto 
sme pristúpili na tú druhú možnosť. 
Tibor bez problémov zvláda boje 
v kategóriách do 64 aj do 67 kilogramov, 

takže tá, v ktorej bude súťažiť v Bosne, 
by mu nemala robiť problémy,“ uviedol 
jeho tréner Bruno Hauer. Tibor Kružel 
(v extralige preteká za BC Galanta) v tom 
takisto nevidí problém: „Posledné dni 
som naberal kondíciu a trénoval najmä 
rýchlosť. Ani jedného svojho súpera 
nepoznám, ale samozrejme, že by som 
chcel v Bosne a Hercegovine zvíťaziť.“ 
Predpoklady na to má. Ešte len 19-ročný 
pästiar, ktorý sa boxu venuje štvrtý 
rok, patrí v spomínaných váhových 
kategóriách na Slovensku k boxeristickej  
špičke.

TATIANA ČUPERKOVÁ

Kružel si zaboxuje na Balkáne

„Nenávisti je na svete 
dosť. Treba pestovať 
lásku a ja to skúšam 
robiť cez šport.“

Stane Ribič, predseda Združenia 
srbsko-slovenského priateľstva 

Svetozára Miletiča na Slovensku

výrok týždňa

Rodinný futbal - 
tradícia pokračuje
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Keby bol Talian, pravdepodobne 
by si už zarobil na luxusný 
život. Bol by doma celebritou 
oslavovanou rovnako ako 
najslávnejší futbalisti, či 
cyklisti. A možno by už bola 
po ňom pomenovaná nejaká 
škola alebo ulica. Marián 
Kovačócy je však Slovák 
a o takom niečom môže len 
snívať. My sme na neho 
hrdí. Marián je Trnavčan 
a aj úradujúci Majster sveta 
v športovej streľbe.

- Disciplína trap sa mi zdala 
atraktívnejšia ako skeet a strelectvo 
som mal rád od detstva. Od piatich 
rokov som  chodieval s otcom 
po poľovačkách či streleckých 
súťažiach.

 Dnes 25-ročný vysokoškolák 
a v civilnom zamestnaní policajt sa 
už dva mesiace môže pýšiť titulom 
svetového šampióna. Slovinský 
Maribor mu vyšiel výborne, a to 
na ňom vôbec nechcel štartovať.

- V polovici júla sa konal európsky 
šampionát v chorvátskom Osijeku. Mal 
som natrénované, bol som v pohode 
a súťaž mi vôbec nevyšla. Aj atmosféra 
medzi nami strelcami bola výborná. 
Nestrieľal som podľa svojich predstáv, 
vlastne som tam predviedol na svoje 
pomery slabý nástrel. O tri týždne 
nato sa už konali majstrovstvá sveta 
a ja som mal zrazu problémy s ľavým 
ramenom. Bol som zmierený s tým, že 
ani nepocestujem.

 Ale on odcestoval a urobil dobre. 
Z kvalifikácie postúpil do finále 
po rozstrele z piateho miesta 
a v priamom boji o titul minul len 
jeden z 25 terčov. Tomu sa už povie 

famózny finálový výkon, kde má každý 
strelec na jedného holuba k dispozícii 
len jednu ranu

- Samozrejme, že to bol skvelý pocit. 
Jeden titul majstra sveta už mám, ale 
ten je ešte z juniorskej kategórie spred 
ôsmich rokov. Tento titul je o niečom 

úplne inom, najmä keď si uvedomíte, 
že v našom športe je prakticky 50 
pretekárov, ktorí môžu reálne zaútočiť 
na medailu. Všetci majú natrénované, 
ale na strelnici už rozhoduje psychická 
pohoda, ale aj to, či samotná strelnica 
pretekárovi sadne.

 Pre Mariána je streľba len hobby, v civilnom živote je policajt. 
 FOTO: www.issf-shooting.org

Kráľ strelcov Marián Kovačócy

 Marián Kovačócy predviedol vo finále nervy zo železa, keď minul len raz a zvíťazil celkovým nástrelom 146 terčov.  FOTO: www.issf-shooting.org
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 Tá v Maribore Mariánovi sadla. 
Stal sa majstrom sveta - prvým 
brokárskym v ére samostatnosti 
Slovenska. 

- Je to až paradox, že v podmienkach, 
v akých existujú slovenskí strelci, sa 
stále rodia medailisti. Sú tu sestry 
Bartekové, Andrea Stranovská, Zuzana 
Štefečeková, či kolegovia z trapu Mário 
Filipovič a Erik Varga. Veď na Slovensku 
nemáme strelnicu, na ktorej by sa 
dali usporiadať veľké medzinárodné 
preteky. Čo je samozrejme veľká škoda. 
Lebo ja nechcem povedať, že by som 
na slovenskú extraligu či majstrovstvá 
Slovenska chodil z povinnosti. Lenže sa 
na nich stretávame stále tí istí strelci. 
Už roky. Až keď vycestujeme za hranice, 
tak skutočne súperíme. 

 Národné strelecké centrum 
Štrky v Trnave nespĺňa parametre 
a pritom je situované do skvelej 
lokality za mestom. Lenže ono to 
presne tak niekedy býva. V skromných 
podmienkach vyrastajú veľké 
osobnosti.

- Najintenzívnejšie pocity som prežíval 
priamo v Maribore po poslednom 
výstrele. Teraz je to už opäť v starých 
koľajach. Som majster sveta, prešli už 
dva mesiace, ale nevidím žiadnu zmenu, 
či nebodaj výhodu. Finalista brokárskych 
disciplín, napríklad zo Španielska, 
zinkasuje za umiestnenie v prvej šestke  
okolo 100 000 eur.

 O tom, koľko dostal, on taktne 
pomlčí, ale isté je, že tých núl bolo 
výrazne menej. 

- Tento šport je hlavne o tom, že sa 
ním človek baví. Keby som ho nemal 
rád, nerobil by som ho. Ja rád strieľam 
a chodievam na poľovačky. Nikdy som 
nerozmýšľal nad tým, akému inému 
športu by som sa venoval a počas 
kariéry mi ešte ani raz nenapadlo, že by 
som chcel so strelectvom skončiť.

 Veľkú zásluhu má na tom aj fakt, 
že slovenskí trapisti vytvorili skvelú 
partiu. Rozumejú si na súťažiach aj 
mimo nich. 

- Je to naozaj skvelé, naozaj skvelé. 
Sme jeden tím. Raz sa darí jednému, 
potom druhému. Nejaká nepríjemná 
rivalita medzi nami v tomto neexistuje.

 Zverenci trénera Branislava 
Slamku, medzi ktorých patrí aj Marián 
Kovačócy, dokázali vždy potiahnuť 
za jeden povraz a vďaka spoločným 
výkonom si mohli z Mariboru odniesť 
aj strieborné medaily v súťaži 
družstiev. Kto by teda bol povedal, že 
takí vychýrení strelci by mohli niekedy 
aj minúť?

- Mne sa to stalo pred pár dňami. 
Netrafil som zo sedemdesiatich metrov 
obrovského jeleňa – osemnástoráka. 
Normálne som z toho dve noci nevedel 
poriadne spať.

 Nuž, aj majster tesár sa utne. 
Len aby sa tak nestalo o dva týždne.

- Cestujeme do Pekingu, kde sa koná 
finále svetového pohára. Ale už som 
z toho dosť unavený. Veď len v Číne 
som za posledné tri roky bol asi päťkrát. 
Navyše tam už bude poriadna zima.

 Tak to ho určite potešilo 
rozhodnutie Medzinárodného 
olympijského výboru, ktoré hry 31. 
olympiády udelilo usporiadať v roku 
2016 slnečnej Brazílii. 

- V Brazílii nie je športová streľba 
veľmi rozšírená, takže som zvedavý aké 
strelnice v Rio de Janeiro pripravia. Však 
budú musieť, inak to nejde.

 V roku 2016 bude mať Marián 32 
rokov a možno aj najlepší súťažný vek. 
Ale ešte predtým bude aj olympiáda 
v Londýne.

- Oficiálne to ešte nie je, ale 
v poolympijskom roku by titul majstra 
sveta mal znamenať miestenku pre 

nasledujúcu olympiádu. Takže hádam sa 
mi ju podarilo v Maribore pre Slovensko 
vystrieľať. Či už pre mňa, alebo pre 
niekoho, kto bude v danom období lepšie 
pripravený.

 Apropo, aký vzťah má Marián so 
svojou puškou?

- Taký, ako so všetkými tridsiatimi, čo 
mám doma...

 Lenže brokovnica zďaleka nie je 
lacná záležitosť. Cena jednej sa môže 
vyšplhať až na 13 300 eur. 

- Lacné skutočne nie sú, ale 
posledných 12 - 13 rokov som ich 
vymenil hádam len tri. Nemám ani žiadne 
rituály, ktorých by som sa držal. Tak 
ako mi titul vystrieľala táto flinta, tak 
ju mohla vystrieľať aj iná. Ja si myslím, 
že v Maribore som bol v absolútnej 
psychickej pohode. Predtým som pokazil 
Osijek, prišlo to nepríjemné zranenie a ja 
som si povedal, že nemám čo stratiť. 
A keď skončím do 15. miesta, tak budem 
maximálne spokojný. A nakoniec z toho 

bol majstrovský titul.

 Na Mariána Kovačócyho 
a jeho mariborskú púť určite platí: 
Prišiel, videl, zvíťazil. A hádam ten 
majstrovský titul nebude jediný, ale 
prvý.

TATIANA ČUPERKOVÁ

  Marián sa najlepšie cíti v prírode na poľovačkách. Po skončení športovej 
sezóny sa pre neho začína lovecká.

Marián Kovačócy
 Vek: 25
 Bydlisko: Trnava
 Disciplína: trap
 Držanie zbrane: pravák
 Tréner: Branislav Slamka
 Zamestnanie: policajt
 Koníčky: poľovníctvo
 Najväčšie úspechy:
 - Majster sveta   

 v trape mužov 2009
 - Majster sveta   

 v trape juniorov 2001
 - Majster Európy   

 v trape juniorov 2004

INZ-9006
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V Spartaku prišlo cez 
reprezentačnú prestávku 
k výmene trénera. Karola 
Peczeho nahradil Ľuboš 
Nosický. Práca klubových 
činovníkov sa však odzrkadlila 
i v iných smeroch. Na detaily 
sme sa spýtali generálneho 
manažéra Jozefa Valoviča.

 V sobotu Spartak privíta Nitru, 
kde ste kedysi pôsobili. Spomeniete si 
ešte na toto obdobie?

- Z našich chlapcov som v Nitre 
trénoval dvoch hráčov - Hrdinu a Kotulu. 
Vtedy začínali s vrcholovým futbalom, 
dnes sú to skúsení borci. Verím, že 
v sobotu sa chlapci pobijú o víťazstvo. 
Do tímu sa vrátia reprezentanti Kopúnek 
a Procházka. Získali nové skúsenosti, 
ktorými môžu pozitívne ovplyvniť 
spoluhráčov. Zápas bude zaujímavý aj 
po spoločenskej stránke, pripravený je 
krst knihy o histórii Spartaka.

 V utorok zasadalo takmer 
štyri hodiny predstavenstvo klubu. 
Stretnutia sa zúčastnil aj tréner 
Nosický. O čom sa hovorilo?

- Riešili sme najmä otázky 
financovania klubu, zháňanie 
sponzorov, prerokovali sme 
činnosť mládeže, trénerov juniorov 
a výkonnosť B-mužstva. Práca v klube 
sa stabilizovala, predstavenstvo 
sa pravidelne stretáva. Snažíme sa 
byť v neustálom kontakte s hráčmi 
a realizačným tímom. Všetko 
s cieľom zvládnuť zápas s Nitrou 
a následný pohárový duel so Zlatými 
Moravcami. Za tým účelom prišiel 
na predstavenstvo aj pán Nosický. 
Informoval o svojich zámeroch 
v prípravnom zápase s Dolným Kubínom 
a hovoril o plánovanom tréningovom 
mikrocykle do ďalšieho obdobia. 
Po dueli s Nitrou by mužstvo malo 
odísť na krátke sústredenie, kde by sa 
zregenerovalo.

 Prišla zmena trénera, ako ďalej?
- Vypracovali sme klubovú štruktúru. 

Rozbehol sa marketing, o ktorý sa 
starajú najmä Marián Černý a Dušan 
Guláš. Pribúdajú nové spoločenské akcie 
na čele s Rodinným futbalom. V stredu 
sme rozprávali s hráčmi o stave v klube 
po stránke ekonomickej, ale aj o tom, 
aké máme ďalšie vyhliadky. Chceme, aby 
Spartak lákal viac divákov do hľadiska 
a Trnava sa dostala vyššie v tabuľke. 
Podmienky, aké sa vytvárajú pre hráčov 
a realizačný tím zodpovedajú prvým 
trom priečkam v tabuľke. Chceme tam 
Trnavu vidieť. Začíname robiť v týchto 
intenciách, upozornili sme trénerov 
i futbalistov, že budeme vyžadovať ešte 
profesionálnejší prístup k povinnostiam  

po stránke tréningov, regenerácie, či 
stretávania sa a utužovania kolektívu 
vo voľnom čase. Musíme vystupovať 
ako jedna rodina. Hráči potrebujú 
kvalitne pripravené ihrisko, vypraté 
veci, funkčnú saunu a pripravených 
masérov. My však zároveň očakávame 
perfektné výkony na ihrisku. Trnavský 
futbal sa vždy vyznačoval ofenzívnym, 
zdravo agresívnym poňatím hry. To nám 
v posledných kolách chýbalo.

 Po odchode Ľuboša Hanzela 
do Schalke dostali príležitosť 
na poste ľavého obrancu Schmidt 
aj Jakubička. Zdá sa však, že nejde 
o konečné riešenie. Bude klub hľadať 
náhradu na túto pozíciu?

- Na post ľavého beka máme 
momentálne Schmidta, ktorý sa 
udomácňuje v najvyššej súťaži. 
Nastúpiť by tu mohol aj Tomáš Hanzel. 
V poslednom čase bol zakríknutý, ale 
zdá sa mi, že príchodom nového trénera 
ožíva. Verím, že dostane v jesennej časti 
súťaže šancu.

 Máte informácie, či so „Šogom“ 
v Gelsenkirchene počítajú aj 
po uplynutí hosťovania?

- V Schalke je veľká konkurencia. 
Tréner Magath je známy vysokými 
nárokmi na kondíciu hráča. Vyzerá to 
tak, že Ľuboš musí ešte potrénovať 
ale pokiaľ mám najnovšie správy, 
prepracoval sa do užšieho kádra. Myslím, 
že Schalke si na neho uplatní od januára 
opciu. Je ambiciózny, má čo ponúknuť. 
Potrebuje sa len etablovať na nemecký 
futbal. JÁN KRÁL

Trénerom Spartaka je Ľuboš Nosický

 Nový tréner Spartaka Ľuboš Nosický a generálny manažér Jozef Valovič.
 FOTO: Michal Hlavatovič

Nitra sa dlho viezla na víťaznej vlne, 
na ktorú nastúpila vďaka úspešnému 
vstupu do súťaže. Psychika mužstva 
rástla zo zápasu na zápas. Správne 
duševné rozpoloženie hráčov pomáhalo 
nahrádzať chýbajúcu kvalitu, pridala sa 
povestná troška futbalového šťastia 
a prišli až nečakane dobré výsledky. 
Uvidíme, akú stopu zanechali na Nitre 
ostatné dve domáce porážky – zhodne 
0:1 so Slovanom a Žilinou. Dovolíme si 
však vysloviť predpoklad, že tabuľkový 
pád sa týmto nezastavil a FC klesne 
zo štvrtej priečky ešte nižšie. I preto je 
priam psou povinnosťou Trnavčanov 
zdolať zverencov Ivana Galáda. Napriek 
opačnému tabuľkovému postaveniu 
tvrdíme: Kvalita je jednoznačne na strane 
„bílích andelov“! Dokumentoval to i prvý 
tohtosezónny duel, kde Spartak nastúpil 
s náhradníkmi. A tí Nitru mohli rozložiť už 
v prvom polčase. Nestalo sa však a päť 
gólových šancí zostalo nepremenených, 
naopak mužstvo spod Zobora napokon 
„poťa“ gólom vyhralo. Červeno-čierni to 
v sobotu nebudú mať jednoduché, mená 
ako Rák, Hodúr a Kóňa budia rešpekt. 
Iné ako víťazstvo slovenského Ríma však 
bude považované vo futbalovej Trnave 
za sklamanie. 
 JÁN KRÁL

FC Spartak – FC Nitra 2:1 (0:1)
 TRNAVA: Fišan – Pavlús, Michalič-
ka, Hadviger – Kulla, L. Švec, Krč (46. Kit-
ka), Kiršner (46. Klago), Malatinský – M. 
Adamčík, Ujlaky. Tréner Justín Javorek.
 Góly: 18. Lednický, 84. Pavlús, 85. 
Hadviger. ŽK: Pavlús, Fišan – M. Sovič, 
Demo.
 Dňa 24. mája 1994 pred 2 519 divákmi 
rozhodoval Ligocký.

V úvodnom ročníku obnovenej slo-
venskej ligy sa oba celky v najvyššej sú-
ťaži zachraňovali, oba potrebovali body 
ako soľ. Nitra sa ujala v prvom polčase 
vedenia zásluhou dnešného medziná-
rodného manažéra Milana Lednického 
a zdalo sa, že z Trnavy odíde so ziskom 
dvoch bodov (vtedy sa ešte dávali za ví-
ťazstvo 2 body). Nad Trnavou sa začí-
nalo zmrákať, hrozba zostupu sa stá-
vala neodvratnou, no prišli dva „zlepe-
né” góly ako blesk z jasného neba. Naj-
skôr Pavol Pavlús vyrovnal a o minú-
tu František Hadviger zabezpečil Spar-
taku potrebné dva body. Trnave výraz-
ne pomohli k záchrane, Nitra nakoniec 
skončila posledná a na jeden rok z ligy 
vypadla.

MIKULÁŠ ROŽŇÁK

 Do Trnavy ste prišli doslova 
pred niekoľkými dňami. Čo všetko 
ste zatiaľ spozorovali a prípadne sa 
pokúsili zmeniť?

- Na chlapcoch vidím odhodlanie 
a chuť pracovať na sebe. Za dôležité 
považujem, že vedia zabrať, aj sa 
zasmiať. Snažím sa pracovať ako 
najlepšie viem a pomáhať chlapcom 
v napredovaní. V uplynulých 
dňoch sme sa snažili viac pracovať 
na organizácii hry. 

 Na čo si bude musieť dávať 
mužstvo proti Nitre pozor?

- Bol by som veľmi rád, ak by sa 
nám podarili naplniť očakávania ľudí 
a zvíťazili by sme. Nebude to však 
jednoduché. Nitrania majú veľmi dobre 
poskladané mužstvo na všetkých 
postoch. Hrajú organizovane 
a kompaktne, v tíme majú množstvo 
osobností ako Hodúr, Rák, či veľmi 
kvalitný brankár. Nedostávajú veľa 
gólov, súpera nepúšťajú do šancí 
a vpredu hrozia technickými hráčmi.

 Máte už jasno v zostave?
- Zhruba na 80 – 90 percent. 

Nerobím dopredu uzávery, ešte som 
nevidel v akcii Kopúnka a Procházku, 
ale verím, že mužstvo zložíme vhodne.  
Zdravotne sú chlapci zatiaľ v poriadku, 
chýbať by mal iba zranený Gueye.

Spartak - Nitra 
13. kolo Corgoň ligy

sobota 17. október o 17.30

Nosický: S Nitrou to 
nebude jednoduché 

z histórie

našimi očami
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Zmapovali najslávnejšie roky 
Spartaka a dali im knižnú 
podobu. Na trh prichádza 
najnovšia publikácia z pera 
futbalových legiend Spartaka 
Zlatý vek trnavského futbalu. 
Slávnostný krst novej 
„spartakovskej biblie“ 
sa uskutoční v sobotu 
17. októbra pred zápasom 
s Nitrou na Štadióne 
Antona Malatinského.

V knihe spomína na majstrovské 
časy a úspechy v európskych pohároch 
celkovo 38 hráčov a traja tréneri. Keď 
sa zmienime o menách ako Adamec, 
Dobiaš, Hrušecký, Jarábek, Keketi, Kuna, 
tak azda ani netreba dodávať, že ide 
o kvalitné čítanie. Každý z hráčov písal 
svoj vlastný príbeh, autorsky knihu 
zostavili legendárny stopér Spartaka 
Kamil Majerník, manželka „Bélu“ 
Varadina Anna Varadinová a novinár 
Mikuláš Rožňák.

Vydanie spomienok v knižnej 
podobe sa stretlo s pozitívnym 
ohlasom u viacerých silných partnerov. 
„Významnou mierou knihu podporili 
Trnavský samosprávny kraj, Mesto 
Trnava, spoločnosť ŽOS a občianske 
združenie Bíli Andeli,“ povedal otec 
myšlienky spísania futbalových 
memoárov Kamil Majerník. „Vydanie 
knihy prichádza v pravú chvíľu. Je 
dôležité zaznamenať spomienky 
na najslávnejšiu éru priamo od aktérov. 
Ako fanúšikovia sme vtedy zažívali 
neskutočné krásne časy. Veď mužstvo, 
ktoré zostavil tréner Anton Malatinský, 
osem rokov v rade na domácom 
trávniku neprehralo. Stalo sa tak len 
jediný raz, a to za zeleným stolom, keď 
skontumovali po známom páde bariéry 
výsledok v prospech Slovana,“ hovorí 
kronikár Mikuláš Rožňák.

 Čo sa bude diať 
na štadióne?

Do Trnavy zavíta zhruba 30 bývalých 
futbalistov Spartaka. „Bílí andeli“ sa 
začnú zlietať na štadión už okolo pol 
druhej a vzápätí sa presunú na spoločný 
obed. Po 15:00 hodine sa vrátia 
na štadión. Celá slávnosť sa začne 
zhruba o 17:15, teda ešte pred výkopom 
duelu s Nitrou. Priamo na hracej ploche, 
pred zrakmi prítomných divákov, 
pokrstia knihu poliatím šampanským 
a posypaním trávou. To však nebude 
všetko. Spartak si uctí cez polčasovú 
prestávku svoje legendy odovzdaním 
spomienkových dresov. 

Všeobecne sa očakáva medzi 
fanúšikmi veľký dopyt po publikácii. 
I preto vychádza v náklade 2 000 ks. 
O predajných miestach bude uverejnená 

podrobná informácia na klubovej 
webstránke. Možnosť kúpiť si ju by 
však mala byť už v sobotu na zápase, 
prípadne neskôr v HUSKY shope 
(Štefánikova 19) alebo v cestovnej 
kancelárii RE-Travel (na druhom poschodí 
OD Jednota). Predstavitelia oficiálneho 
fanklubu pripravujú po skončení 
stretnutia autogramiádu. 

JÁN KRÁL, 
FOTO: ARCHÍV AUTOROV KNIHY

Trnavskí majstri pokrstia svoje memoáre

 Zápasy Spartaka v majstrovskej ére lákali tisícky fanúšikov.

 Nezabudnuteľné tváre, ktoré sa navždy zapísali do sŕdc fanúšikov.

Knihu pokrstia viaceré osobnosti – 
predseda Trnavského samosprávneho 
kraja Tibor Mikuš, primátor Trnavy 
Štefan Bošnák, za občianske združenie 
Bíli Andeli Marián Galbavý, trojica 
autorov knihy a za bývalých hráčov 
Spartaka dvojica Valerián Švec – 
Stanislav Jarábek. „Šabla“, ktorý bol 
dlhoročným kapitánom majstrovskej 
družiny, poctu okomentoval 
nasledovnými slovami: „Je to veľmi 
príjemný pocit a uznanie, že ako dvaja 
najstarší žijúci hráči z majstrovskej 
éry môžeme byť krstnými otcami tejto 
krásnej knihy. Do Trnavy sme prišli obaja 
zhodne v lete 1956. Považujem si to 
za česť, rovnako ako som si veľmi vážil, 
keď som sa stal krstným otcom dvom 
deťom slávneho a veľkého futbalistu 
Jozefa Adamca. Zároveň sa teším, 
že sa chystá stretnutie s bývalými 
spoluhráčmi a zídeme sa v ešte 
väčšom počet ako pri výročí stretnutia 
s Ajaxom.“ 

Profily a spomienky 38 hráčov a troch 
trénerov, exkurz históriou Spartaka, 
pikantné príhody, štatistiky, bohatú 
fotogalériu, preklad textu uverejneného 
v talianskom denníku Corriere della Sera, 
ktorý sa vracia k nezabudnuteľnému 
duelu s Ajaxom, ale napríklad i úsmevné 
spomienky moderátora Karola Poláka 
na obdobie, keď na neho v Trnave 
fanúšikovia pokrikovali „Polák je 
hovado!“. 

Krstní tatkovci

Čo v knihe nájdete?

Traja z našich čitateľov môžu publiká-
ciu Zlatý vek trnavského futbalu vy-
hrať. V budúcom čísle Trnavského hlasu 
(do novinových stánkov sa dostane vo 
štvrtok 22. októbra) prinesieme kupón 
so súťažnou otázkou aj s inštrukciami 
ako sa zapojiť do súťaže.

Súťažte s Trnavským hlasom
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Marek a Matej prepadli vášni 
adrenalínového lietania na dvoch kolesách. 
Samotné jazdenie je len vrcholom dlhých 
tréningov a náročnej fyzickej prípravy. Udržať 
na trati ťažký motocykel nie je najľahšie. 
Nehovoriac o tvrdých pádoch, ak sa riadenie 
vymkne spod kontroly.

Najťažším krokom pre chlapcov bola 
pravdepodobne kúpa motorky. Pod 3000 
eur „crossu“ nekúpite. Aj údržba stroja je 
dôležitá. Drsná jazda po náročnom teréne 
dá zabrať. Všetky potrebné veci, dres, prilbu, 
chrániče a motorku, samozrejme, musia 
dôkladne vyčistiť a skontrolovať, či sa im 
po tvrdých pristátiach niečo nepoškodilo. 
Výbavu si prichystajú na opätovné použitie 
a na druhý deň sa čo najskôr ponáhľajú 
na trať do Bolerázu.

TEXT A FOTO: MICHAL HLAVATOVIČ

Motorky 
v „lufte“ 

fotoriport

Mor ho! Tento nápis 
zdobí záhlavie oficiálnej 
internetovej stránky 
občianskeho združenia Bíli 
Andeli. Presnejšie povedané, 
ide o historickú fotografiu 
hľadiska trnavského 
futbalového štadiónu, ktorá 
zachytáva publikum držiace 
v rukách transparent so 
spomínaným textom. 

Tvorcovia webstránky oficiálneho 
fanklubu Spartaka www.biliandeli.sk 
sa inšpirovali kreativitou predošlých 
generácií, nevediac pri tom, aký 
príbeh sa s nápisom spája.

„Už si presne nepamätám, pri 
akej príležitosti vznikla myšlienka 
na vytvorenie tohto transparentu. 
Pamätám si však, že bol zhotovený 
olejovými farbami a na plátne,“ 
začína spomínať na teraz už 
legendárny text Jaroslav Laifer. 
„Vtedy sa používali iné heslá ako 
dnes. „Mor ho!“ malo bojový nádych 
a naším cieľom bolo, aby ešte 
viac vyhecoval hráčov Spartaka 
k výkonom,“ hovorí Laifer a jedným 
dychom približuje históriu nápisu: 
„Hmotná pamiatka na transparent 
sa nám však nezachovala. V roku 
1968, keď obsadili krajinu sovietske 
vojská, sme sa neubránili emóciám 

a transparent sme vyvesili na bránu 
štadióna. Niekto tento spôsob nášho 
vzdoru nemohol prekusnúť a do rána 
nápis roztrhali.“ 

Mimochodom, Jaroslav Laifer je 
rodený Trnavčan, dnes však už žije 
v Trenčíne. Vyrastal na Športovej 
ulici, hneď vedľa štadióna. „Veľa 
času sme trávili sledovaním 
tréningov spartakovcov. Neraz sa 
stalo, že k nám na dvor futbalisti 
prekopli loptu. I vďaka tomu som 
sa poznal osobne s mnohými 
vtedajšími hráčmi. Dodnes si máme 
čo povedať, keď sa stretneme. 
V tých časoch to bolo o láske 
k futbalu, mesto žilo v eufórii. 
Pamätám si, ako sme ešte ako 
deti chodili s fúrikmi brigádovať 

na štadión, keď sa stavala nová 
severná tribúna,“ spomína 
Laifer, dnes významný športový 
funkcionár. „Kedysi bol ligový zápas 
doslova sviatkom pre celé mesto. 
Spartakom žili celé rodiny. Futbal 
bol futbalom,“ dodáva. 

Novodobý slovenský futbal 
mu však už nechutí, jeho srdce 
uchvátil hokej. Dlhé roky (1982 – 
1995) sa angažoval vo vedení Dukly 
Trenčín, istý čas pôsobil v Martine 
a momentálne vykonáva manažérsku 
prácu v ŠHK 37 Piešťany. No, napriek 
tomu, že ligové futbalové štadióny 
navštívi už len sporadicky, dianie 
okolo Spartaka naďalej sleduje aspoň 
cez internet.

JÁN KRÁL

 Transparenty v 60. rokoch mali iný charakter ako dnešné. FOTO: www.ultrasspartak.sk

Futbalový transparent zničili 
pohlavári bývalého režimu

Na fotografii vidieť v rukách 
fanúšikov aj ďalší zaujímavý 
transparent. „Pukol Slovan, pukla 
Sparta, pukne s Lálom jeho parta. To 
je naša odplata za Dušana Kabáta.“ 
Sekretár občianskeho združenia 
Bíli Andeli Štefan Horváth pozná 
dve verzie ideového zámeru tohto 
nápisu. „Na jednom z výjazdov 
československej reprezentácie ktosi 
ukradol v obchodnom dome košele. 
Vinu hodili na Dušana Kabáta a mal 

dostať disciplinárny trest. Neskôr 
sa ukázalo, že to spravil Sparťan 
Bohumil Veselý.  Vtedy fanúšikovia 
zareagovali týmto transparentom. 
Poznám však aj inú verziu. V tom čase 
Dušan Kabát mal za sebou vojenčinu 
v Dukle. A mal vraj prestúpiť 
do jedného z pražských klubov. Keďže 
on odmietol, mali sa mu hádzať pod 
nohy polená, a to aj spomínaným, 
možno vykonštruovaným, spôsobom,“ 
spomína Horváth.

Odplata za Dušana Kabáta
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 „Máme veľmi omladený kolektív, 
ktorý sa už sformoval. Najväčšie 
úspechy nás ale ešte len čakajú.  
Spiders Bratislava sa dostali do finále 
po šiestich rokoch, my sme v najlepšej 
dvojici nechýbali desaťročnicu. I to 
svedčí o tom, kto by mal byť favoritom. 
Súper je však o to viac nabudený, 
chce sa vypnúť. Naši chlapci stále 
niečo vyhrávajú, preto ich nie je 
ľahké namotivovať,“ hovorí manažér 
trnavských bejzbalistov Roman Holekši.

 Kto tvorí kostru tímu?
- Získali sme posilu z Košíc Viktora 

Ďurkáča, ktorý je jeden z najlepších 
na nadhode. Zo starších hráčov 
spomeniem Igora Jankoviča. Vie hráčov 
podržať, vyhecovať. Ostatní sú mladí 
hráči, raz zatiahne jeden, raz druhý.

 Opierate sa aj o kvalitný 
trénerský tím...

- Trénerov máme určite najlepších 
na Slovensku. Všetko sú to naši 
odchovanci. Mužstvo vedie Marcel 
Nagy, ktorý tento rok i nadhadzoval, 
ale chystá sa na operáciu kolena, takže 
si dáva teraz väčší pozor na zdravie. 
Druhým koučom je Maroš Jančovič. 
Vypomáha mu aj jeho brat Juraj, ktorý 
má na starosti juniorov. Všetko sú to 
bývalí reprezentanti.

 Vrchol aktuálnej sezóny ešte 
len príde. Určite však už rozmýšľate 
aj nad budúcnosťou. Čo plánujete 
do najbližšieho obdobia?

- Sezóna by sa mala skončiť 
do dvoch týždňov. Od novembra sa 
sťahujeme do telocviční. Prihlásili 
sme sa za organizátora budúcoročnej 
kvalifikácie juniorov do 18 rokov. 
Uvidíme, či nám turnaj pridelia. Bol by to 
jeden z vrcholov bejzbalu na Slovensku. 

V reprezentácii budeme mať určite päť 
– šesť hráčov, takže trnavské prostredie 
by bolo pre národný tím určite veľmi 
vďačné. Samozrejme, opäť túžime 
zaútočiť na majstrovské tituly.

 Vo vašom klube našlo realizáciu 
množstvo mladých ľudí, a to najmä 
z Prednádražia. Čo vám vie spraviť 
najväčšiu radosť okrem samotných 
dobrých výsledkov?

- Keď je plné ihrisko detí, rodičia 
vidia, že klubu sa darí a chlapci hrajú 
s radosťou. Veľké zadosťučinenie 
prežívam, keď organizujeme väčší turnaj 
a na zápasy príde 700 – 800 ľudí, ktorí 
vytvoria výbornú atmosféru. 

 JÁN KRÁL

Trnavský bejzbal má za sebou ďalšiu 
vydarenú sezónu. Na území mesta 
sa podarilo zorganizovať európsky 
pohár - kvalifikáciu mužov. Úspechy žal 
klub aj v ligových súťažiach. Žiaci sa 
stali majstrom, kadeti obsadili druhé 
miesto za Apollom Bratislava. Muži 
majú taktiež namierené k najvyššej 
méte a juniorov čaká na budúci víkend 
finálové rozuzlenie. Klub okrem toho 
dokončil sociálnu budovu, kde našli 
Angels nové kvalitné zázemie.

Bejzbalisti TJ STU Angels 
Trnava bojujú o majstrovský 
titul. Poslednou prekážkou 
na ceste za trofejou je 
tím Spiders Bratislava. 
Po dvoch zápasoch finále 
play-off baseballovej ligy 
je stav nerozhodný 1:1. 
Rozhodnutie môže padnúť už 
cez nastávajúci víkend, keď 
séria pokračuje v hlavnom 
meste Slovenska. 

Prvé dve stretnutia sa uskutočnili 
v Trnave. V úvodnom sobotnom dueli 
podľahli Trnavčania „pavúkom“ 5:6. 
V nedeľu sa karta obrátila a Angels naplnili 
úlohu favorita. Súpera zdolali suverénne 
12:2. „Ideme jednoznačne za titulom. 
V semifinále sme prešli cez štvrtý tím 
slovenskej ligy Fighting Flies Bratislava. 
Náš finálový súper Spiders Bratislava sa 
v aktuálnej sezóne veľmi zlepšil. Finále 
je otvorené. Mužstvá sú vyrovnané 
po stránke nadhodu, či na pálke. V poli sme 
na tom lepšie my. Očakávam, že séria sa 
môže natiahnuť aj na štyri - päť zápasov,“ 
zhodnotil pozíciu Trnavčanov pred 
odvetami tréner TJ STU Marcel Nagy.

Trnavskí bejzbalisti krôčik od titulu

 Trnavskí bejzbalisti pravidelne dosahujú úspechy.  FOTO: Dagmar Canisová

 Pre Romana Holekšiho je bejzbal srdcovou záležitosťou.  FOTO: Dagmar Canisová

P. Kovačocy, L. Fitoš, D. Lauko, R. Čurila, 
M. Lettler, O. Grosman, M. Lopušný, M. 
Kianička, J. Okasa, D. Uhnavý, S. Halgoš. 
I. Jankovič, M. Chovančák, M. Nagy

Manažér Roman Holekši: Najväčšie úspechy nás ešte len čakajú

Stále úspešní

Kto tvorí tím?
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Nový ligový ročník je ešte 
len na svojom začiatku 
a hokejový tréner Jindřich 
Novotný už môže mať hlavu 
v smútku. Skrátenie rozpočtu 
v dôsledku krízy o 70 %, 
odchody hráčov a následný 
nový systém ligy postavili 
HK Trnava do nezávidenia 
hodnej situácie. Napriek tomu 
gladiátori zatiaľ korčuľujú 
v súťaží so vztýčenou hlavou.

 Po deviatich zápasoch patrí  
Trnave v tabuľke 7. miesto. Je to 
na situáciu, ktorá je v klube, tak 
akurát?

- V prvom rade si treba uvedomiť, 
že náš tím sa stále len zohráva. 
V septembri sme vinou nového 
nastavenia ligy odohrali len štyri 
duely, takže chlapcom chýbal tradičný 
zápasový rytmus. Možno aj z toho 
pramenia výsledky zo štyroch zápasov, 
ktoré sme dotiahli až do samostatných 
nájazdov.

 Nový systém preniesol hracie 
dni na piatok a nedeľu, namiesto 
pôvodného utorka a piatku. Ako ste si 
na neho zvykli? 

- Podľa mňa to nie je šťastné riešenie. 
Ja by som prijal za herné dni stredu 
a sobotu. Veď tak či tak hráme jeden 
pracovný deň. A tým, že hráme podľa 
nového systému, odblokovali sme si 
pomoc juniorov. Tí hrajú totiž v rovnaké 
dni ako my, a preto ich nemôžeme použiť 
pre zápasy mužov.

 Čo sa stane ak vám vypadnú 
dvaja - traja hráči zo základnej 
zostavy? Veď pri takom úzkom kádri 
to znamená doslova katastrofu. 

- To znamená, že vytiahnem 
do mužstva  hráča z juniorky, a tým 
pádom oslabím tento káder. Pretože 
juniori nemôžu hrať viac ako tri zápasy 
v rade, a tak sa vlastne dostaneme 
do patovej situácie. Prvá liga by 
mala byť odrazovým mostíkom pre 
extraligu. Ja by som bol za to, aby 
k desiatim mužstvám extraligy 
pribudli z prvoligových klubov farmy. 
Týchto desať klubov by ešte mohla 
dopĺňať reprezentačná dvadsiatka, 
ktorá v extralige túto sezónu končí, 
a osemnástka. Mali by sme tak v súťaži 
12 kvalitných tímov. 

 Trnava patrí tak ako po minulé 
roky ku kádrom s najmladším 
vekovým priemerom. 

– Stále to aj platí. Máme tu veľa 
hráčov, ktorí sú narodení v roku 
1988 alebo 1989. Káder tvorí až 50 % 
Trnavčanov, čo je samozrejme dobre. 
Našou nevýhodou je, že pred sezónou 
sa nám úplne rozpadla obrana, napriek 
tomu ju máme druhú najlepšiu v lige. 
Musíme však zabrať v útoku.

 V útoku však máte dobrých 
hráčov: Martina Čunderlíka, Marcela 
Holoviča a Václava Stupku. To 
je trojica, ktorá by mohla káder 
potiahnuť. 

- Určite áno. Marcel sa však zatiaľ 
hľadá. Vrátil sa zo skúšky v Slovane, 
medzitým sa obmenil káder, našiel 
tam mnohé nové tváre, ale verím, 
že sa čoskoro chytí a potvrdí svoju 

pozíciu najlepšie bodujúceho Trnavčana 
z minulej sezóny. Čunderlíkovi so 
Stupkom to zatiaľ ide veľmi dobre 
a dúfam, že im to aj vydrží.

 Vrátim sa ešte k hernému 
systému, ktorý v 1. lige platí 
druhú sezónu. Liga je rozdelená 
na východnú a západnú časť. Je to 
samozrejme myslené hlavne ako 
spôsob šetrenia pre kluby, aby často  
nemuseli cestovať  stovky kilometrov. 
Lenže nemôže sa stať, že sa hráči 
z klubov, ktoré so sebou hrávajú 
často, až príliš spoznajú? 

- Aj preto som zvolil iný spôsob 
prípravy, v ktorej sme hrali zápasy 
s českými a maďarskými klubmi. Ale 
nadnesene povedané, aj kluby v NHL 
hrajú s tímami zo spoločnej konferencie 
častejšie ako s ostatnými. Výborne si 
v lige počínajú Piešťany, ktoré sú na jej 
čele. Zostal im káder z minulej sezóny 
a dokázali ho vhodne doplniť  novými 
hráčmi. Senica je zas hlboko pod nami, 

ale to je dôsledok celej situácie okolo 
klubu. Predaj licencie do Lučenca 
znamená, že hokej v Senici môže 
zaniknúť. Musíme si uvedomiť, že sme 
poloprofesionálna liga. Chlapci trénujú 
jednofázovo, keď prídu z práce, ja ich 
ešte naženiem do posilňovne. Napriek 
finančným problémom sa im v klube 
snažíme zabezpečiť aspoň materiálne 
veci, či kvalitný pitný režim. O chod 
klubu, respektíve kádra mužov, sa 
starajú traja ľudia: športový riaditeľ Igor 
Ziman, sekretár Bohuš Šilhar a ja.

 Sú v trnavskom tíme ešte stále 
takzvaní srdciari? 

- Samozrejme, že sú. Sme síce 
poloprofesionálna liga a na tretie miesto 
z predchádzajúcich dvoch ročníkov asi 
nedosiahneme, ale chceme sa určite 
dostať do play off. Chlapci neberú súťaž 
na ľahkú váhu, každá prehra ich mrzí. 
Túto ligu a za týchto podmienok hrajú 
skutočne len tí, ktorí ju chcú a hlavne 
môžu hrať. 

 Tréner Jindřich Novotný sa v trnavskej šatni pohybuje už tretiu sezónu, zatiaľ úspešne.

Za Trnavu hrajú skutoční „srdciari“

Tréner Jindřich Novotný pochádza 
z pražského Žižkova, ale už dvadsaťšesť 
rokov žije na Slovensku. Kým v rodnej 
krajine nie je veľmi známy, u nás ho 
v hokejových kruhoch poznajú veľmi 
dobre. Pred šiestimi rokmi získal so 
slovenskou reprezentáciou do „18“ 
rokov na majstrovstvách sveta v Rusku 
striebro, o rok neskôr vypadol so svojimi 
zverencami vo štvrťfinále a z Minska 
si tak odniesol šieste miesto. Zo 

slovenskej ligy ho môžu fanúšikovia 
poznať predovšetkým z pôsobenia 
v extraligovom Martine v úlohe asistenta. 
Hlavným trénerom sa stal vo vtedy 
prvoligovej Banskej Bystrici (v sezóne 
2005/2006). Medzitým si ešte odbehol 
do Maďarska i do Piešťan. Pri kormidle 
HK Trnava je s prestávkou tretiu sezónu.  
V tej minuloročnej získal s miestnymi 
gladiátormi bronzové medaily.

TEXT A FOTO: TATIANA ČUPERKOVÁ 

Novotný sa môže popýšiť aj medailou
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Trnavčania odcestovali 
do Senice v úlohe favorita 
a túto úlohu od začiatku 
potvrdzovali. Po niekoľkých 
šanciach z úvodu tretiny však 
prišlo otvorenie streleckého 
účtu zápasu až v závere 
prvej dvadsaťminútovky. 

Po spolupráci Haršániho a Erika Nováka 
strelil svoj tretí gól v sezóne Erik Novák. 
V kanadskom bodovaní si polepšil najmä 
Martin Čunderlík, ktorý zásluhou dvoch 
asistencií, na prvý a tretí gól, nazbie-
ral celkovo už 12 bodov a v produktivi-

te sa posunul na šieste miesto. Trnavča-
nia tento duel vyhrali najmä vďaka výbor-
ne zvládnutej druhej tretine, v ktorej sú-
pera prevalcovali 3:0. V záverečnom dej-
stve zverenci trénera Jindřicha Novotné-
ho poľavili v koncentrácii. Seničania to 
využili na úpravu skóre. Prvý presný zá-
sah dosiahli počas presilovky a druhý je-
denásť minút pred koncom stretnutia. 
Gladiátori tento stav ustáli a zo Senice si 
odniesli zaslúžené tri body, ktoré Trnavu 
posunuli na priebežné siedme miesto pr-
voligovej tabuľky.

Jindřich Novotný (tréner): „V zápase 
nás rozhodilo zranenie Martina Hlavnu, 
ktorý utrpel otras mozgu. Museli sme ro-

biť úpravy v zostave a navyše sme v po-
slednej tretine hrali štyri oslabenia za se-
bou, čo súper využil na korigovanie vý-
sledku. Ale záver sme zvládli a súpera 
sme už k ničomu nepustili. Skôr ma mr-
zí, že sme nevyužili ďalšie čisté šance, ale, 
samozrejme, tri body z vonku tešia viac.“

Václav Stupka (útočník): „Prvá treti-
na bola z nášho pohľadu taká rozhádza-
ná. Najlepšie nám vyšla druhá, v ktorej 
sme strelili tri góly. V tej poslednej sme 
zas inkasovali počas našej nepozornosti. 
Je výborné, že sme sa dokázali posunúť 
v tabuľke vyššie, najmä keď máme ešte 
dva zápasy k dobru.“  

 TATIANA ČUPERKOVÁ

Gladiátori si doniesli víťazstvo, 
Martin Hlavna aj otras mozgu

 Trnavskí hokejisti po návrate zo Senice hýrili spokojnosťou. Vďaka víťazstvu poskočili v tabuľke na siedme miesto.

ŠTATISTIKY

Senica – Trnava 2:4 (0:1, 0:3, 2:0)
Góly: 44. Liška, 49. Legerský - 19. Holo-
vič, 22. Feranec, 37. E. Novák, 37. Valach
Vylúčenia: 5:10, presilovky 1:0, oslabe-
nia 0:0.
Rozhodovali: Pagáč, Bednarič, Jankovič,  
310 divákov.
HK Trnava: Šimko – Magušin, Joanidis, 
Kopejtko, Haršáni, Blanár, Benedik, Šol-
tys, Klamo – Stupka, Holovič, E. Novák – 
Feranec, Čunderlík, Ďuriš – Hlavna, Tar-
nóczy, Hutár – M. Novák, Krajčovič, Va-
lach. 
Tréner: J. Novotný. 

Ostatné výsledky 12. kola: Bardejov – 
Trebišov 3:1, Detva – Michalovce 1:2 sn, 
Kežmarok – Prešov 4:2, P. Bystrica – D. 
Kubín 4:3, Topoľčany – Prievidza 3:2, 
Piešťany – voľno.

V 13. kole 1. ligy (16. 10.) privíta HK Tr-
nava o 18.00 h na Mestskom zimnom 
štadióne MŠHK Prievidza. 

Priebežná tabuľka
 1. Piešťany 9 8 0 1 0 39:16 24
 2. Trebišov 12 7 0 0 5 41:42 21
 3. Prešov 11 6 1 0 4 32:27 20
 4. Topoľčany 10 6 0 1 3 38:32 18
 5. Bardejov 11 4 2 1 4 46:41 16
 6. Kežmarok 10 5 0 1 4 37:26 15
 7. Trnava 9 3 3 1 2 31:23 15
 8. P. Bystrica 10 5 0 2 3 37:38 15
 9. Michalovce 9 3 2 0 4 25:24 13
 10. D. Kubín 10 3 2 0 5 24:27 13
 11. Detva 12 4 0 3 5 33:39 12
 12. Brezno 10 2 1 0 7 28:44 8
 13. Senica 9 2 0 1 6 22:38 6
 14. Prievidza 10 1 1 1 7 25:41 5

Legenda: za mužstvom nasledu-
je počet zápasov, víťazstvá, víťazstvá 
po predĺžení, prehry po predĺžení, pre-
hry, skóre, body.

O B J E D N ÁV K A 
P R E D P L AT N É H OTRNAVSKÝ HLAS

Vyplnenú objednávku pošlite alebo prineste na adresu: Trnavský hlas, Paulínska 20, 917 01 Trnava. 
Predplatné si môžete objednať aj cez internet na www.trnavskyhlas.sk.

Meno a priezvisko / názov firmy

Ulica

PSČ                                     Obec

Tel. č. 

E-mail

Doručovacia adresa (iba ak je iná ako uvedená hore)

ZÁVÄZNE SI OBJEDNÁVAM

                ks výtlačkov z každého 
vydania týždenníka Trnavský hlas 
počas tohto obdobia:

polrok (26 vydaní)*
rok (52 vydaní)* 

Konečná cena jedného výtlačku je 0,50 €.
Trnavský hlas vám bude doručovaný 
poštou od najbližšieho možného termínu. 

* Čo sa nehodí, prečiarknite.

IČO (len firmy)

DIČ (len firmy)

Riešenie sudoku

 zo strany 26: 

Tajnička zo str. 23:
Strach núti ľudí 
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ka predplatného 
doručená na ad-
resu redakcie 
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stránke, spĺňajú-
ca podmienky sú-
ťaže, bude zara-
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vanie sa uskutoč-
ní 15.12.2009.

1. cena
plazmový
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1000 €
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Petra Čmilanského si trnavská 
futbalová obec pamätá 
ako výborného stopéra 
Spartaka. Dres Bílích andelov 
obliekal v prvej Peczeho 
ére v období od júla 1994 
do augusta 1997. Odohral 89 
zápasov a vsietil dva góly. 
Momentálne učí na Strednej 
priemyselnej škole v Trnave 
telesnú výchovu a občiansku 
náuku a trénuje A-mužstvo 
v Suchej nad Parnou.

 Trnavčania si vás pamätajú 
najmä ako výborného stopéra 
Spartaka. Potom ste odišli do Interu 
Bratislava, neskôr do Nemecka 
a postupne ste sa stále viac 
vzďaľovali zo zorného uhľa fanúšikov. 
Ako pokračovala vaša kariéra?

- V Interi som zažil krásne časy, 
s trénerom Bubenkom sme získali 
v lige druhé a tretie miesto. Odišiel 
som v období, keď mužstvo začalo 
šliapať naplno a následne získalo dva 
majstrovské tituly v rade. V nemeckej 
regionálnej lige sa nám s Ahlenom 

podarilo hneď prvú sezónu postúpiť 
do druhej bundesligy. Súťaž mala vysokú 
úroveň napriek tomu, že niesla názov 
regionálna. Hrali v nej mnohí bývalí 
bundesligoví hráči, množstvo futbalistov 
tmavej pleti. Z môjho pohľadu skutočne 
dva roky krásnej skúsenosti.

 Kedy a prečo ste sa rozhodli 
zavesiť kopačky na klinec?

- Po nemeckej anabáze som strávil 
ešte rok v Rakúsku, až sa ozvala Senica, 
ktorá hrala druhú najvyššiu súťaž. Bolo 
to však v období, keď tam futbal upadal 
a napokon mančaft vypadol do nižšej 
súťaže. S aktívnou kariérou som skončil 
v Smoleniciach, kde som zastával úlohu 
hrajúce trénera.

 Mnohí vaši bývalí spoluhráči 
z Trnavy ešte hrávajú nižšie vidiecke 
súťaže. Za všetkých spomeňme Timka 
alebo Bališa. Neláka to aj vás vrátiť 
sa na trávnik?

- Mnohí sa ma pýtajú, prečo ešte 
nehrám. S pribúdajúcim vekom však 
cítim odohrané roky. Postupne prišli 
zdravotné problémy, najmä čo sa týka 
chrbtice. Treba si zvážiť, aký význam 
má riskovať zdravie. Je to dilema. Chuť 
hrať by bola, ale zdravotné problémy 

a následná bolesť robia svoje. Ak by som 
bol fit, určite by som kopal do lopty aj 
teraz.

 Počuli sme, že aj váš syn Peter 
ide v otcových šľapajach...

- Je to pravda, lopta ho priťahuje 
od prvých krokov. Vidno, že má 
vzťah k futbalu. Momentálne hráva 
za Lokomotívu Trnava v kategórii U13. 
Dcéra má 16 rokov, chodí na gymnázium, 
je športovo všeobecne nadaná. Baví ju 
atletika i korčuľovanie.

 Manželke sa zrejme uľavilo, keď 
ste skončili s vrcholovým futbalom...

- Samozrejme, každý aktívny 
športovec sa rodine venuje menej. Je 
preto dôležité mať pri sebe partnera, 
ktorý to chápe. Za všetko môžem svojej 
žene povedať ďakujem.

 V Suchej nad Parnou vediete 
A-mužstvo. Aké to je trénovať 
vidiecku súťaž?

- Zažil som obdobie, keď som sa 
futbalom živil. Prechod k amatérskym 
podmienkam je preto pre mňa citeľná 
zmena. Obdivujem však chalanov, ktorí 
po práci idú na tréning a cez víkend 
hrajú zápasy. Je vidieť, že futbal milujú.

 Aké podmienky pre prácu máte 
v Suchej vytvorené?

- Samozrejme, že každá obec vytvára 
podmienky, na ktoré má možnosti. 
V Suchej som zatiaľ veľmi spokojný. 
Hráči majú na tréning všetko, čo 
potrebujú. Pracujú tu veľmi obetaví 
ľudia, či už predseda klubu Ján Surový, 
podpredseda Jozef Novák alebo 
tajomník Bohuš Žofčík. Nesmiem 
zabudnúť na manželku pána Surového, 
ktorá plní všetky funkcie správneho 
kustóda.

 O ktorých hráčov sa v tíme 
najviac opierate?

- Každý tréner sa po príchode 
do nového prostredia spolieha najmä 
na skúsených futbalistov. Práve starší 
hráči sú mu nápomocní, kouč ich počúva 
a prostredníctvom nich spoznáva 
futbalové prostredie. Naše postavenie 
v tabuľke je momentálne zlé. Veľa bodov 
sme stratili kvôli školáckymi chybám. 
Chlapci si to uvedomujú rovnako ako 
ja a verím, že v najbližších zápasoch 
všetko napravia a dostavia sa aj želané 
výsledky. 

 V ostatnom kole ste remizovali 
s lídrom súťaže Zvončínom 2:2. Ako 

 Bývalý výborný stopér Spartaka Petr Čmilanský odovzdáva skúsenosti hráčom Suchej nad Parnou.  FOTO: Vlado Kampf

Futbalistov Suchej nad Parnou 
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Derby nemá favorita, a to sa potvrdilo 
i v dueli susedných obcí Suchej a Zvon-
čína. Domácim chýbal zranený Lošonský, 
pre zdravotné problémy nastúpil Mário 
Fridrich, starší z bratskej dvojice Fridri-
chovcov, až v závere zápasu. Naopak, 
do tímu sa vrátil Tomáš Mrva, syn zná-
meho futbalového funkcionára Pavla Mr-
vu. Hostia sa museli zaobísť bez predse-
zónnej posily z Lokomotívy Houdeka.

V prvom polčase padli tri góly v roz-
pätí troch minút. Na gól Holoviča, ktorý 
padol po skrumáži v domácej šestnást-
ke, odpovedal vzápätí gólovým únikom 
Horvatovič. Netrvalo dlho a skóre sa me-
nilo opäť. Lužák v úmysle priťuknúť loptu 
hlavou brankárovi namieril tak nešťast-
ne, že „kožená“ sa zastavila až v sieti.

Po zmene strán Parnianskosuša-
nia vystupňovali úsilie o dosiahnutie 

aspoň bodu. Zaslúžená odmena priš-
la v nadstavenom čase. Mrvov roh po-

slal do brány Ostrihoň a vyrovnal na ko-
nečných 2:2.  

hodnotíte toto susedské derby?
- S bodom sme veľmi spokojní. 

Zvončín doteraz stratil len dva body. 
V kádri majú viacero mladých hráčov 
z Lokomotívy a Spartaka. Opäť sme 
sa nevyvarovali hrúbkam, či už to 
bolo neodkopnutie lopty zo skrumáže 
pri prvom góle, alebo druhý vlastný 
gól. Napriek tomu, klobúk dole pred 
chlapcami, že zápas zvládli. Nepoľavili, 
i keď sa duel nevyvíjal dobre. Vedeli 
sme, že ak sa vyrovnáme v bojovnosti, 
musíme uhrať s každým mužstvom 
body. Priklonilo sa k nám konečne aj 
šťastie, vyrovnali sme z posledného 
rohu. Chlapci si za odvedený výkon 
pochvalu zaslúžia.

 Sledujete aj dianie v Corgoň 
lige? Aký je váš pohľad na súčasné 
účinkovanie Spartaka v lige?

- Na corgoňligové stretnutia sa 
dostanem len zriedkavo. Veľa zápasov 
sa nám prelína, čo platilo najmä, keď 
som trénoval prípravku Lokomotívy. 
Samozrejme, dianie v Spartaku sledujem. 
Prišlo k výmene trénera, novému držím 
palce. Hovorí sa: nový tréner – nový 
vietor. Nechcem hodnotiť, na čo súčasný 
Spartak má, ale už kvôli divákom si klub 

zaslúži dobré umiestnenie. Trnava je 
pravé futbalové mesto.

 Čisto teoreticky, ak by prišla 
v budúcnosti šanca pôsobiť 
v Spartaku, prijali by ste ponuku 
na trénerskú prácu?

- Viem si predstaviť, že by som 
viedol nejaký mládežnícky tím. Chcem 
sa v trénerstve vzdelávať a naďalej 
pracovať vo futbale.

 Čím pozitívnym sa vám Spartak 
za tie roky strávené v červeno-
čiernom drese najviac zapísal 
do pamäti?

- Zápasmi keď prišlo do hľadiska 
20 000 divákov a štadión bol narvaný. 
Kto nezažije na vlastnej koži, nevie 
o čom hovorím. Ťažko tie emócie opísať. 
Iné je byť v úlohe diváka, iné stáť 
nastúpený pred výkopom v stredovom 
kruhu, počúvať Silenzio a pozerať sa 
na plné tribúny. Keď hľadisko zaburáca, 
cítite zimomriavky, do človeka ide sila. 
I vďaka tomu sme dokázali vo vtedajšej 
ére rozhodovať zápasy hneď v úvode. 
Trnava žila futbalom a ľudia sa ním 
bavili. 

 JÁN KRÁL  Bývalý futbalista, pedagóg a tréner Petr Čmilanský. FOTO: Vlado Kampf

 Lukáš Horvatovič, hráč Suchej nad Parnou, strieľa gól na 1:1. 
 FOTO: Dagmar Canisová

trénuje bývalý stopér Spartaka

ŠTATISTIKY 

Suchá n. Parnou – Zvončín 2:2 (1:2)
Góly: 18. L. Horvatovič, 90. Ostrihoň - 16. 
Holovič, 19. Lužák – vlastný
Rozhodoval: Krč Konečný
SUCHÁ: Sloboda – Lužák, L. Fridrich (82. 
M. Fridrich), Ostrihoň, Jankovič – Janiš (67. 
R. Horváth), Dubravec (46. Drahňovský), 
Sloboda, L. Horvatovič – Mrva, Januš
ZVONČÍN: Ševčík – Hrušovský, Backa, 
Bron, Magdolen - Vandák, Palkovič, Holo-
vič, Lukačovič – Sekely, Chabreček

Ostatné výsledky 10. kola: Leopoldov – 
Brestovany 3:2, Bučany – Špačince 2:1, Cífer 
– Križovany 1:6, Drahovce – D. Krupá 2:0, H. 
Orešany – Šulekovo 0:1, Siladice – H. Otro-
kovce 0:2, Zavar – Ostrov 3:0
Program 12. kola (18. 10. o 14.00): Bresto-
vany – Ostrov, H. Otrokovce – Zavar, Šule-

kovo – Siladice, D. Krupá – H. Orešany, Kri-
žovany – Drahovce, Zvončín – Cífer, Špačin-
ce – Suchá n. P., Leopoldov - Bučany

Priebežná tabuľka
 1. Zvončín 10 8 2 0 33:8 26
 2. Drahovce 10 8 0 2 22:11 24
 3. Križovany 10 7 2 1 35:9 23
 4. H. Otrokovce 10 7 1 2 34:9 22
 5. H. Orešany 10 4 2 4 12:6 14
 6. D. Krupá 10 4 2 4 19:14 14
 7. Leopoldov 10 4 2 4 16:13 14
 8. Siladice 10 4 2 4 17:16 14
 9. Brestovany 10 4 1 5 13:14 13
 10. Zavar 10 3 3 4 10:11 12
 11. Špačince 10 4 0 6 10:23 12
 12. Šulekovo 10 4 0 6 10:30 12
 13. Bučany 10 4 0 6 14:38 12
 14. Cífer 10 2 2 6 15:24 8
 15. Suchá n. P. 10 2 1 7 11:22 7
 16. Ostrov 10 1 0 9 4:27 3

OM 10. kolo: V derby susedných obcí remíza

Tréner Zvončína Rudolf Klenkovič 
zhodnotil duel v Suchej nad Parnou 
stručne a pragmaticky. „Išlo o klasické 
derby. Vzhľadom na kvalitu nášho kádra 
sme hrali veľmi zle. Remíza zodpovedá 
priebehu stretnutia,“ povedal Klenkovič. 
Ten donedávna viedol aj dorastencov 
trnavskej Lokomotívy. I to je jeden 
z dôvodov, prečo v tíme pôsobí viacero 
odchovancov práve tohto klubu. „Chcú 

hrať futbal, sú to poctivci, čo chodia 
pravidelne na tréningy. Dávame im 
šancu, v šiestej lige vyrastú a majú šancu 
uplatniť sa vyššie,“ vysvetlil Klenkovič, 
ktorý ďalej uviedol, že medzi ťahúňov 
tímu patria najmä Magdolen a Bron 
(odchovanci Lokomotívy), či Lukačovič 
(Spartak). Práve oni by mali napomôcť 
pri napĺňaní klubových cieľov, ktoré sú 
najvyššie. JÁN KRÁL

Vo Zvončíne vsadili na „lokotkárov“
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Domáci kapitán Radko Belica zostal niekoľ-
ko dlhých sekúnd bezvládne ležať na trávni-
ku. Na nohy aj z trávnika mu pomáhal spolu-
hráč Pavol Jelemenský. Belica po nepríjemnom 
hlavičkovom súboji utrpel fraktúru lícnej kosti, 
sánky a otras mozgu. Jeho zranenie si vyžia-
dalo operačný zákrok v Bratislave. Svojmu tí-
mu bude na jeseň určite chýbať, pričom klub 
a spoluhráči mu želajú skoré uzdravenie.

Belica sa 
vážne zranil

fotoriport

V miniderby najnižšej oblastnej ligy sa 
síce na konci stretnutia tešili domáci, 
ale práve oni mali na začiatku opráv-
nený strach. Už po piatich minútach 
hry sa v hlavičkovom súboji nešťast-
ne zranil domáci kapitán Belica, pre 
ktorého prišla priamo do areálu ihris-
ka aj sanitka. Napriek nepríjemnému 
úvodu zápasu mali viac šancí, v inak 
priemernom zápase, práve domáci.  
V 10. min predviedla Dlhá prvú kombi-
načnú akciu. Po Matovičovej prihráv-
ke však Braňo Švec neuspel. V polo-
vici prvého polčasu predviedol tvr-
dú strelu zo štandardky Braniša, len-
že z 30 m mieril len vysoko nad Skle-
nárovu bránu. V závere prvého dej-
stva sa mohli domáci prvýkrát rado-
vať. Po osi Braňa Šveca a Branišu sa 
lopta dostala až k Michalovi Šveco-
vi, lenže ten sa k ideálnemu gólové-
mu zakončeniu už nedostal. Tak ako 
v úvodnom dejstve, aj v tom druhom 
stojí za zmienku výkon Jelemenské-
ho, ktorý zaujal nielen imidžom Way-

na Rooneyho, ale aj jemu podobnou 
tvrdosťou.
Góly do oboch sietí začali padať 
po obrátke. Ešte predtým zaujala in-
dividuálna akcia Matoviča a v 55. mi-
núte faul v pokutovom území Borovej. 
Loptu si na biely bod postavil bran-
kár Drábek a poslal svoj tím do ve-
denia. O pätnásť minút neskôr mo-
hol z otočky zvýšiť Samák. Jeho stre-
le však chýbala potrebná razancia. Až 
desať minút pred koncom duelu po-
hrozili aj hostia, ale to by musel Ja-
ros svoju dobrú príležitosť aj využiť. 
O dve minúty bolo všetko inak. V do-
mácej šestnástke sa tlačili takmer 
všetci hráči oboch tímov. A keď-
že nikto z domácich nedokázal loptu 
odkopnúť do bezpečia, k lopte sa do-
stal Bartovič a vyrovnal. Už sa zdalo, 
že v derby si súperi body podelia, keď 
sa minútu pred koncom duelu dostal 
k lopte dovtedy nevýrazný striedajúci 
hráč Šarközi a vydarenou strelou za-
bezpečil Dlhej všetky tri body. 

ŠTATISTIKY 

Dlhá – Borová 2:1 (0:0)
Góly: 57. Drábek (11 m), 89. Šarközi – 
80. Bartovič 
Rozhodoval: Fandel 
DLHÁ: Drábek – M. Maják, Polešenský, 
B. Švec, Braniša, Krchnák, M. Švec (79. 
Šarközi), Belica (46. Morong), Samák, 
Jelemenský, Matovič (70. Karády).
BOROVÁ: Sklenár – Krajčovič, Jaros, 
Hipík, Glasa, Hlavata, Adamec, Barto-
vič, Opálek, Sokol (46. Melichár), Ha-
bala.

Ostatné výsledky 11. kola: Slávia Tr-
nava – Vlčkovce 1:2, Naháč – D. Voda 
1:3, Bíňovce – D. Orešany 2:0, D. Lov-
čice – Trstín 3:0, Pavlice – Buková 6:0, 
Radošovce mali voľno. 
Program 12. kola (17.10. o 14.00 h): D. 
Orešany – Naháč, Slávia Trnava – Dlhá, 
Trstín – Radošovce, Buková – Vlčkovce 
(18.10. o 14.00 h), D. Voda – Pavlice, Bo-
rová – D. Lovčice, Bíňovce majú voľno. 

Priebežná tabuľka
 1. D. Voda 9 8 0 1 43:9 24
 2. Radošovce 9 8 0 1 22:6 24
 3. Pavlice 10 7 0 3 34:22 21
 4. Dlhá 9 6 1 2 21:10 19
 5. Naháč 10 6 1 3 26:18 19
 6. Trstín 9 6 0 3 34:21 18
 7. D. Lovčice 9 6 0 3 20:17 18
 8. Bíňovce 10 3 0 7 17:26 9
 9. D. Orešany 9 3 0 6 9:19 9
 10. Vlčkovce 9 2 1 6 14:25 7
 11. Buková 9 1 1 7 14:30 4
 12. Borová 9 1 1 7 9:30 4
 13. Slávia 9 0 1 8 10:40 1

 Dlhá (v modrom) v súboji s Borovou predviedla medzišestnástkový futbal, po ktorom sa tešila z víťazstva 2:1. 
 FOTO: Dagmar Canisová

III. A 11. kolo: Rozhodol 
striedajúci žolík Šarközi

Kedysi v Paraguaji Jose Luis 
Chilavert a teraz v Dlhej je na pokutové 
kopy určený brankár. 25-ročný Martin 
Drábek s istotou premenil aj tú proti 
Borovej. „Vždy kopem penalty  ja a vždy 
na tú istú stranu, ale na ktorú, to 
neprezradím. Nakoniec, tých možností 
nie je až tak veľa.“ V domácom súboji 
však nemal veľa práce a po zápase 
sa mohol aj on tešiť z víťazstva, ku 
ktorému prispel výraznou mierou. „Teší 

ma výsledok, ale určite nie priebeh hry. 
Toto bol zlý zápas, takto sme tuším 
ešte na jeseň ani nehrali.“

Rovnaký názor mal po stretnutí 
aj prezident klubu Rudolf Braniša: 
„Potešili ma skutočne len tri body, 
predvedená hra určite nie. Ale nemáme 
dostatočnú základňu, nemáme 
chlapcov, sme malá obec,  a tak 
hrávame s tými, ktorí hlavne chcú 
hrať.“

V Dlhej kope penalty brankár

STRANU PRIPRAVILA TATIANA ČUPERKOVÁ
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 K šlágom 12. kola OS A bu-
de patriť aj súboj Kátloviec s H. 
Dubovým. Domáci tím vede-
ný trénerom Vojtechom Petrá-
šom staví na kvalitnú defenzí-
vu, s ktorou kraľuje aj v lige. So 
siedmimi inkasovanými gólmi 
majú Kátlovčania suverénne naj-
lepšiu obranu.  „Pre nás to bude 
úplne normálny zápas, pripravu-
jeme sa na neho bez zbytočných 
emócií.“ Už v zápase s Bolerá-
zom (0:1) chýbali trénerovi Pet-
rášovi dvaja kľúčoví hráči. „Na-
šťastie sa nám nikto ,nevykar-
toval’, takže ostatní chlapci bu-
dú k dispozícii. Na jeden – dvoch 
postoch však určite budeme 
musieť urobiť vynútené zme-
ny.“ Horné Dubové je ambicióz-
nym nováčikom s dvojicou hrá-
čov, na ktorú bude domáci tré-

ner zvlášť upozorňovať. „Sú to 
Tomáš Nádaský a Ján Tomaško-
vič, ktorých aj osobne poznám.“ 
V kádri Kátloviec figurujú samí 
odchovanci, s výnimkou Hluš-
ku, a to podľa slov Petráša do-
dáva mužstvu na sile. „Znamená 
to, že máme dobrú hráčsku zá-
kladňu. To, že nám momentálne 
patrí v tabuľke tretie miesto, je 
len odrazom dobre fungujúcich 
všetkých zložiek klubu.“

 Zeleneč zaknihoval v uplynu-
lom kole víťazstvo na pôde Ru-
žindola. O tesnej výhre „Linča“ 
rozhodol jediným gólom stret-
nutia Kitta. „Hrali sme vyspe-
lo a takticky. Súpera sme ne-
pustili do vážnejšej príležitos-
ti. Celkovo si dovolím tvrdiť, že 
kvalita zápasu prevýšila úroveň 
súťaže,“ spomína na priebeh 
stretnutia tréner Zelenča Fran-
tišek Šuran. Mimochodom, ide 
o mladšieho brata Jozefa Šura-
na, ktorý trénoval Spartak. „Má-
me troch maródov, ktorí s naj-
väčšou pravdepodobnosťou ne-
budú môcť zasiahnuť do stret-
nutia. Náš káder je ale široký 
a ja verím, že chlapci, čo nedo-

stávali doteraz príležitosti, sa 
šance chopia,“ prognózuje Šu-
ran. „Osobne som videl duel 
Modranka – Boleráz. Náš nedeľ-
ný súper ma však sklamal. Pro-
ti nám sa ale určite budú chcieť 
vytiahnuť, majú kvalitnú hráč-
sku základňu, z čoho budú urči-
te čerpať,“ dodal Šuran.

 Hornodubovania neberú pr-
vý vzájomný súboj po troch ro-
koch, keď z ligy vypadli práve 
po súboji s Kátlovcami, ako od-
platu. Tréner hostí Jozef Stríž 
to vystihol presne: „My nemá-
me veľké oči, hlavne chceme 
odohrať kvalitný zápas.“ Nová-
čik súťaže si zatiaľ počína veľmi 
dobre, veď z desiatich zápasov 
prehral len trikrát. „Mali sme 
na úvod ligy dobrý žreb. Myslím 
si, že hráme v kvalitnej oblast-
nej súťaži a pri počte obyvate-
ľov, aký má naša obec, dosahu-
jeme dobré výsledky.“ Na súboj 

s Kátlovcami bude Horné Du-
bové v takmer v kompletnom 
zložení, čo dáva hosťujúcemu 
tímu nádej uhrať dobrý výsle-
dok. 

 Systematická práca s futba-
lovou mlaďou sa v Boleráze pre-
javila postupom dorastencov 
do 3. najvyššej súťaže. Vlast-
ní odchovanci sú zdrojom i pre 
A-mužstvo dospelých. Vekový 
priemer tímu sa pohybuje pod 
hranicou 23 rokov, skúsenos-
ti pridávajú kolektívu „starši-
novia“ Tanáč a Vörös. V Bolerá-
ze chcú tento rok ukončiť sezó-
nu postupom. Tomu zodpoveda-
jú i ciele pred súbojom v Zelen-
či. „Poviem otvorene, očakáva-
me zisk troch bodov. Nemôže-
me byť skromní, ak máme po-
stupové ambície,“ hovorí prezi-
dent Slavoju Boleráz Ľubomír 
Krišica. „Zeleneč disponuje dob-

rým mužstvom, doteraz prehra-
li len raz a inkasovali pomerne 
málo gólov. My máme mladý, po-
merne neskúsený, ale za to kva-
litný mančaft. Do zápasu ideme 
ako vždy s cieľom vyhrať,“ pove-
dal tréner Boleráza Pavol Kitta.

KÁTLOVCE

CHÝBAJÚ:  T. Vagovič, A. Uváček, Tu-
ranský (pre zranenie).
PREDPOKLADANÁ ZOSTAVA: 
Banič – Hupka, Hluško, R. Uváček, 
Krchnár – Hlavatovič, Sliva, P. Uvá-
ček, Vyhlídal – Drobný, Zemko.

ZELENEČ

CHÝBAJÚ: Bednárik, Novanský, Ba-
bic (zranenie)
PREDPOKLADANÁ ZOSTAVA: 
Gottstein – Bartovič, Péci, Palko, Lu-
káč, Demovič, Kitta, Boledovič, Anet-
ta, Drobný, Hruška, Blažíček

HORNÉ DUBOVÉ

CHÝBAJÚ: Ivanovič (pre trest)
PREDPOKLADANÁ ZOSTAVA: 
Kulich – R. Hrčka, Bajcár, 
Mišovič – V. Tomaškovič, 
Nádaský, Sersen, Slezák, 
J. Tomaškovič – Hatala, 
Selnekovič. 

BOLERÁZ

CHÝBAJÚ: Pastucha, Jaroslav 
Daniš (obaja otázny štart pre 
chorobu)
PREDPOKLADANÁ ZOSTAVA: 
Pastucha – Miroslav Daniš, 
J. Daniš, Martin Daniš, Marek 
Daniš, P. Daniš, Vörös, Vavro, 
Miškovič, Zajíček, Hrebík

Pozývame na víkendové zápasy
Kátlovce – Horné Dubové 
(nedeľa 18. októbra o 14.00)

Zeleneč – Boleráz 
(nedeľa 18. októbra o 14.00)

4. liga SZ - dospelí
Výsledky 11. kola: Hrnčiarovce – 
N. Dubnica 3:3, Skalica – V. Kos-
tolany 2:0, Častkovce – T. Stan-
kovce 3:2, D. Vestenice – Brezová 
2:1, Gbely – Bošany 1:0, Kanianka 
– N. Ves 1:2, N. Pravno – Lehota 
pod Vtáčnikom 1:3, Partizánske – 
Solčany 4:0.
Program 12. kola (17.10. o 14.00 
h): V. Kostoľany – Solčany, Leho-
ta pod Vtáčnikom – Hrnčiarovce.
 1. D. Vestenice 11 9 0 2 21:9 27
 2. Častkovce 11 8 1 2 30:12 25
 3. N. Ves 11 7 2 2 27:16 23
 4. Skalica 11 6 3 2 22:13 21
 5. T. Stankovce 11 6 2 3 30:12 20
 6. N. Dubnica 11 6 2 3 23:18 20
 7.  N. Pravno 11 5 2 4 21:14 17
 8. Kanianka 11 5 2 4 23:16 17
 9. Brezová 11 4 2 5 17:16 14
 10. Gbely 11 4 1 6 18:21 13
 11. Solčany 11 3 3 5 11:27 12

 12. V. Kostoľany 11 3 2 6 14:18 11
 13. Hrnčiarovce 11 3 1 7 14:32 10
 14. Lehota p.V. 11 2 2 7 16:30 8
 15. Bošany 11 2 1 8 12:26 8
 16. Partizánske 11 2 0 9 10:29 6

5. liga Západ – dospelí
Výsledky 11. kola: Hlohovec – Šúrovce 
3:0, P. Ves – Smolenice 3:0, Krakova-
ny – Dvorníky 5:3, Senica B – Trebati-
ce 0:1, Šaštín – H. Obdokovce 1:0, Pra-
šice – Mor. Sv. Ján 2:0, B. Mikuláš – Kú-
ty 2:0, Holíč – Jacovce 3:1.
Program 12. kola (18. 10. o 14.00 h): 
Smolenice – Holíč,  Krakovany – Hlo-
hovec, Šúrovce – Senica B.
 1. Šúrovce 11 9 0 2 35:10 27
 2. Šaštín 11 7 2 2 24:10 23
 3. Hlohovec 11 7 2 2 20:10 23
 4. Krakovany 11 7 1 3 31:22 22
 5. Trebatice 11 6 2 3 17:14 20
 6. Senica B 11 5 2 4 16:17 17
 7. H. Obdokovce 11 5 2 4 15:23 17

 8. Prašice 11 5 0 6 19:19 15
 9. Mor.Sv.Ján 11 5 0 6 21:22 15
 10. Holíč 11 5 0 6 17:19 15
 11. Dvorníky 11 4 1 6 17:31 13
 12. B. Mikuláš 11 4 0 7 11:20 12
 13. Smolenice 11 3 2 6 16:21 11
 14. P. Ves 11 3 1 17 19:24 10
 15. Jacovce 11 3 0 8 20:28 9
 16. Kúty 11 2 1 8 9:17 7

OS B – dospelí
Výsledky 11. kola: Nižná – Borovce 
2:0, Ratnovce – Dubovany 5:0, Trako-
vice – V. Orvište 3:0, Chtelnica – Boj-
ničky 5:2, Šípkové – Veselé  0:0, Ma-
dunice – Prašník 0:5, Pečeňady – Pet. 
Hlohovec 2:5, Kľačany – Červeník 1:5.
Program 12. kola (18.10. o 14.00 h): 
Borovce – Červeník, Pet. Hlohovec – 
Kľačany, Prašník – Pečeňady, Vese-
lé – Madunice, Bojničky – Šípkové, V. 
Orvište – Chtelnica, Dubovany – Tra-
kovice, Nižná – Ratnovce.

 1. Prašník 10 7 2 1 29:7 23
 2. Nižná 10 6 2 2 24:13 20
 3. Veselé 10 5 4 1 20:9 19
 4. Trakovice  10 5 4 1 21:13 19
 5. Bojničky 10 5 3 2 22:15 18
 6. Kľačany 10 4 4 2 28:18 16
 7. Pet.Hlohovec 10 5 1 4 26:29 16
 8. Šípkové 10 5 3 2 15:14 14
 9. Červeník 10 3 4 3 19:15 13
 10. V. Orvište 10 4 1 5 21:21 13
 11. Pečeňady 10 3 2 5 17:22 11
 12. Chtelnica 10 2 3 5 15:24 9
 13. Ratnovce 10 3 0 7 16:30 9
 14. Borovce 10 2 2 6  13:15 8
 15. Madunice 10 2 2 6 9:27 8
 16. Dubovany 10 1 1 8 8:31 4

III.B  – dospelí
Výsledky 11. kola: Tepličky – Sokolovce 
2:2, Pastuchov – Merašice 1:1, D. Trhoviš-
te – Šterusy 5:1, Žlkovce – H. Trhovište 
2:1, Koplotovce – Banka 1:0, D. Lopašov 
– Jalšové 8:0, Kočín-Lančár – voľno. 

Program 12. kola (18.10. o 14.00 h): 
Banka – D. Lopašov, H. Trhovište – 
Koplotovce, Šterusy – Žlkovce, Mera-
šice – D. Trhovište, Sokolovce – Pas-
tuchov, Kočín-Lančár – Tepličky, Jalšo-
vé – voľno. 

 1. H. Trhovište 9 9 0 0 31:7 27
 2. D. Trhovište 9 7 0 2 24:8 21
 3. Sokolovce 9 6 2 1 19:9 20
 4. D. Lopašov 9 6 0 3 38:10 18
 5. Tepličky 10 5 1 4 24:21 16
 6. Pastuchov 9 4 2 3 23:12 14
 7. Jalšové 10 4 2 4 18:19 14
 8. Banka 10 4 1 5 19:17 13
 9. Žlkovce 9 3 0 6 12:29 9
 10. Koplotovce 9 2 2 5 17:30 8
 11. Merašice 9 2 2 5 9:25 8
 12. Kočín-Lančár 9 0 3 6 9:27 3
 13. Šterusy 9 0 1 8 5:34 1

STRANU PRIPRAVILI: 
TATIANA ČUPERKOVÁ,

 JÁN KRÁL

ŠTATISTIKY

Výsledky 11. kola: Voderady – 
Bohdanovce 2:2, D. Dubové – Ko-
šolná 2:1, B. Kostol – Dechti-
ce 2:0, Malženice – H. Krupá 2:2, 
Opoj – Majcichov 0:3, Ružindol 
– Zeleneč 0:1, Boleráz – Kátlovce 
1:0, H. Dubové – Modranka 2:5.
Program 12. kola (18.10 o 14.00 
h): Bohdanovce – Modranka, 
Kátlovce – H. Dubové, Zeleneč – 
Boleráz, Majcichov – Ružindol, H. 
Krupá – Opoj, Dechtice – Malže-
nice, Košolná – B. Kostol, Vodera-
dy – D. Dubové. 

Priebežná tabuľka:
 1. Modranka  10 9 1 0 48:10 28
 2. Boleráz 10 7 2 1 28:11 23
 3. Kátlovce 10 7 1 2 33:7 22
 4. Zeleneč 10 5 4 1 25:13 19
 5. H. Krupá 10 6 1 3 25:15 19
 6. Majcichov 10 4 4 2 17:10 16
 7. H. Dubové 10 4 3 3 15:18 15
 8. B. Kostol 10 4 2 4 15:26 14
 9. Bohdanovce 10 4 1 5 10:17 13 
 10. Voderady 10 3 2 5 17:34 11
 11. Malženice 10 2 4 4 19:16 10
 12. Ružindol 10 2 2 6 14:20 8
 13. Košolná 10 2 2 6 12:23 8
 14. D. Dubové 10 1 3 6 13:26 6
 15. Dechtice 10 1 3 6 8:31 6
 16. Opoj 10 1 1 8 6:28 4

2. liga Z – dospelí
Výsledky 11. kola: Spartak B – 
Nemšová 2:1, Slovan jun. – J. Bo-
hunice 7:2. Program 12. kola (17. 
10. o 14.00 h): Moravany – Spar-
tak B, J. Bohunice – N. Mesto, Vr-
bové – D. Streda (18.10.)
Umiestnenie našich:
 1. SFM Senec 11 8 1 2 23:9 25
 2. Spartak B 11 6 1 4 17:13 19
 10. Vrbové 11 4 2 5 9:13 14
 12. Moravany 11 3 4 4 13:14 13
 13. J. Bohunice 11 2 6 3 13:16 12

ŠTATISTIKY OBLASTNEJ SÚŤAŽE A
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Vladimir Vermezovič, Ivica 
Kralj, Borivoje Filipovič,  Hubert 
Ondua, Vojin Prole, Tomáš 
Stúpala a mnohí ďalší... Uviedli 
sme len stručný výpočet 
futbalových osobností, ktoré 
sa počas šesťročnej histórie 
Medzinárodného turnaja 
priateľstva zúčastnili na tomto 
sympatickom podujatí. 
Niektorí si priamo zahrali 
futbal, iní prišli podporiť 
akciu osobnou účasťou.

Dnes už má turnaj, ktorý pravidelne 
organizuje športový zanietenec Stane 
Ribič, za sebou šieste pokračovanie. 
„Mňa osobne výsledky ani nezaujímajú. 
Šport beriem iba ako prostriedok, aby 
sme sa stretli. Nevylučujem, že v zápale 
boja môže prísť na ihrisku aj k tvrdšiemu 
faulu, ale turnaj robíme najmä pre 
nadväzovanie priateľstiev a utvorenie 
neformálnych kontaktov,“ hovorí Ribič, 
predseda Združenia srbsko-slovenského 
priateľstva Svetozára Miletiča 
na Slovensku.

I tento rok sa mu podarilo prilákať 
do Trnavy množstvo krajanov z bývalej 
Juhoslávie, žijúcich na Slovensku. 
Nechýbali ani zástupcovia ruského 
veľvyslanectva, či mužstvo z Viedne. 
V prestávkach sa predstavili mladé 
talenty zo Slávie Trnava a Nitry, 
exhibičný duel si zahrali zamestnanci 
PSA Peugeot Citroën Slovakia proti 
pracovníkom Volkswagenu. Víťaznú 
trofej v turnaji získali Nitrania. Vo finále 
zdolali Košice na pokutové kopy 3:2, keď 
v riadnom čase sa zrodila remíze 1:1. 

Premiérovo sa na podujatí odohral 

i šachový turnaj. V ukážkovom súboji 
sa predstavili ŠK Komplet Modranka 
a zástupcovia účastníkov turnaja. Výhru 
9:2 v prospech Kompletu korigovali 
za Výber turnaja Ribič a Stanojevič.

Záštitu nad podujatím prevzali 
primátor mesta Trnava Štefan Bošnák 
a veľvyslanec Srbska v SR Danko Prokič. 
„Futbal mám veľmi rád. Toto je typický 
turnaj priateľstva a prebieha v duchu 
fair-play,“ vyslovil sa Prokič.

Medzinárodný turnaj priateľstva 
však nie je o výsledkoch. Potvrdilo to 
dianie na palubovke Mestskej športovej 
haly v Trnave, kde sa súboje odohrávali. 
Mužstvo z Košíc v zostave s viacerými 
exligistami (Ľubomír Orabinec, 
Miroslav Kozák, Fahrudin Aličkovič) 
síce prišlo do Trnavy s cieľom vyhrať, 
ako však podotkol Michal Djordjevič 
(mimochodom rozhodca VsFZ), nie 
za každú cenu. Nakoniec z toho 
bolo spomínané druhé miesto. „Sme 
potomkovia Srbov žijúcich v Košiciach. 
Môj otec prišiel do republiky, keď sa 
stavali Východoslovenské železiarne. 
V našej komunite v Košiciach nepoznáme 
žiadne rozdiely a vojny. Rozvíjame 
priateľské vzťahy s ľuďmi z Macedónska, 

Chorvátska ale aj Kosova. Držíme 
pokope. Ako príklad môžem uviesť 
aj Fahrudina Aličkoviča, ktorý prišiel 
do Trnavy s nami. Je etnický Moslim, 
ale pochádza zo Srbska a patrí k nám 
do partie,“ uviedol Djordjevič. „Môj dedo 
bol Srb, ktorý prišiel na Slovensko. Sú to 
priateľskí ľudia, i preto mám k ním blízko. 
Táto úžasná akcia umožnila stretnúť sa 
priateľom a to vďaka futbalu,“ doplnil 

svojho tímového kolegu Miroslav Kozák, 
bývalý ligový kanonier Žiliny, Petržalky, 
Žižkova a maďarskej Tatabánye. „Rád by 
som sa poďakoval všetkým sponzorom 
a partnerom, bez ktorých by nebolo 
možné podujatie uskutočniť. Verím, 
že i ďalšie ročníky zorganizujeme 
na vysokej úrovni,“ dodal na záver 
turnaja Stane Ribič.

JÁN KRÁL

  Stane Ribič patrí k aktívnym ľuďom. Organizuje množstvo športových 
a kultúrnych akcií.  FOTO: Ján Král

  Občianske združenie srbsko-slovenského priateľstva spolupracovalo 
na obnovene zbombardovaných mostov v Srbsku. Podpísali sa napríklad pod 
výstavbu Bailey bridge pri Babušnici.  FOTO: Ján Král

Ušli pred vojnou 
a v Trnave upevňujú priateľstvá

Rodák zo srbského Nového Sadu prišiel 
na Slovensko s rodinou v roku 1993. 
Z krajiny odišli najmä pre vojenský 
konflikt, v domovine však zostala jeho 
matka. „Telom som v Trnave, srdcom 
však stále u nás dole,“ hovorí Stane 
Ribič. „Celý život je náhoda. Príchod 
na Slovensko do Trnavy neboli výnimkou. 
Pôvodne sme sa chystali až za oceán. 
Život je však nevyspytateľný a človek 
nikdy nevie, kde skončí. Napokon sme sa 
rozhodli neísť ďalej, nechceli sme, aby 
deti boli v nepohode, pretože na nich mali 
presuny negatívny vplyv. Zakotvili sme 
v Trnave,“ spomína si na ťažké časy otec 
Bojana, dcéry Sandy Matey a teraz už aj 
dedko malého Simona. 

Živí sa podnikaním, v centre mesta 
prevádzkuje pohostinstvo. Popritom 
sa venuje organizovaniu kultúrnych 
a športových akcií, z pozície predsedu 
správnej rady ťahá dopredu neinvestičný 
fond Prameň nádeje a predsedá aj 
Združeniu srbsko-slovenského priateľstva 
Svetozára Miletiča na Slovensku. „Je to 
môj koníček,“ hovorí. Ribič okrem iného 
vybavil i mnohé výmenné pobyty medzi 
slovenskými a srbskými študentmi. 

Trpké zážitky z vojny zostali v pamäti, 
Stane Ribič sa však snaží rany hojiť, nie 
rozjatrovať. „Nenávisti je na svete dosť. 
Treba pestovať lásku a ja to skúšam robiť 
cez šport. Či sa to darí, nech posúdia iní,“ 
dodáva.

Kto je Stane Ribič?

ŠTATISTIKY

 Konečná tabuľka: 1. miesto Nitra, 2. 
Košice, 3. Viedeň, 4. Trnava, 5.-8.: Veľvy-
slanectvo Srbska, Veľvyslanectvo Ruska, 
Občianske združenie srbsko-slovenského 
priateľstva, Doktori Bratislava

 Individuálne ocenenia: najlepší 
hráč turnaja: U.Novakovič (Nitra), najlepší 
strelec: D. Lauš (Viedeň) – 6 gólov, najlepší 
brankár: S. Djulič (Veľvyslanectvo Srbska)


